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 مقدمة 

 وهف مىحهة  ف الزياضضات المالضةة  طس اللبهامم الىسارريوثمارين محلىلة هذه المطبىعة عبارة عن محاضزات 

ي.يلخطضيب وعلىم مالضة ومحاضبضةلطىة الثاهضة علىم اايلطلبة

وتهدف هذه المطبىعة إلى مطاعدة الطلبة  ف فهم ما حاء  ف مقزراتهمة وهف عبارة عن حهد ثلاث ضىىات 

لحدريظ هذا المقضاص  ف حامعةة ولهذا  اولىا صضاغة هذه المطبىعة وفقا لما يححاحه الطلبة  ف هذا المقضاص الذر 

يهحم بكل ماهى مهم وضزورر لشزح وفهم مححىي هذا  مقضاص الذر يعحمد بدرحة كبيبة على قىاعد الزياضضة 

و طابضة وأيضا بعض المفاهضم الىظزية التي جطاعد محلقي  ف فهم بشكل أفضل لما هى مىحىد  ف هذه المطبىعةة قبل 

ثحطزق إلى العملضات الحطابضة التي جعحمد بطزق كبيبة على ثطبضق القىاهين بشكل صحضح للىصىل إلى هحائم مىطقضة 

يمكن اعحمادها  ف اضحخزاج عدة هحائم حضدة ثحىافق مع ماهضة هذا المقضاص الذر يزكش على مطحىي فهم الطلبة 

ي.ومدي قدراتهم على الاضخضعاب الجضد

ويحضمن هذا المقزر الذر هى عبارة عن مقضاص ضمن بزهامم الدراس ي لطىة ثاهضة لطاوظ  ف علىم الخطضيب  

وعلىم الاقحصادية وعلىم الحجارية وعلىم المالضة والمحاضبضةة وقد قطم هذا المقزر إلى ثماهضة محاورة  ضث ثضمن 

المحىر الأول على الفائدة البطضطةة والمحىر الثاوي على الخصم الحجارر والخصم الحقضقية المحىر الثالث على ثكافؤ 

رؤوص الأمىالة المحىر الزابع على الفائدة المزكبةة المحىر الخامظ على الدفعاتة المحىر الطادص على القزوض 

 .واهحلاكهاة المحىر الطابع على ثقىضات البىرصةة المحىر الثامن على اخحضار وثقضضم الاضخثمارات
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البعُؼت مً الكىائذ التي ٌػخمذ غليها البىىى في غملهم وهي حػذ مً الؼشم البعُؼت التي حػخبر الكائذة : جمهيد

اًهذ ظائذة في الػذًذ مً البىىى خلاُ جلَ . اهدششث في قتراث مً الضمً ورلَ لخلاؤمها مؼ مػؼُاث وبُاهاث التي 

 .الكتراث، وهي حػخبر مً أظهل الؼشم لحعاب الكىائذ البىٌُت

ف . 1  .هي االإهابل الزي ًذقػه االإهترض للمهشض هظير ئنشاطه بػع الأمىاُ َى بحاحت ئليها: الفائدةحعسٍ

ف الفائدة البسيطت. 2 ُ  الثابذ االإهترض الأصلي االإبلـ أظاط غلى جحعب التي هي: حعسٍ  في الخىظُل أو الهشض مذة ػى

 بمػذُ العىت مً أنل صمىُت مذة خلاُ ماُ سأط جىظُل مً غليها االإحصل الكائذة جلَ  أًظاهي و.صمىُت دوسة ًل نهاًت

 .مػين قائذة

 :هي غىاصش بثلار باشتراى جخحذد الكائذة قان العابو الخػشٍل خلاُ مً :البسيطت الفائدةعناصس . 3

ُ  زابذ ًظل الزي االإىظل االإبلـ به ،ًهصذC ًشمض له بـ ـ:ااحعف اااو زأس أالأ ااالي اابلغ -   .االإذة ػى

 ريش غلى الػادة حشث ونذ اًملت ظىت خلاُ واحذة ههذًت وحذة قائذةًمثل   tًشمض له بــ :  ااطبق  الفائدة معدو- 

ا مذة غً ههذًت وحذة 100 لٍل الكائذة الكائذة مػذُ، مػذُ  .واحذة ظىت نذسَ

ـــ  : الخحعيف مدة-   أي ،)االإهترض( االإذًً لذي االإبلـ )االإهشض( الذائً قيها ًظؼ التي الضمىُت الكترة جمثل  وهيn ًشمض لها بـ

خ مً ت الػملُت ابخذاء جاسٍ  .نهاًتها حتى الاظدثماسٍ

              :الآحي بالشٍل البعُؼت الكائذة غلانت حػؼى: قاهحن الفائدة البسيطت. 4

𝐼 = 𝑐 ∗
𝑡

100
∗ 𝑛  

 I : البعُؼت الكائذة مبلـ

 c : االإىظل االإبلـ

 t: الكائذة مػذُ

 n : الخىظُل مذة

اطُت الػلانت جصبح بالعىىاث االإذة اًهذ ئرا: اادة بالسنحاث-   :ًلي يما البعُؼت الكائذة لحعاب الشٍ

𝑰 = 𝒄 ∗
𝒕

𝟏𝟎𝟎
∗ 𝒏  

 .%10دج الإذة ظيخين بمػذُ 1000  أودع شخص مبلـ في البىَ نذسٍ :01مثاو

 احعب الكائذة البعُؼت؟

 : 01الحل

                                      n=2,   t=10%, c=1000da:لذًىا

𝐼 = 𝑐 ∗
𝑡

100
∗ 𝑛  

𝐼 = 1000 ∗
10

100
∗ 2 = 200𝐷𝐴  

: الآحي بالشٍل الكائذة غلانت جصبح وغلُهشهش، بالأ االإذة اًهذ ئرا ، :بالأشهس اادة -

𝑰 = 𝒄.
𝒕

𝟏𝟎𝟎
.
𝐧

𝟏𝟐
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 8% أشهش بمػذ6ُدج الإذة1000  أودع شخص مبلـ في البىَ نذسٍ :02مثاو

 احعب الكائذة البعُؼت؟

 : 02الحل

                                          n=6mois,   t=8%, c=1000da:لذًىا

𝐼 = 𝑐 ∗
𝑡

1200
∗ 𝑛  

𝐼 = 1000 ∗
08

1200
∗ 6 = 40𝐷𝐴  

𝑰 ًلي يمابالأًام جصبح الػلانت  االإذة اًهذ ئرا : بالأًام اادة - = 𝒄.
𝒕

𝟏𝟎𝟎
.

𝐧

𝟑𝟔𝟎
 

. دج2688دج في بىَ الإذة مػُىت أًام مػُىت قبلؿذ الكائذة االإحصلت في نهاًتها57600أودغذ  مإظعت مبلـ : 03مثاو

 شهىس قحههذ قائذة 5وئرا أودغذ الجملت االإحصلت لىكغ العابو وهكغ الظشوف الإذة أخشي وفي بىَ أخش الإذة 

دج 4019.2جهذس ب 

اًن االإػذُ االإؼبو و  - 1: االإؼلىب ؟ %14احعب االإذة ئرا 

احعب مػذُ الكائذة االإؼبو قيها؟ -  2

:  03الحل

الؤًذاع  مذة حعاب

J =
𝐼.360

𝑐.𝑖
  

=
2688.36000

57600 .14
= 120j  

 الجذًذة للكائذة االإؼبو الكائذة مػذُ جحذًذ -

i =
𝑐.𝑡.𝑚

1200
  

=
4019,2.12

60288 .5
= 0.16  

 البسيطت فائدةلل ي ساس لقاهحن ا جطبيق شسالأط. 5

اطُت الػلانت لخؼبُو ٌشترغ  :الخالُت الششوغ احترام البعُؼت الكائذة لحعاب الشٍ

ا،  t  الكائذة مػذُ ًٍىن  أن ًجب: أالألا له ًجب ظىىي  ؾير الكائذة مػذُ اًن وئرا ظىىٍ  ظىىي  قائذة مػذُ ئلى جحىٍ

 :يماًلي

له 12 في االإػذُ طشب ًخم، (  Mensuel ) شهشي  االإػذُ اًن رائ -  ظىىي؛ مػذُ ئلى لخحىٍ

ً لٍل االإػذُ اًن ئرا - له 6 في االإػذُ طشب ًخم(  Bimensuel)شهشٍ  ظىىي؛ مػذُ ئلى لخحىٍ

له 4 في االإػذُ طشب ًخم(  Trimestriel  )أشهش 3 لٍل االإػذُ اًن ئرا -  ظىىي؛ مػذُ ئلى لخحىٍ

له 3 في االإػذُ طشب ًخم( Quadrimestre  )أشهش 4 لٍل االإػذُ اًن ئرا -  ظىىي؛ مػذُ ئلى لخحىٍ

له 2 في االإػذُ طشب ًخم(  Semestriel) أشهش 6 لٍل االإػذُ اًن ئرا - ظىىي؛  مػذُ ئلى لخحىٍ
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  :ةظملاح

ن في ًرلس لم إذا  .سنحي  معدو اهه ًفترض ااعدو هحع الخمسٍ

ت غير اادة ماهذ الأإذا بالسنحاث n الاقتراض أالأ الاسدثماز مدة جنحن  أن ٌشترط: ثاهيا لها ًجب سنحٍ  .سنحاث إلى جلمحٍ

 أهحاع الفائدة البسيطت. 6

 و البعُؼت للعىت باليعبت ًىم 365 أظاط غلى الحهُهُت الكائذة جحعب :L’intérêt simple réelالحقيقيت الفائدة- 

ت.الٌبعُت للعىت باليعبت ًىم 366 هت الاهٍليزً هت حعخػمل في اهجلترا ولزا ظمُذ بالؼشٍ وجحعب حعب .  وهي ػشٍ

 : الهاهىن الخالي

𝐈𝐫 =
𝒄.𝒕.𝒎

𝟑𝟔𝟓𝟎𝟎
  

𝐈𝐫 =
𝒄.𝒕.𝒎

𝟑𝟔𝟔𝟎𝟎
  

 .(ظىت يبِعت) %9ًىم بمػذ60ُ دج الإذة1000  أودع شخص مبلـ في البىَ نذسٍ :04مثاو

 احعب الكائذة البعُؼت؟

 : 04الحل

        n=60j,   t=9%, c=1000da:لذًىا

Ir =
𝑐.𝑡.𝑚

36600
  

Ir =
1000 .9.60

36600
=14.75da 

ت فائدةاو-  هت وحعمى: L’intérêt simple commercial الخجازٍ هت وهي الكشوعُت بالؼشٍ  قشوعا، في معخخذمت ػشٍ

هت وحعمى ت بالؼشٍ  العىت أشهش حمُؼ أن اقتراض أي ًىم، 360 حعاوي  بالأًام  االإذة قيها جٍىن  التي الكائذة وهي .  الخجاسٍ

اطُت الصُؿت وحػؼى .ًىم 30 حعاوي  ت الكائذة لحعاب الشٍ   :                                                      يًل يما الخجاسٍ

I𝑐 =
𝑐.𝑡.𝑚

36000
  

 . %9ًىم بمػذ60ُ دج الإذة1000  أودع شخص مبلـ في البىَ نذسٍ :05مثاو

 احعب الكائذة البعُؼت؟

 : 05الحل

        n=60j,   t=9%, c=1000da:لذًىا

Ir =
𝑐.𝑡.𝑚

36000
  

Ir =
1000.9.60

36000
=15da 
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 هامت ثعاملاح

ت الفائدة حسخخدم -  فقط؛ بالأًام اادة جنحن  عندما الصحيلمت الأالفائدة الخجازٍ

ت الفائدة -  الصحيلمت؛ الفائدة من ألبر دائما جنحن  الخجازٍ

ت؛ فائدة أنها ًفترض الفائدة هحع ااسألت في ًرلس لم إذا -  ججازٍ

 ااسألت؛ في صساحت ذلك زكذ إذا إلا الصحيلمت الفائدة حسخخدم لا -

 على العسف  سر  الصحيلمت الفائدة حساب الأطلب )لبيست أالأ بسيطت( السنت هحع ااسألت في ددحي لم إذا -

 ؛)ًحم 365 ( بسيطت سنت اعخبازها

لب ثم ااسألت في ملمددة سنت ذلس عدم حالت في -
ُ
 سنت أنها على فنفترض الصحيلمت، الفائدة جلمدًد ط

 .النبيست السنحاث من ألثر جخنسز  البسيطت السنحاث لأن )ًحم365   (      بسيطت

 

ت فائدةاو ًنب العلاقت-   الصحيلمت فائدةالأاو الخجازٍ

ت الكائذة ئًجاد ًخؼلب اأحُان  بمػلىمُت الصحُحت الكائذة حعاب ًخؼلب والػٌغ الصحُحت الكائذة بمػلىمُت الخجاسٍ

ت، الكائذة اطُت غلاناث أسبؼ هميز وبالخالي بُنهما، جشبؽ غلانت َىاى أن دام ما الخجاسٍ  :ًلي يما الكائذجين بين سبؽ ث سٍ

ت الكائذة ئًجاد في الػلانت َزٍ جكُذ:  الألى العلاقت -  :ًلي يما الصحُحت الكائذة بمػلىمُت الخجاسٍ

𝐈𝒄 =
𝟕𝟑

𝟕𝟐
𝐈𝐫  

ت الكائذة بمػلىمُت الصحُحت الكائذة ئًجاد في الػلانت َزٍ جكُذ :الثاهيت العلاقت -  :ًلي يما الخجاسٍ

𝐈𝐫 =
𝟕𝟐

𝟕𝟑
𝐈𝐜  

ت الكائذة ئًجاد في الػلانت َزٍ جكُذ :الثالثت العلاقت -  :ًلي يما الكائذجين بين الكشم  بمػلىمُت الخجاسٍ

𝐈𝒄 = 𝟕𝟑(𝐈𝐜 − 𝐈𝐫)  
 :ًلي يما الكائذجين بين الكشم  بمػلىمُت الصحُحت الكائذة ئًجاد في الػلانت َزٍ جكُذ :السابعت العلاقت -

𝐈𝒓 = 𝟕𝟐(𝐈𝐜 − 𝐈𝐫)  
ت، ئرا غلمذ أن 10%ًىم بمػذُ 180وظكذ ششيت مبلـ الإذة : 06مثاو ، احعب نُمت الكائذة الحهُهُت والخجاسٍ

 .3.6الكشم بُنهما نذس ب

 : 06الحل

Ic-Ir=3.6 ; n=180j, t=10% 

 : لذًىا

Ic-Ir=3.6= Ic-
72

73
Ic=3.6 

(1- 
72

73
)Ic=3.6 

 Ir259.2   وIc=262,8 

I𝑐 =
𝑐.𝑡.𝑚

36000
= c = 4380DA  
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خين بين اادة حساب. 7  جازٍ

خين مهمين َما االإالُت ثغملاالم مػظم في خ(، ًىحذ جاسٍ خ و السحب جاسٍ  بُنهما مهمت حذا لزا هلجأ االإذة و )الؤًذاع جاسٍ

 .لحعابها

خ ػشح ًخمٌ أن ًلاحظ و ًىم، 30 ٌعاوي  العىت مً شهش لٍل الأًام غذد أظاط غلى ظبجح: ااقسبت اادة-   الؤًذاع جاسٍ

خ مً  مً الاظخػاسة جم قارا الخالُت، الخاهت مً واحذ اظخػاسة قُخمٌ مً االإؼشوح مً أيبر االإؼشوح اًن قارا السحب جاسٍ

 خاهت مً الاظخػاسة جمذ ئرا أما ٌ،مً االإؼشوح خاهت في االإىحىدة الأًام غذد ئلى ًىما 30 ئطاقت قُخم الشهىس  خاهت

 .ههم االإؼشوح خاهت في االإىحىدة الأشهش غذد ئلى شهشا 12 ئطاقت قُخم العىىاث

خين بين الكػلُت دةلما حعاب جخم و.العىت لشهىس  الكػلُت الأًام غذد أظاط غلى ظبجح: الفعليت اادة-   وقها جاسٍ

 : الخالُت للخؼىاث

 الكػلُت الأًام غذد مً الؤًذاع ًىم بؼشح ورلَ الؤًذاع،ٌ في جم الزي الشهش مً االإخبهُت الأًام غذد ظبجح -

  الزي جم قُه الؤًذاع؛للشهش

 ؛السحب و الؤًذاع شهشي  بين جهؼ التي الكػلُت الأًام حمُؼ االإذة ئلى طافوي - 

 .السحب غملُتٌ في جمذ الزي الشهش ئلى الأًام غذد ًظاف- 

خين الخالين:  07مثاو  . ماسط مً هكغ العىت03حاهكي و01: احعب االإذة الكػلُت االإىحىدة بين جاسٍ

 : 07الحل

 : حعاب االإذة الكػلُت

  ًىم 30=  حاهكي 31-01

 ( ًىم28)قُكشي 

  ًىم 61= 03+28+30وبالخالي االإذة ًلُت هي  ( أًام03) ماسط 03

: La valeur acquise (القيمت ااندسبت)الجملت. 8

اًنn الإذة C االإاُ مً مبلـ بىَ في شخص أودع ئرا  ، قاهه في نهاًت االإذة  tَى البىَ َزا في الكائذة مػذُ  ظىت و

مً  غليها ًحصل التي  I الكائذة نُمت ئلى بالإطاقتC الضمىُت االإخكو غليها ًٍىن لهزا الصخص أصل االإبلـ الزي أودغه 

  .البىَ، ومجمىع االإبلؿين ٌعمى الجملت

 A=C+I: قان  Aبالشمض للجملت سمضها قارا

A: حُث أن = C + 𝐼 

A = C + 𝑐 ∗ 𝑛 ∗ 𝑖  

𝐀: ومىه = 𝐂𝟎(𝟏 + 𝐢𝐧) 

A:  جٍىن الجملتnباقتراض االإذة  = C0(1 + in) 

اًهذ االإذة  A  :شهش جٍىن الجملتmوئرا  = C0(1 +
𝑖.𝑚

12
) 
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اًهذ االإذة  A : شهش جٍىن الجملتmوئرا  = C0(1 +
𝑖.𝑗

360
) 

ا %  10ب جهذس بعُؼت نائذة بيعبت شهىس  8 الإذة بىَ في دج 23000 مبلـ شخص أودع: 08مثاو  ما نُمت قماهي .ظىىٍ

 .%12قائذة بمػذُ ًىم 75 الإذة بىَ في االإبلـ هكغ وطؼ وئرا الكترة؟ َزٍ نهاًت بػذ الصخص لهزا ججمؼ

 االإبلـ؟ َزا حملت أحعب : ااطلحب

 :08الحل

 شهىس  8 لكترة االإبلـ حملت -

 )=24533.33    =23000(1+
0.1∗8

12
 A = C0(1 +

𝑖.𝑚

360
) 

ًىم  75 لكخت االإبلـ حملت -

 )=23575=23000(1+
0.12∗75

360
 A = C0(1 +

𝑖.𝑗

360
) 

قت. 9  الأالقاسم النمس طسٍ

هت حػخبر  الػملُاث في حعخخذم قهي لزلَ و البعُؼت الكىائذ لحعاب االإخخصشة الؼشم  مٌأ مً الهىاظم و الىمش ػشٍ

ت الحعاباث في الُىمُت هت َزٍ أَمُت جظهش و الخىقير، وحعاباث الخجاسٍ ت الكىائذ حعاب ًشاد غىذما الؼشٍ  لػذة الخجاسٍ

  .واحذ قائذة بمػذُ صمىُت مخخلكت قتراث خلاُ معدثمشة مبالـ

 ةالبعُؽ للكائذة الػامت الػلانت مً اهؼلانا

𝑰 =
𝐍

𝑫
  

 N=Cxn: الىمش

𝐷: الهاظم =
36000

𝑡
 

 6 %بمػذُ ًىم 120 الإذة البىَ لذي مىظل دج 915,46 الإبلـ االإحههت الكائذة اوحذ: 09مثاو

 :09الحل

                              c=915.46da,  t= 6%,   n=120j    : لذًىا

: حعاب الهاظم

 𝐷 =
36000

6
6000=  

:  حعاب الىمش

N=C*n= 915.46*.12=109855.2 

  𝐼 =
N

𝐷
 

109855.2

6000
= 18.3da 

 :، ورلَ حعب الجذوُ الخالي6%أودع شخص زلار مبالـ في بىَ الخىمُت االإحلُت، بمػذُ : 10مثاو
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 اادة اابالغ

  ًىم20 1200

  ًىم40 1400

  ًىم60 1600

هت الىمش والهاظم -  ؟ احعب الكائذة محصلت مً َزٍ االإبالـ بؼشٍ

 : 10الحل

 : لدًنا

 N=c*n اادة اابالغ

1200c1= 20ًىم n1= 1200*20=24000 

1400c2= 40ًىم n2= 1400*40=56000 

1600c3= 60ًىم n3=  960001600*60= 

N=24000+56000+96000 

N=176000 

 =6000𝐷 =
36000

6
 

 
176000

6000
=𝑰 =  

N

𝐷
 

I=29.33da 

مخحسط معدو الفائدة لجملت زؤالأس أمحاو . 10

ت)أمىاُ سؤوط حملت َىاى اًن ئرا ت، ؽؾير مدعاوي، ومذة  قائذة مػذُو (دقػاث ؾير مدعاوٍ  خلاُ مًًش مدعاوٍ

 : الخالُت الػلانت

I = I1 + I2 + I3 + ⋯ In  

𝐈𝐆 =
 𝐂𝐢∗𝐣𝐢∗𝒕𝒊𝒏

𝒊=𝟏

𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎
  

𝐼𝐺 =
C1∗j1∗𝑡1

36000
+

C2∗j2∗𝑡2

36000
+

C3∗j3∗𝑡3

36000
  

𝐼𝐺 =
C1∗j1∗𝑡1+C2∗j2∗𝑡2+C3∗j3∗𝑡3

36000
  

𝐼𝐺 =
C1∗j1∗𝑡1+C2∗j2∗𝑡2+C3∗j3∗𝑡3

36000
  

𝐼𝐺 =
C1∗j1∗𝑡1+C2∗j2∗𝑡2+C3∗j3∗𝑡3

36000
  

 : الخالُت الػلانت خلاُ مً الكائذة حعاب قُخم واحذ قائذة بمػذُ أمىاُ سؤوط حملت َىاى اًن ئرا

𝐼𝐺 = 𝑡𝑛
C1∗j1+C2∗j2+C3∗j3

36000
  

IG = 𝑡𝑛
 Ni𝑛

𝑖=1

36000
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T =
 Ci∗ti∗ji𝑛

𝑖=1

 Ci∗ji𝑛
𝑖=1

  

𝐓 =
 𝐍𝐢∗𝐭𝐢𝒏

𝒊=𝟏

 𝐍𝐢𝒏
𝒊=𝟏

  

 8%بمػذُ 3000 ًىم، 30الإذة 6%دج بمػذُ 1000: وطػذ مإظعت زلار مبالـ في البىَ هي غلى الخىالي: 11مثاو

 . ًىم70 الإذة 9%دج بمػذُ 4000 ًىم، 60الإذة 

 نُمت الكائذة الؤحمالُت ؟ أحعب -1

 ؟ مخىظؽ مػذُ الكائذة لجملت سؤوط أمىاُأحعب -2

:  11الحل

        C1=1000da, C2=3000da, C3= 4000da , t1=6%,t2=8%,t3=9%, n1=30j, n2= 60j, n3=70j : لذًىا

 نُمت الكائذة الؤحمالُت حعاب .1

IG =
 Ci∗ji∗𝑡𝑖𝑛

𝑖=1

36000
  

IG =
1000∗6∗30+3000∗8∗60+4000∗9∗70

36000
  

IG = 115da 

 : مخىظؽ مػذُ الكائذة لجملت سؤوط أمىاُحعاب .2

T =
 Ci∗ti∗ji𝑛

𝑖=1

 Ci∗ji𝑛
𝑖=1

  

T =
1000∗6∗30+3000∗8∗60+4000∗9∗70

1000∗30+3000∗60+4000∗70
  

T = 8.44%  
الفائدة ااسبقت الأااعدو الحقيقي للإًداع . 11

 محصلت قائذة جٍىن  أي االإاُ سأط لصاحب معبها الكائذة بخهذًم الأمىاُ مىدعي مؼ شخص أي أو البىَ ًخػامل نذ

 .االإػاملت غهذ جىنُؼ غىذ أو الؤًذاع غىذ

 االإذة بػذ و الؤًذاع، غىذ االإسحىبت مىه الكىائذ مؼشوحا االإبلـ قػلا أودع نذ االإىدع أن الىانؼ في ًٍىن  الحالت َزٍ قكي

 .ًلُت أودغها يما أمىاله االإاُ سأط صاحب ٌسحب غليها االإخكو

 Ca=C-I:  َى قػلا االإىدع االإبلـ قان بالخالي و

اًهذ االإذة بالعىىاث -                                                            : ئرا 

te=  
100∗t

100−𝑡∗𝑛
 

اًهذ االإذة بالأشهش -  :     ئرا 

te=  
𝟏𝟐𝟎𝟎∗𝐭

𝟏𝟐𝟎𝟎−𝒕∗𝒏
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اًهذ االإذة بالأًام -   : ئرا 

te=  
𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎∗𝐭

𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎−𝒕∗𝒏
 

ن . 12  ململحلت جمازٍ

ن   َزٍ نهاًت في حُث الضمً، مً الإذة  10% قائذة بمػذُ البىَ لذي أصل باًذاع  اًشَغششيت مذًش نام:  01الخمسٍ

ا مٌدعبت نُمت غلى جحصل الكترة  مً أنل الإذة 11%نذسٍ بمػذُ الأصل نُمت هكغ باًذاع نام يما دج، 18000 نذسَ

ا مٌدعبت نُمت غلى جحصل الكخًت َزٍ نهاًت في أهه حُث واحذة، بعىت الأولى الكترة   .دج 4800 نذسَ

الؤًذاع؟  قترحي و الأصل نُمت أحعب: - ااطلحب

ن  :  01حل الخمسٍ

:  لذًىا

𝑐 +
𝑐.10.𝑛

100
= 18000  

C(100+10n)=18000.100…..01 

𝑐.11(𝑛−1)

100
= 5000  

C11 (n-1)=5000.100….02 

: هجذ02غلى 01بهعمت الػلانت   

100+𝑛10

11(𝑛−1)
=

18

5
≡ n = 4.71 = 5ans  

ع نُمت االإذة في الػلانت  : هجذ (02)بخػىٍ

𝑐 =
5000 .100

11(5−1)
= 11363.63DA 

ن  (ظيخين مشوس بػذ % tبعُؽ قائذة بمػذُ دج 80000 نُمخه ماُ سأط بخىظُلمالَ ششيت صىمام  نام :02الخمسٍ

 ظىىاث بػذ مشوس زلار (t+1) %نذسٍ بعُؽ قائذة بمػذُ بخىظُكهما ونام والكائذة االإاُ سأط بسحب نام )ظىت2

  .دج 130560 نُمخه ما غلى جحصل

؟ r%الكائذة مػذُ  احعب:ااطلحب

ن  :  02حل الخمسٍ

 : ب ًهذس ظيخين ظشف في االإٍىن  االإاُ سأط

90000 +
90000 .𝑡.2

100
  

= 90000 ∗
100.2𝑡

100
  

 : ب ًهذس ظىىاث زلار ظشف في االإٍىن  االإاُ سأط

90000 +
100+𝑡.2

100
.

100+3(𝑡+2)

100
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ُ  ًمٌىىا وبالخالي  :الخالُت الػلانت غلى الحصى

90000.
100+𝑡.2

100
.

100+3(𝑡+2)

100
= 140000  

9 100 + 2t  106 + 3t = 140000   
 : الخالُت االإػادلت غلى هخحصل والخىصَؼ اليشش بػملُت الهُام بػذ

54t24608t-44600=0 

ا الثاهُت الذسحت مً مػادلت قهي ئرن       t=10%   :: بالخالي و مىحب حزسَ

ن  كُت الخىمُت و الكلاحت بىَ أودغا دج 20000 مجمىغهما بلـ ) 2مبلـ + 1 مبلـ( االإاُ مً  مبلؿان:03الخمسٍ  الإذة الشٍ

ُ  االإبلـ أودع .ظىت  (t+1)%نذس قائذة بمػذُ الثاوي االإبلـ أودع وt %نذسٍ قائذة بمػذُ الأو

ُ  االإبلـ مً غليها االإحصل الكائذة  .دج 800 ب جهذس الثاوي االإبلـ مً غليها االإحصل والكائذة. دج 1080  ب جهذس الأو

ُ  الكائذة مػذُ احعب -:ااطلحب  ؟ الثاوي الكائذة مػذا و الأو

ُ  االإبلـ نُمت احعب - الثاوي؟  االإبلـ نُمت و الأو

ن  :  03حل الخمسٍ

 (C-20000)الثاوي  االإاُ  سأطسأط ماُ الأوُ و Cلًٌُ

𝐶.𝑡

100
= 1080  Ct = 108000 … .1   

 2000-Ct-C=60000....2 =800  (20000-C)
𝑡+1

100
 

 =Cالهُمت اظخخشاج بػذ 
108000

𝑡
ظها و (01) االإػادلت مً   :هجذ (02)  االإػادلت في حػىٍ

5t2342t-27=0 

  t= 9% بالخالي و مىحب اٌحزس الثاهُت الذسحت مً مػادلت قهي ئرن

ُ  االإاُ لشأط الكائذة مػذُ   t=9% ب ًهذس الأو

 10%=(t+1)ب  ًهذس الثاوي االإاُ لشأط الكائذة مػذُ

Ct = 108000  Ct =
108000

9
  

= 12000  

(20000 − c) = 8000  
ُ  سأط ُ  الأو  دج 12000ب ًهذس الأو

 دج 8000 ب ًهذس الثاوي االإاُ سأط

ن   ًىم، 40الإذة 6%دج بمػذُ 2000: وطػذ مإظعت مخُجي زلار مبالـ في البىَ هي غلى الخىالي: 04الخمسٍ

 . ًىم80الإذة %10دج بمػذُ 6000 ًىم، 60 الإذة 8%بمػذُ 4000
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 : ااطلحب

 نُمت الكائذة الؤحمالُت ؟ أحعب -1

 ؟ مخىظؽ مػذُ الكائذة لجملت سؤوط أمىاُأحعب -2

ن  : 04حل الخمسٍ

        C1=2000da, C2=4000da, C3= 6000da , t1=6%,t2=8%,t3=10%, n1=40j, n2= 60j, n3=80j : لذًىا

 :نُمت الكائذة الؤحمالُت حعاب .1

IG =
 Ci∗ji∗𝑡𝑖𝑛

𝑖=1

36000
  

IG =
2000∗6∗40+4000∗8∗60+6000∗10∗80

36000
  

IG = 200da 

 : مخىظؽ مػذُ الكائذة لجملت سؤوط أمىاُحعاب .2

T =
 Ci∗ti∗ji𝑛

𝑖=1

 Ci∗ji𝑛
𝑖=1

  

T =
2000∗6∗40+4000∗8∗60+6000∗10∗80

2000∗40+4000∗60+6000∗80
  

T = 9 %  
ن  :، ورلَ حعب الجذوُ الخالي% 8أودع شخص زلار مبالـ في بىَ الخاسجي، بمػذُ: 05الخمسٍ

 اادة اابالغ

 ًىم30 1300

  ًىم50 1500

 ًىم70 1700

هت الىمش والهاظم - :ااطلحب  ؟ أحعب الكائذة محصلت مً َزٍ االإبالـ بؼشٍ

ن  :05حل الخمسٍ

 : لدًنا

 N=c*n اادة اابالغ

1300c1= =30j  n1= 1300*30=39000 

1500c2= 50j  n2= 1500*50=75000 

1700c3= 70j  n3=  1190001700*70= 

/ / 233000 

N=1300*30+1500*50+1700*70= 233000 

 =4500D=
36000

8
 

 
233000

4500
=I=

N

𝐷
 



البسيطت الفائدة   الأو  االمحز  
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I=51.77da 

ن مقترحت  جمازٍ

ن  سحب مبلـ 2500ًىدع شخص في أوُ ومىخصل ًل شهش مبلـ :  06الخمسٍ .  ًىم12 نبل نهاًت ًل شهش بـ 1500 وَ

وأن مذحي الؤًذاع والسحب  .  %4ئرا غلمذ أن البىَ ًحعب قىائذ بعُؼت غً الؤًذاغاث وغً االإسحىباث بمػذُ 

اًملت . هي ظىت 

 احعب سصُذ َزا الصخص في نهاًت العىت؟ :ااطلحب

ن  في نهاًت ًل 5000ومبلـ .  أشهش الأولى6الإذة .  دج في نهاًت ًل شهش2000ػىاُ العىت ًىدع شخص مبلـ : 07الخمسٍ

. شهش في الشهىس االإخبهُت

. % 3وحذ سصُذ َزا الصخص في نهاًت العىت، غلما أن مػذُ الكائذة البعُؼت العىىي َى  أ:ااطلحب

ن ا % 15قائذة بمػذُ أمىاُ سؤوط شخص أودع :08الخمسٍ  :بحُث ظىىٍ

 . مً هكغ العىت24/05 ئلى ؾاًت 10/03في ًىدع دج 52600 :1االإبلـ

 . مً هكغ العىت18/06 ئلى ؾاًت 10/03 دج ًىدع في 42700: 2 االإبلـ

.  مً هكغ العىت08/07 ئلى ؾاًت 10/03 دج ًىدع في 35800: 03االإبلـ 

 الصخص؟ لهزا الؤحمالي الكائذة أحعب مبلـ- 1 :ااطلحب

خ 63000، وجم سحب مبلـ 08/07ؾاًت  ئلى االإبالـ مخخلل بهاء لى قشطىا- 2 ، أحعب حملت االإبالـ 08/06 دج بخاسٍ

حتى نهاًت مذة الؤًذاع؟ 
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ى ٌعهم : جمهيذ ٌعخبر الخصم مً الأدواث االإالُت التي حعاَم بؽيل أو بأخش في الحصىٌ على ظُىلت في خُنها، وَ

عهم، أو ؼشاء ظلع، أو . بؽيل هبير في إوعاػ الاظدثماساث ل مؽاسَ دلم لخجاس العشعت في الحصىٌ على الأمىاٌ لخمىٍ وٍ

ا مً الأمىس التي ًيىن فيها الحاحت العاحلت إلى الأمىاٌ بؽيل فىسي وعاحل . سفع الحجض البىيي عً ممخلياث، أو غيرَ

ت له أَمُت هبيرة الإالىها ظىاء شخص معىىي أو مادي ىا ًيىن اللُام بخصم الأوساق الخجاسٍ  .وَ

ف الخصم. 1 ٌ  َى: Escompte حعرٍ ت الىسكت أو للذًً الاظمُت اللُمت مً معُىت كُمت أو مبلغ عً الخىاص  الخجاسٍ

ٌ  ملابل لت في البعُؼت الفائذة مع الخصم ًدؽابه خُث اظخدلاكه، مىعذ كبل الذًً على الحصى  فئرا. الحعاب ػشٍ

 اظخدلاكها مىعذ كبل حعذًذَا ٌعني الذًىن  وخصم االإبلغ، مً ػشحي الخص فئن للمبلغ جظاف البعُؼت الفائذة واهذ

خ بين االإدصىسة للمذة فائذتها ٌعاوي  جخفُع للاء معُىت بمذة خ الدعذًذ جاسٍ  جم فئرا معين، بمعذٌ الاظخدلاق وجاسٍ

ىان عذة أهىاع .لها الضمني الخلذًم َزا للاء خصم على االإذًً فُدصل اظخدلاكها مىعذ كبل االإذًىت االإبالغ حعذًذ  وَ

ت هزهش منها  .لأوساق الخجاسٍ

شٍ ًىم البىً مً كُمخه على ًدصل أن للمعخفُذ ًمىً فىسي حعهذ َى: الشيك-   ؛جدشٍ

 الىلىد مً معين مبلغ بذفع العىذ مدشس  مً حعهذ ًخظمً اللاهىن  ًدذدٍ معين ؼيل وفم مدشس  صً :الؤروي الصىذ- 

 ؛االإعخفُذ ٌعمى شخص لصالح

  بذفع علُه االإسحىب إلى مىحها )االإذًً( العاخب مً س ا صاد س ا أم جخظمً :الصفخجت أو الكمبيالت- 

 .)الذائً( زالث شخص لصالح الىلىد مً معين مبلغ

ف.  2   Escompte commercial الخجاري  الخصم حعرٍ

ت االإعاملاث جيؽُؽ في حعاَم التي الأحل كصيرة الائخمان عملُاث مً عملُت َى  مً ليل فىائذ جدلم التي و الخجاسٍ

ى أًظا. والبىً العمُل ت وسكت ملابل مالُا مبلغا عمُله جصشف جدذ البىً خلالها مً ًظع عملُت وَ  ًصل لم ججاسٍ

خ  .الاظمُت اللُمت في فائذة كؼع أو خصم أو خعم مع اظخدلاكها جاسٍ

 الخجاري  الخصم حصاب

ت للىسكت الاظمُت اللُمت على االإدعىبت الفائذة َى الخصم خ بين الفاصلت للفترة الخجاسٍ خ الخصم جاسٍ  .الاظخدلاق وجاسٍ

 .Ec فيرمض للخصم الخجاسي ب ، Vالاظمُت ب لللُمت  وسمضهاEب   للخصم سمضها إرا

 .االإذة*االإعذل * الاشميت القيمت = الخجاري  الخصم

𝑬𝒄 = 𝑽 ×
𝒕

𝟏𝟎𝟎
×

𝐣

𝟑𝟔𝟎
  

  : أي

  𝑬𝒄 :الخجاسي؛ الخصم 

𝑽 :الاظمُت اللُمت(Valeur nominale  :)خ في الذفع االإعخدلت اللُمت هي  معين جاسٍ

 j  :خ بين االإدصىسة االإذة هي: الخصم مذة خ الاظخدلاق جاسٍ  ؛الخصم وجاسٍ

  𝒕 :ٌت وعبت َى: الخصم معذ ت الىسكت أو للذًً الاظمُت اللُمت مً جلخؼع مئىٍ  ؛الخجاسٍ

𝑽a ت الىسكت أو للذًً الاظمُت اللُمت بين الفشق  هي :الحاليت متقيال ٌ  الخجاسي  الخصم كُمت وبين الخجاسٍ  في عىه االإخىاص

خ خ ظابم جاسٍ  .الاظخدلاق لخاسٍ

ت وسكت :01مثال خ دج 16000 الاظمُت كُمتها ججاسٍ خ 05/01/2023ًىم اظخدلاكها جاسٍ  كذمذ للخصم بخاسٍ

 %8، بمعذٌ 15/06/2023

 الخجاسي؟ الخصم كُمت أخعب : االإطلوب
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  :01الحل

 :، ومىه هؼبم مباؼشة علاكت الخصم هجذ t=8% ،j=112 ،V=16000DAلذًىا 

𝐸𝑐 = 𝑉 ×
𝑡

100
×

j

360
  

=
16000 ×8×112

36000
= 398.22𝐷𝐴  

 الحاليت القيمت حصاب

مىً،Vaبالشمض لزا وهشمض الاظمُت، كُمتها مً الخصم كُمت )إهلاص( ػشح بعذ الىسكت كُمتهي  لت  خعابها  وٍ بؼشٍ

  :الخالُت

الخجاري  الخصم قيمت – الاشميت القيمت = الحاليت القيمت

 :أي

  𝑽𝐚 = 𝑽 − 𝑬𝒄  

𝑉𝑎 = 𝑉 − 𝑉
t×j

36000
  

𝑉𝑎 = 𝑣(1 −
t×j

36000
)  

ت كُمتها الاظمُت : 02مثال خ اظخدلاكها ًىم 46.000وسكت ججاسٍ خ 14/03/2023دج، جاسٍ  جم خصمها بخاسٍ

. %9 بمعذٌ 28/01/2023

  :االإطلوب

 ؟ الخجاسي الخصم كُمت أخعب .1

خ لهزٍ الحالُت اللُمت أخعب .2  خصمها؟ بخاسٍ

  :02الحل

 :هجذ مباؼشة الخصم علاكت ، بخؼبُمj= 45 ،t = 9%  ،V=46000DA : لذًىا

 الخصم قيمت  حصاب -

𝐸𝑐 = 𝑉 ×
𝑡

100
×

j

360
  

Ec =
46000 ×9×45

36000
  

Ec = 517.5DA  
 الحاليت القيمت  حصاب -

𝑉𝑎 = 𝑣  1 −
t×j

36000
   

𝑉𝑎 = 46000  1 −
9×45

36000
   

Va = 45482.5DA  
 للخصم العامت صيغت على جطبيقاثال. 3

𝐸𝑐خُث (E) الخصم لحعاب العامت الصُغت مً = 𝑉 ×
𝑡

100
×

j

360
الخصم مشجبؽ بالعىاصش  ًخضح أن خعاب 

  :الخالُت

V :؛الاظمُت اللُمت 
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t :ٌ؛الخصم معذ 

j: خ بين الفاصلت ة االإذ خ الخصم جاسٍ  .الاظخدلاق وجاسٍ

 .االإعلىمت الأخشي  الثلازت العىاصش بذلالت مجهىلت، واهذ إرا العابلت العىاصش أخذ كُمت خعاب ًمىً

 :الاشميت القيمتحصاب - 

V =
𝐸𝑐×36000

𝑡×𝑗
  

ت حسحم الذفع في : 03مثال خ  02/07/2023وسكت ججاسٍ ووان مبلغ ،  %8 بمعذ14/04/2023ٌ جم خصمها بخاسٍ

 .دج5000الخصم الخجاسي 

  اخعب اللُمت الاظمُت لهزٍ الىسكت؟:االإطلوب

  : 03الحل 

  :خعاب اللُمت الاظمُت- 

 j= 79 ،t = 8% ُ ،Ec=5000DA  :لذًىا

V =
𝐸𝑐×36000

𝑡×𝑗
  

V =
5000 ×36000

8×79
  

V =284810.12DA 

 :الخصم معذلحصاب - 

t =
𝐸𝑐×36000

𝑣×𝑗
  

ت كُمتها الاظمُت : 04مثال  .دج1200ووان مبلغ الخصم الخجاسي ، ًىم80بمذة جلذس 120000وسكت ججاسٍ

  خعاب معذٌ الخصم؟:االإطلوب

 : 04الحل

 :خعاب معذٌ الخصم- 

 V= 12000DA ،j = 80 ُ ،Ec=1200DA  :لذًىا

t =
𝐸𝑐×36000

𝑣×𝑗
  

t =
120×36000

120000 ×80
  

 t =4.5% 

 :الخصم مذةحصاب - 

j =
𝐸𝑐×36000

𝑣×𝑡
  

ت كُمتها الاظمُت : 05مثال  .دج120ووان مبلغ الخصم الخجاسي 8%دج خصمذ بمعذٌ 12000وسكت ججاسٍ

  خعاب مذة الخصم؟:االإطلوب

 : 05الحل

 :خعاب مذة الخصم- 

 V= 12000DA ،t = 8% ُ ،Ec=120DA  :لذًىا
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j =
𝐸𝑐×36000

𝑣×𝑡
  

j =
120×36000

12000 ×8
  

j =45 

 الحاليت القيمت من اهطلاقا الاشميت القيمت حصاب- 

تجج  وسكت:05مثال  .% 6بمعذٌ ًىم، 140خصمها مذة دج، 80000 بلغذ الحالُت كُمتها اسٍ

 الىسكت؟ لهزٍ الاظمُت اللُمت أخعب-  :االإؼلىب

 :05الحل

 :خعاب اللُمت الاظمُت اهؼلاكا مً اللُمت الحالُت

  t=6% ،j=140 ،Va=80000DA :لذًىا

𝑉𝑎 = 𝑣(1 −
t×j

36000
)  

𝑉 =
Va

 1−
t×j

36000
 

  

𝑉 =
80000

 1−
6×140

36000
 

  

𝑉 = 81818,18𝐷𝐴  
 الآجيو. 4

ت للىسكت الاظمُت اللُمت مً البىً ًلخؼعه ما مجمىع َى   .االإعخفُذ ػشف مً خصمها عىذ الخجاسٍ

 الآجيو عىاصر- 

  :الخالُت العىاصش مً الآحُى ًخيىن 

ى: الخجاري  الخصم -  .ظابلا بىا مش هما االإخصىمت للىسكت الاظمُت اللُمت على جدعب التي الفائذة وَ

ت للىسكت الاظمُت اللُمت مً البىً ًلخؼعها مبالغ وهي: العمولاث - ت الىسكت خصم خذماث للاء الخجاسٍ  وهميز .الخجاسٍ

 :العمىلاث مً هىعين بين

 مبلغها وان مهما الىسكت كُمت مً جلخؼع بالضمً، مخعللت غير زابخت مبالغ وهي: زابخت عمىلاث. 

 الخجاسي  الخصم خعاب هُفُت بىفغ وجدعب بالضمً، مخعللت عادة جيىن  وهي :مخغيرة عمىلاث.  

 .والثابخت االإخغيرة العمىلاث إلُه مظافا الخجاسي  الخصم مجمىع على ًؼبم :االإضافت القيمت على الرشم -

االإضافت  القيمت على الرشم + االإخغيرة العمولاث + الثابخت العمولاث + الخجاري  الخصم = الأجيو

L'AGIO = Ec + Cf + Cv + TVA 

 

  الآجيو – الاشميت القيمت = الصافيت القيمت: وعلُه

 

𝑉𝑎 = 𝑉 − L′AGIO  
ت معخدلت في :06مثال ، كُمتها الاظمُت 2023ماسط 30 خصمذ لذي البىً الخاسجي في 2023 حىان 08  وسكت ججاسٍ

دج، والشظم على اللُمت االإظافت 200، العمىلت الثابخت %3، بئطافت إلى عمىلاث االإخغيرة 6%دج، بمعذٌ 19000

19%. 
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 : االإطلوب

 اخعب الآحُى لهزٍ الىسكت؟ -1

 اخعب اللُمت الصافُت لهزٍ الىسكت؟ -2

 :06الحل

  V=19000Da,Cv=3%, Cf=200da, tva=19%, j=70 ,t= 6% :لذًىا

 :خعاب كُمت الآحُى -1

L'AGIO = Ec + Cf + Cv + TVA 

 :أولا هدعب كُمت الخصم الخجاسي 

𝐸𝑐 = 𝑉 ×
𝑡

100
×

j

360
  

𝐸𝑐 = 19000 ×
6

100
×

70

360
  

 

𝐸𝑐 = 221.66𝑑𝑎  
 :زاهُا هدعب باقي العمىلاث

𝐶𝑣 = 𝑉 ×
𝐶𝑣

100
×

j

360
  

𝐶𝑣 = 19000 ×
2

100
×

70

360
  

 

𝐶𝑣 = 73.88da 

 :هدعب الشظم على كُمت االإظافت زالثا

𝑇𝑐𝑣 =  𝐸𝑐 + 𝐶𝑓 + 𝐶𝑣   
𝑇𝑐𝑣 =  221.66 + 200 + 73.88 0.19  

𝑇𝑐𝑣 = 94.15𝑑𝑎  
 :ومىه ًدعب الاحُى 

L′AGIO = 221.66 + 200 + 73.88 + 94.15  
L′AGIO = 589.69𝐷𝐴  

 :خعاب اللُمت الصافُت -2

𝑉𝑎 = 𝑉 − L′AGIO  
𝑉𝑎 = 19000 − 589.69  
𝑉𝑎 = 18410.31𝐴𝐷𝐴  

ف. 5  Escompte réel الحقيقي الخصم حعرٍ

 مً كُمت أكل ًيىن  الخصم مً الىىع َزا فئن ومىؼلُا الحالُت اللُمت على االإعذٌ فُه ًؼبم الحلُلي الخصم إن

 الحالُت اللُمت مً ظبحي الخصىم مً الىىع َزاو .الحالُت اللُمت عً الاظمُت اللُمت لاخخلاف الخجاسي  الخصم

ت للىسكت عؼى الخصم، معذٌ في االإذة في الصحُدت الحالُت اللُمت طشب خاصل أهه أي الذًً أو الخجاسٍ  بالعلاكت وَ

اطُت  :الخالُت الشٍ
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𝐸𝑟 = 𝑉𝑎 ×
𝑡

100
×

j

360
  

 الحقيقي الخصم حصاب- 

ت للىسكت الحالُت اللُمت على االإدعىبت الفائذة َى الخصم خ بين الفاصلت للفترة الخجاسٍ خ الخصم جاسٍ  .الاظخدلاق وجاسٍ

 : Er الحلُلي الخصم فُيىن V aب  الحلُلي للخصم الحالُت لللُمت  وسمضهاEr ب الحلُلي للخصم سمضها إرا

𝑬𝒓 :أي = 𝑽𝒂 ×
𝒕

𝟏𝟎𝟎
×

𝐣

𝟑𝟔𝟎
 

Va : ؛اللُمت الحالُت 

t :معذٌ الخصم الحلُلي؛ 

j :مذة الخصم. 

مىً جدذًذ علاكت الخصم الحلُم واللُمت الحالُت واللُمت الاظمُت هماًلي  :وٍ

𝑉𝑎 = 𝑉 − 𝐸𝑟  

𝑉𝑎 = 𝑉 −
va ×t×j

36000
  

ع بلُمت الحالُت في علاكت الخصم الحلُلي هجذ  :وبالخعىٍ

𝐸𝑟 =
v×t×j

36000 +𝑡×𝑗
  

تجج  وسكت:07مثال خ دج، 30000 جبلغ الاظمُت كُمتها اسٍ خ خصمها جم 2023ن حىا النهاًت في اظخدلاكها جاسٍ  بخاسٍ

 %10 معذٌ ب11/04/2023

 الحلُلي؟ الخصم زم الخجاسي  الخصم أخعب : االإطلوب

 :07الحل

  j=80 ،t=10% ،V=30000DA :لذًىا

 :خعاب الخصم الخجاسي  -1

𝐸𝑐 =
v×t×j

36000
  

𝐸𝑐 =
30000 ×10×80

36000
  

𝐸𝑐 = 666.66𝐷𝐴  
 :خعاب الخصم الحلُلي -2

𝐸𝑟 =
v×t×j

36000 +𝑡×𝑗
  

𝐸𝑟 =
30000 ×10×80

36000 +10×80
  

𝐸𝑟 = 652.17DA  
 العلاقت بين الخصم الخجاري والخصم الحقيقي. 6

لخين  :َىان ػشٍ

قت الفرر -   : رٍ

𝐸𝑐 − Er =  
v×t×j

36000
−

v×t×j

36000 +𝑡×𝑗
   

 : وبعذ الخبعُؽ هجذ



 الخصم الثاوي الخصم الخجاري والخصم االإالي

 

26 
 

𝐸𝑐 − Er =  
V×𝑛2

𝐷(𝐷+𝑛)
   

قت الخىاشب أو القصمت-  :   رٍ

Ec

𝐸𝑟
=

v ×t×j

36000
va ×t×j

36000

  

 : وبعذ الخبعُؽ هجذ

𝑬𝒓 =
𝐄𝐜

𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎+𝐭×𝐣

𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎

  

 :ملاحظاث

 الحقيقي الخصم جملت = الخجاري  لخصما

 الخجاري  للخصم الحاليت القيمت =الحقيقي الخصم

ذ الخجاري  الخصم أن أو الحقيقي الخصم بفائذة ًقذر الحقيقي والخصم الخجاري  الخصم بين الفرر   عن ًزٍ

 .الثاوي فائذة بقيمت الحقيقي

 الخصم كشف. 7

ت وسكت خصم عملُت جفاصُل فيها لُبين البىً ٌعذَا وزُلت وٌ دخىي  ما، ججاسٍ  بالىسكت االإخعللت االإعلىماث على وٍ

 .الخصم بعذ للىسكت الصافُت واللُمت الآحُى وجفاصُل ، الاظمُت اللُمت :وهي االإخصىمت

ت وسكت: 08مثال ا، 8 % بمعذٌ خصمها جم دج 80000 الاظمُت كُمتها ججاسٍ كذمذ  10/10/2023 ًىم حعخدم ظىىٍ

خ   :هماًلي واهذ الخصم مصاسٍف، 23/05/2023للخصم بخاسٍ

 ؛(بالضمً مخعللت( 2 % االإخغيرة العمىلت 

 ؛دج 150ة الثابذ العمىلت

 .%19 االإظافت اللُمت على الشظم

 ؟االإىالي الىمىرج باظخخذام الخصم هؽف إعذاد :االإطلوب

 :الخصم هؽف إعذاد: 08الحل
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 :لذًىا

 بىً الخاسجياٌ

 اًشَغ: مؤظعت 200/09: حذوٌ الخصم سكم

خ الخصم   23/05/2023: جاسٍ

خ الاظخدلاق ميان الذفع مبلغ الىسكت  عمىلت مخغيرة مبلغ الخصم  مذة الخصم  جاسٍ

 622.22 2488.88 140 10/10/2023 معخغاهمووالت  80.000

𝐸𝑐 2488.88الخصم  = 𝑉 ×
𝑡

100
×

j

360
=

80000 ×8×140

36000
=

2488.88DA 

𝐶𝑣 =
V×Cv %×j

36000
=

80000 ×2×140

36000
=

622.22DA 

𝑇𝑉𝐴 =  𝐸𝑐 + 𝐶𝑣 + 𝐶𝑓 × 0.19
=  2488.88 + 622.22
+ 150 × 0.19
= 619.609 

𝐿𝐴𝐺𝐼𝑂 =  𝐸𝑐 + 𝐶𝑣 + 𝐶𝑓 + 𝑇𝑉𝐴 
=  2488.88 + 622.2
+ 150 + 619.609 

= 3880.689DA 

 622.22العمىلت االإخغيرة 

العمىلت الثابخت 

 

150 

TVA 619.609 𝑉𝑎الشظم اللُمت االإظافت  = 𝑉 − L′AGIO
= 80000
− 3880.689
= 76119.311 

 l’AGIO 3880.689الاحُى 

 V  80000 اللُمت الاظمُت

 Va  76119.311اللُمت الصافُت

ن محلولت في الخصم الخجاري والخصم الحقيقي. 8  جمارٍ

ن  :الأول  الخمرٍ

خ  ت قساأو3 البىً لذي خصمذ18/05/2023بخاسٍ  % 8الخصم  معذٌ دج، 30000 وسكت ليل الاظمُت اللُمت ججاسٍ

 .دج 1300 ب كذس الثلار قساللأو الخصىم ومجمىع

 :االإطلوب

خ خعاب -1  ؟والأولى الثاهُت الىسكت اظخدلاق جاسٍ

خ دج، 300ب كذس الثاهُت الىسكت خصم مبلغ أن علمذ إرا   .27/09/2023 في الثالثت الىسكت اظخدلاق وجاسٍ

ٌ  الخصم كُمت خعاب -2  ؟الأو

ن  :  01حل الخمرٍ

 n2خعاب 

Ec2 =
V2×t2×n2

36000
  

n2 =
36000 ×Ec 2

𝑉2∗𝑡2
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n2 =
36000 ×300

30000 ∗8
  

n2 = 45  
 :Ec3خعاب

Ec3 =
V3×t3×n3

36000
  

 

Ec3 =
30000 ×8×132

36000
  

Ec3 = 880DA  
 :Ec1خعاب 

Ec = Ec1 + Ec2 + Ec3  
Ec1 = Ec − (Ec2 + Ec3)  

Ec1 = 1300 − (300 + 880)  
Ec1 = 120DA  

ن الثاوي تجج لىسكت الحالُت اللُمتخذدث  :الخمرٍ خ اسٍ  جم إراٌ أن خُث دج، 7000 ب 9 %خصم بمعذٌ أوث 20 بخاسٍ

ت الىسكت خصم خ كبل ًىم 30 كبل الخجاسٍ  في االإلترح الخصم مً دج 70 مً أكل جيىن  الخصم كُمت فئن اظخدلاكها جاسٍ

  .الأولى الفشطُت

  :االإطلوب

ت؟ للىسكت الحالُت اللُمت أخعب .1   الخجاسٍ

خ خذد .2  الاظخدلاق؟ جاسٍ

ن :  02حل الخمرٍ

 ( ًىم30مذة ) 7070=70+7000: اللُمت الحالُت

: لذًىا

𝑉𝑎 = 𝑉 − 𝐸𝑐 = 𝑉 −
V×t×j

36000
  

7070 = 𝑉 −
V×9×30

36000
  

𝑉   ومىه فئن = 7123.42 

𝐸𝑐: بافتراض ان هي عذد أًام الخصم هجذ أن = 𝑉 − 𝑉𝑎 

Ec = 7123.42 − 7000   Ec = 123.42DA  

n =
36000 ×Ec

𝑉∗𝑡
  

n =
36000 ×123.42

7123.42∗9
  

n = 69j  
خ الاظخدلاق ًيىن بعذ  خ 69جاسٍ  .أهخىبش 28أوث ٌعني 20 ًىم مً جاسٍ

ن خ : الثالث الخمرٍ ت وسكت خصم جم 20/05/2023 بخاسٍ  دج 2200 ب الحالُت اللُمت مً أهبر الاظمُت كُمتها، ججاسٍ

 .8 %الخصم معذٌ ،17/09/2023 حعخدم في 
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  :االإطلوب

 ؟الخصم كُمت خعاب -1

 ؟الحالُت واللُمت الاظمُت اللُمت خعاب -2

خ َى فما العابم الخصم مبلغ هفغ وخللذ % 6بمعذٌ الىسكت خصمذ لى -3  ؟اظخدلاكها جاسٍ

ن  03: حل الخمرٍ

 :الخصم كُمت خعاب -1

𝑉 = 𝑉𝑎 + 2200  
𝐸𝑐 = 𝑉 − 𝑉𝑎  
𝐸𝑐 = 2200𝐷𝐴  

 :الحالُت واللُمت الاظمُت اللُمت خعاب -2

V =
Ec∗36000

𝑡∗𝑛
  

V =
2200∗36000

8∗120
  

V = 82500𝐷𝐴  
𝑉 = 𝑉𝑎 + 2200  

𝑉𝑎 = 𝑉 − 2200  
𝑉𝑎 = 82500 − 2200  

𝑉𝑎 = 80300𝐷𝐴  
خ الاظخدلاق -3  :خعاب جاسٍ

n =
36000 ×Ec

𝑉∗𝑡
  

n =
36000 ×2200

82500∗6
  

n = 160j  
خ الاظخدلاق   .2023 أهخىبش 27جاسٍ

ن ت وسكت بخصم  "لامت لخأمُىاثط" ؼشهت مؤظغ كام فاجذ مً حىان في: رابعال الخمرٍ فُت البىً لذي ججاسٍ  الخىمُت الشٍ

 %   0.7الخدصُل عمىلت ،‰ 1البىً عمىلت ، %7بمعذٌ حىان 30 في الذفع معخدلت دج4000 الاظمُت كُمتها

الحالُت؟  اللُمت  اخعب:االإطلوب
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ن  : 04حل الخمرٍ

 ًىم 90 أوث 30 ختىحىان  01 مً االإذة

عمىلت البىً 
4000

1

1000
= 4 

عمىلت الخدصُل 
4000

0.7

100
= 28 

4000الخصم  ∗ 7 ∗ 90

36000
= 70 

4الآحُى  + 28 + 70 = 102 

4000اللُمت الحالُت  − 102 = 3898 

ن الخامض خ الم إهخاج صىع م كام: الخمرٍ ت أوساق زلازت بخصم 2023 ماسط 03 لابغ الصىفُت بخاسٍ  : ججاسٍ

 .ماي02 في حعخدم دج8000

 .حىان01  في حعخدم دج12000

لُت01  في حعخدم دج6600  .حىٍ

. %9خصم بمعذٌ رلً و

 الؤحمالُت؟ الحالُت اللُمت و الؤحمالي الخصم أخعب :االإطلوب

ن   : 05حل الخمرٍ

خ الاظخدلاق اللُمت الاظمُت سكم الىسكت   الىمش مذة الخصم جاسٍ

 480000 60  ماي02 8000 1

 1080000 90  حىان01 12000 2

لُت01 6600 3  792000 120 حىٍ

 2352000 / / 26600االإجمىع 

𝐸𝑐: الخصم =
V×t×j

36000
=

2352000

4000
588DA 

       :اللُمت الحالُت

𝑉𝑎 = 𝑉 − 𝐸𝑐 = 26600 − 5800 = 26012𝐷𝐴 
ن خ: شادسال الخمرٍ ت الأوساق بخصم مؤظعت جلذمذأوث  01 بخاسٍ  :الخالُت الخجاسٍ

 .ظبخمبر 01 في معخدلت  دج7000

 .هىفمبر 29 في معخدلت دج13000

 .دٌعمبر 12  في معخدلت  دج3000

 الأوساق، وعمىلت جدصُله ول على ‰ 2البىً عمىلت، و9 % الخصم معذٌ: الخالُت بالؽشوغ خصمذ

 . 0.2 %؛ 0.3 %؛ %0.5 الخىالي على الثلازت الأوساق على

الخصم؟  هؽف بئعذاد  كم:االإطلوب
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ن : 06حل الخمرٍ

خ القيمت الاشميت رقم الورقت  جارٍ

الاشخحقار 

ف الخحصيل الىمر مذة الخصم  مصارٍ

 35 0.005 217000 31 شبخمبر 01 7000 1

 39 0.003 1560000 120 هوفمبر 31 13000 2

 6 0.002 399000 133 دٌصمبر12 3000 3

 80 / 2176000 / / 23000االإجموع 

 46 0.002*23000: عمومت البىك

 80عمولت الخحصيل 

:  الخصم الؤجمالي
21760000

4000
 544 

 670الآجيو 

𝑉𝑎:  القيمت الحاليت = 23000 − 670 22330 

ن مقترحت  جمارٍ

ن الصابع  :الخمرٍ

ت قسابالأو مذًً جاحش  :الخالُت الخجاسٍ

 .25/07/2023 في حعخدم دج1000 الاظمُت كُمتها الأولى الىسكت -

 .09/04/2023 في حعخدم دج 2600 الاظمُت كُمتها الثاهُت الىسكت -

 .25/11/2023 في حعخدم دج 3000 الاظمُت كُمتها الثالثت الىسكت -

 .27/09/2023 في حعخدم دج 3800 الاظمُت كُمتها بعتسااٌ الىسكت -

 .دًىه لدعذًذ دج 5500 مبلغ ًذفع ان دائىه مع االإذًً اجفم16/02/2023وفي 

 :االإطلوب

 ؟الخصم معذٌ خعاب -1

ن الثامن خ كبل خصمذ ولىنها 2023هىفمبر  نهاًت في العذاد حعخدمج، د80000ًتالاظم كُمتها همبُالت: الخمرٍ  جاسٍ

 .دج76000 الحالُت كُمتها فياهذ % 8بعُؽ ججاسي  خصم بمعذٌ اظخدلاكها

 :االإطلوب

 ؟الخصم ملذاس أخعب- 1

خ خذد- 2  ؟الخصم جاسٍ
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ت من الأشاليب الماليت التي حصاهم هي الأخشي في حصهيل غملياث الاشدثماس: تمهيذ ورلً من . ٌػذ جيافإ الأوساق الخجاسٍ

يىن رلً  خ وكيم الاشميت لهزه الأوساق، وٍ خلاٌ جىفير سؤوس الأمىاٌ التي ًخم الحصىٌ غليها من خلاٌ حغيير جاسٍ

 .طمن حغيير أحاٌ الاشخحلاق

التجاريت  قراالأو تكافؤ تعريف. 1

ت قساالأو لحامل ًمىن  مؼ الاشخحلاق أحاٌ حغيير أو الاشميت كيمتها حغيير الذًن ششوغ بخغيير ٌصدبذلها أن الخجاسٍ

 في الذًىن  كيم جيافإ أي والجذًذة اللذًمت قساالأو بين الخيافإ ششوغ جؼبيم خلاٌ من الثاوي بالؼشف سساالإض غذم

خ  .الخجاسي  الخصم خلاٌ من ًخم و الخيافإ جاسٍ

وركتين  بين التكافؤ. 2

خين وسكخين جيافإ مصؼلح ًؼلم، وأخشي  وسكت مؼ أهثر أو وسكت بخيافإ الليام ًمىن خ في ججاسٍ خ( مػين جاسٍ  جاسٍ

خ رلً في الىسكخين هاجين خصم جم ئرا )الخيافإ  كيمهما حصاوث وئرا الىسكخين، غلى المؼبم الخصم مػذٌ بىفض الخاسٍ

 .الزمن رلً في الحاليت

يىن . وحيذة بىسكت الىسكخين كيم وصاوي  الحالت هزه في  : وٍ

خ بين الفاصلت المذة) n2 n1 الخىالي غلى مذجين وراث  V2 ,V  1اشميت كيم راث وسكخين لذًىا ليىن: التجارر  الخصم-   جاسٍ

خ و الخيافإ ٌ  و .(الاشخحلاق جاسٍ  .المػذٌ هفض مؼ الحالت كيمهما حصاوث ئرا مخيافئخين الىسكخين أن هلى

𝑽𝒂𝟏− = 𝑽𝒂𝟐−  
𝑉1 − 𝐸𝑐1 = 𝑉2 − 𝐸𝑐2  

𝑉1 −
𝑉1∗𝑡∗𝑛1

36000
= 𝑉2 −

𝑉2∗𝑡∗𝑛2

36000
  

𝑉1(1 −
𝑡∗𝑛1

36000
) = 𝑉2(1 −

𝑡∗𝑛2

36000
)  

𝑉1(1 −
𝑡∗𝑛1

36000
) = 𝑉2(1 −

𝑡∗𝑛2

36000
)  

−𝑉𝑎1: الليمت الحاليت للىسكت الأولى: حيث أن =
𝑉1 𝐷−𝑛1 

D
 

−𝑉𝑎2: والليمت الحاليت للىسكت الثاهيت =
𝑉2 𝐷−𝑛2 

𝐷
 

: بػذ الليام بمصاواة الليمت الحاليت الأولى مؼ الليمت الحاليت الثاهيت هجذ

𝑽𝟏 =
𝑽𝟐 𝑫−𝒏𝟐 

(𝑫−𝒏𝟏)
, 𝑽𝟐 =

𝑽𝟏 𝑫−𝒏𝟏 

(𝑫−𝒏𝟐)
  

𝑉  :الحليلي الخصم-  = 𝑉𝑎− +
𝑉𝑎𝑛

𝐷
= 𝑉𝑎−(1 +

𝑛

𝐷
) 

𝑉𝑎−  =
𝑉D

(𝐷+𝑛)
  

𝑽𝟏: ومىه هجذ =
𝑽𝟐 𝑫−𝒏𝟏 

(𝑫−𝒏𝟐)
, 𝑽𝟐 =

𝑽𝟏 𝑫−𝒏𝟐 

(𝑫−𝒏𝟏)
 

 

 عمليت في الش يء هفس و رلك، تلمذيذ أو الطلب حالت في إلا يستعمل لا الحليليت الفائذة في الخصم الحليلي كما

 .التكافؤ

ت بىسكتمذًن  وسدم: 01مثال خ 8400 الاشميت كيمتها ججاسٍ خ المىسد  هزا من ػلبذ ماسس، 29 اشخحلاكها جاسٍ  09 بخاسٍ

خ جأخير ماسس  10%.هى الخصم مػذٌ أن غلمذ فارا الصىت، هفض من ماي 18 ئلى الىسكت اشخحلاق جاسٍ
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ت للىسكت الاشميت الليمت أحصب : ااطلىب  الجذًذة؟ الخجاسٍ

: 01الحل

 : لذًىا

V1 - 8400 = اللذًمت للىسكت الاشميت  الليمت 

V2 - ؟= الجذًذة للىسكت الاشميت  الليمت  

n 1 - ًىم 20 =ماسس 09- ماسس 29  =اللذًمت  للىسكت  

n 2 - ًىم 70 =ماسس  09-  ماي 18  =الجذًذة  للىسكت 

 - D4000=   اللاشم =𝐷 =
36000

9
 

:  ًمىىىا جمثيل الػمليت جمثيلا بياهيا والأحي

 

   

 

 
𝑉1 𝐷−𝑛1 

D
=

𝑉2 𝐷−𝑛2 

D
  

8400 4000−20 

4000
=

𝑉2 4000−70 

4000
  

V2=8506.87DA 

 :أو باشخػماٌ هزا اللاهىن 

𝑉1(1 −
𝑡∗𝑛1

36000
) = 𝑉2(1 −

𝑡∗𝑛2

36000
)  

8400(1 −
9∗20

36000
) = 𝑉2(1 −

9∗70

36000
)  

V2=8506.87DA 

 تجاريت أوراق عذة بين التكافؤ. 3

 ٌ ت وسكت بأن هلى ت أوساق غذة مجمىع مؼ مخيافئت ججاسٍ خ في أخشي  ججاسٍ خ هزا في واهذ ئرا مػين، جاسٍ  الليمت الخاسٍ

ت الحاليت ت للىسكت الخجاسٍ ت الخجاسٍ ت الحاليت الليم لمجمىع مدصاوٍ خ هزا حيث الأخشي، للأوساق الخجاسٍ صمى الخاسٍ خ ٌُ  جاسٍ

 .الخيافإ

. الأخشي  للأوساق الحاليت الليم مجمىع ئلى الميافئت للىسكت الحاليت الليمت وصاوي  الحالت هزه في

𝑉𝑎 = 𝑉𝑎1 + 𝑉𝑎2 + 𝑉𝑎3 + 𝑉𝑎4 + ⋯+ 𝑉𝑎𝑛  

𝑉𝑎: مؼ الػلم أن =
𝑉 𝐷−𝑛 

D
 

𝑉 𝐷−𝑛 

𝐷
=

𝑉1 𝐷−𝑛1 

𝐷
+

𝑉2 𝐷−𝑛2 

𝐷
+ ⋯+

𝑉𝑛 𝐷−𝑛𝑛  

𝐷
  

 :ومىه هجذ

 

𝑽 =
𝑽𝟏 𝑫−𝒏𝟏 +𝑽𝟐 𝑫−𝒏𝟐 +⋯+𝑽𝟑 𝑫−𝒏𝟑 

(𝑫−𝒏)
  

8400 V= ? 

 تاريخ التكافؤ

  مارس11     مارس31  ماي20
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ذ: 02مثال   ع الخجاس أحذ ًشٍ ت الأوساق من مجمىغت حػىٍ ت بىسكت الخجاسٍ  ًىم 70 بػذ اشخحلاكهامذة  واحذة ججاسٍ

 . ًىم 20بػذ اشخحلاكهامذة  1400 كيمتها الأولى الىسكت :حيث

 .ًىم 45ا بػذ اشخحلاكهمذة  1200 كيمتها الىسكت الثاهيت -

 .أًام 10ا بػذ اشخحلاكهمذة  1100 كيمتها الثالثت الىسكت -

 .ًىم 4525ا بػذ اشخحلاكهمذة  1000 كيمتها الشابػت الىسكت -

ا المؼبم المػذٌ . %8ًلذس ب شىىٍ

 الجذًذة؟ للىسكت الاشميت الليمت حصاب : ااطلىب

 : 02الحل

D4500== اللاشم  𝐷 =
36000

8
  

𝑉 =
𝑉1 𝐷−𝑛1 +𝑉2 𝐷−𝑛2 +⋯+𝑉3 𝐷−𝑛3 

(𝐷−𝑛)
  

𝑉 =
1400 4500−20 +1200 4500−45 +1100 4500−10 +1000 4500−25 

 4500−70 
  

𝑉 = 4753.95  
 

 خلال من إما الجذيذة، للىركت الاسميت الليمت تلمذيذ يمكىىا فئهه واحذة بىركت تجاريت أوراق عذة استبذال عىذ

 .الاسميت كيمتها بمعرفت استلملاكها تاريخ تلمذيذ أو استلملاكها تاريخ

 ااتىسط الاستلملاق تاريخ. 4

ت، الأوساق من لػذد مخىشؼت مذة ئًجاد به وهلصذ ع هلىم حيث الخجاسٍ ت الأوساق( الأخيرة هزه بخػىٍ  بىسكت )الخجاسٍ

ت . وحيذة ججاسٍ

𝑉 −
𝑉∗𝑛

𝐷
=  𝑉1 −

𝑉1∗n1

𝐷
 +  𝑉2 −

𝑉2∗n2

𝐷
 + ⋯+  Vn −

𝑉n∗Nn

𝐷
 … . (1)  

:  هجذ (1)من المػادلت

𝑉 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3 + 𝑉4 + ⋯+ 𝑉𝑛  
𝑉𝑛

𝐷
=

𝑉1𝑛1

𝐷
+

𝑉2n2

𝐷
+ ⋯+

𝑉nNn

𝐷
  

: وبالخالي فان مذة الاشخحلاق المخىشؼت

𝒏 =
𝑽𝟏𝒏𝟏𝟏+𝑽𝟐𝐧𝟐+⋯+𝑽𝐧𝐍𝐧

𝑽
=

 𝐕𝟏𝐧𝟏𝟏
𝟏

 𝐕𝟏𝟏
𝟏

  

ت، أوساق بثلار مذًن جاحش: 03مثال  ججاسٍ

  ًىم؛20 حصخحم بػذ 1750 كيمتها اشميت 1 وسكت

  ًىم؛40شخحم بػذ  ث3000 كيمتها اشميت 2وسكت

 . ًىم60شخحم بػذ ث2500 كيمتها اشميت 3وسكت

ظه ًىم 80دائىه بػذ  ئلى جلذم  .الاشميت كيمها لمجمىع وحيذة بىسكت لخػىٍ

خ جحذًذ : ااطلىب  المخىشؽ؟ الاشخحلاق جاسٍ
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 : 03الحل

 .الجذًذة الىسكت مجمىع = أوساق 3 مجمىع : أن هلاحظ

 

𝑉 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3 + 𝑉4 + ⋯+ 𝑉𝑛  

𝑛 =
𝑉1𝑛11+𝑉2n2+⋯+𝑉nNn

𝑉
=

 V1n11
1

 V11
1

  

𝑛 =
2000∗20+3000∗40+2500∗60

7500
  

𝑛 = 41𝑗  
 

 .كان مهما الاستلملاق مذة لحساب الخصم معذل استعمال يتم لا

 

ت أو غذة أوساق حصخحم في ملافغالبا ما ًخم في المػا ت الاجفاق بين الذائن والمذًن غلى اشدبذاٌ وسكت ججاسٍ ث الخجاسٍ

خ اشخحلاكها من أحل جأخير حصذًذ  خ مخخلفت بىسكت أو أوساق جخخلف في كيمتها الاشميت وجىاسٍ خ مػين أو جىاسٍ جاسٍ

 .الذًن أو حصذًذه غلى غذة مبالغ بذٌ مبلغ واحذ أو الػىض

 ململىلتتمارين . 5

ت لىسكت الاشميت الليمت   :الأول  التمرين  اجفم الصىت هفض من ماي 07وفي 2023 ماي 22 في مصخحلت دج 5000 هي ججاسٍ

خ جأحيل غلى الذائنع م المذًن  . % 5هى الخصم مػذٌ وان ئرا.  2023 حىان 06 غاًت ئلى الاشخحلاق جاسٍ

 : ااطلىب

الجذًذة؟  للىسكت  الاشميت الليمت هي فما -

 :01حل التمرين 

  n1=15, n2=30: لذًىا

اللذًمت  للىسكت الحاليت الليمت = الجذًذة للىسكت الحاليت الليمت

𝑉𝑎1− = 𝑉𝑎2−  

𝑉1(1 −
𝑡∗𝑛1

36000
) = 𝑉2(1 −

𝑡∗𝑛2

36000
)  

5000(1 −
5∗15

36000
) = 𝑉2(1 −

5∗30

36000
)  

𝑉 = 5010.46𝐷𝐴  
خ حذد :التمرين الثاوي خين الىسكخين جيافإ جاسٍ : الخجاسٍ

. ماي 30 في حصخحم دج - 7000

ليت 09 في حصخحم. دج- 7700  .حىٍ

 10%.ب ًلذس الخصم مػذٌ أن غلما

:  02حل التمرين 

 : الحاليت الليم حصاوي  هى للخيافإ الأشاس ي المبذأ

اللذًمت  للىسكت الحاليت الليمت = الجذًذة للىسكت الحاليت الليمت

𝑉𝑎1− = 𝑉𝑎2−  
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𝑉1 −
𝑡∗𝑛1

36000
= 𝑉2 −

𝑡∗𝑛2

36000
  

𝑉1 −
10∗𝑛1

36000
= 𝑉2 −

10(𝑛1+40)

36000
  

7700 −
7700∗9∗𝑛1

36000
= 7780 −

7780∗9(𝑛1+40)

36000
  

7700 − 1.925𝑛 = 7780 − 1.945𝑛 − 77.8  
0.02𝑛 = 2.2  

𝑛 = 110𝑗  
ليت09 ماي و 30 ًىم بين 40حيث أن هىان فاسق    حىٍ

خ n=110j:  وبالخالي خ الخيافإ هى 30 كبل جاسٍ  . فيفشي 09 ماي ئرن فخاسٍ

 وسكت بىاشؼت ًتاسجج أوساق زلازت في المخمثلت دًىهه حصذًذ غلى دائىه مؼ مذًن اجفم 16/06/2023 في:  التمرين الثالث

ت ليت 11ًىم مصخحلت وحيذة ججاسٍ ا 6%  ةبصيؽ فائذة مػذٌ وبىاشؼت 2023 حىٍ  :ًلي هما، شىىٍ

 ؛ 2023 حىان 29 ًىم مصخحلت دج، 2000 الاشميت كيمتها الأولى الىسكت -

ليت 16 ًىم مصخحلت دج، 2500 الاشميت كيمتها الثاهيت الىسكت -  ؛ 2019 حىٍ

ليت 06 ًىم مصخحلت دج، 4000 الاشميت كيمتها الأولى الىسكت  -  ؛ 2019 حىٍ

  :ااطلىب

ت الىسكت لهزه الاشميت الليمت هي فما - الجذًذة؟  الخجاسٍ

 :03حل التمرين

  n=25 ,n1=13, n2=30, n3=20: لذًىا

𝐷 =
36000

6
= 6000  

𝑉 =
𝑉1 𝐷−𝑛1 +𝑉2 𝐷−𝑛2 +⋯+𝑉3 𝐷−𝑛3 

(𝐷−𝑛)
 

𝑉 =
2000 6000−13 +2500 6000−30 +4000 6000−20 

 6000−25 
 

𝑉 = 8505.27𝐷𝐴   
 .دج8505.27: وبالخالي الليمت الاشميت للىسكت الجذًذة هي

ت وسكت باشدبذاٌ جاحش كام يما 01 في: رابعال التمرين  خ حصخحم ججاسٍ ت بىسكت ماي 31 بخاسٍ خ حصخحم أخشي  ججاسٍ  بخاسٍ

ليت15   . دج 17000 حصاوي  الجذًذة للىسكت الاشميت والليمت %  10ب ًلذس الخصم مػذٌ .حىٍ

  :ااطلىب

خ للىسكت الاشميت الليمت بلغذ هم - ماي؟  31 الاشخحلاق بخاسٍ

: 04حل التمرين 

خ الخيافإ  ي ما01: جاسٍ

: المبذأ الأشاس ي للخيافإ هى حصاوي الليم الحاليت

الليمت الحاليت للىسكت اللذًمت = الليمت الحاليت للىسكت الجذًذة

𝑉𝑎1− = 𝑉𝑎2−  

𝑉 −
𝑉10.30

36000
= 17000 −

17000.10.75

36000
  



التجاريت الأوراق تكافؤ الثالث االمىر    

 

38 
 

𝑉: من الػلاكت ًمىىىا اشخخشاج الليمت الاشميت للىسكت حيث = 16785.71DA  

ت وسكت: خامسال التمرين ذ دج 11000 الاشميت كيمتها ججاسٍ ت أوساق بثلار اشدبذالها هشٍ : ججاسٍ

 .ًىما 20 اشخحلاكها مذة دج5000

 .ًىما 30 اشخحلاكها مذة دج 4000 -

  . ًىما 50 اشخحلاكها مذة دج 2000 -

 . % 6الخصم مػذٌ

 :ااطلىب

الجذًذة؟  الىسكت اشخحلاق مذة هي ما -

:  05حل التمرين 

تأوساق 3مجمىع  مجمىع الىسكت الجذًذة =  ججاسٍ

𝑉 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3  

𝑛 =
𝑉1n1+𝑉2n2+𝑉3n3

𝑉
=

 V3n31
3

 V31
3

  

=
5000.20+4000.30+2000.50

11000
= 29𝑗  

 . ًىم29وبالخالي مذة اشخحلاق الىسكت الجذًذة 

 تمارين ملترحت

ت  وسكت:التمرين السادس ذ دج، 40.000 الاشميت كيمتها ججاسٍ ت سق  ا أو بثلار اشدبذالها هشٍ  :الخاليت ججاسٍ

 . ًىما 45 اشخحلاكها مذة دج-16000 -

 . ًىما 89 اشخحلاكها مذة دج 12000 -

 . ًىما 90 اشخحلاكها مذة دج12000 -

 . 6 %الخصم مػذٌ

 : ااطلىب

 الجذًذة؟ الىسكت اشخحلاق مذة هي ما -

 :التمرين السابع

خين،وسكخين ًملً شخص : 24 ركم مثال /06/ للىسكت الحاليت الليمت واهذ 080 خ   ججاسٍ ، واهذ 28/06/2023بخاسٍ

خ 4800الليمت الحاليت للىسكت الأولى    الحاليت فليمتها الثاهيت الىسكت ،أما30/08/2023 حصخحم الذفؼ في جاسٍ

خ في الذفؼ حصخحم دج 6600بلغذ  بىسكت الىسكخين اشدبذاٌ الشخص هزا داس، أ%6، مػذٌ الخصم 14/09/2023  جاسٍ

 .ًىم130 بػذ الذفؼ حصخحم حذًذة

 : ااطلىب

 ؟وسكت ليل الاشميت الليمت أحصب -1

 ؟الجذًذة للىسكت الاشميت الليمت أحصب -2
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 الفائدة و. حػخبر الفائدة االإسلبت من الفىائد التي يػخمد غليها البنىك، وهي حػخمد غلى مػدى فائدة مسلبت: جمهيد

 أصل إلى الصمنيت الىخدة جلو نهايت في الناججت الفائدة إطافت زم مػينت، شمنيت لىخدة الفائدة خظاب غلىحػخمد  االإسلبت

 الفترة ماى زأض من مسلب حديد ماى زأض غلى ندصل اللاخقت الصمنيت الفترة خلاى خيث الصمنيت، الىخدة نهايت في االإبلغ

  يهىو  الجديد االإاى زأض وىرا الظابقت، الفترة فائدة شائد الظابقت
اً
 فائدة بمقداز الظابقت للفترة االإاى زأض من ألبر  وما

 .الفىائد بسطملت يظمى ما وىرا الظابقت، الفترة

هي فائدة جددظب غلى أصل االإبلغ وفائدجه وجخص القسوض طىيلت الأحل، غلى غنع  : حعريف الفائدة االإركبت. 1

 الناججت الفائدة جلو وهي أيظا. الفائدة البظيطت التي جددظب غلى أصل مبلغ فقط، وهي جخص قسوض قصيرة الأحل

 يػسف االإىاليت ةزللفذ حديد ماى زأض بدوزىا جنخج لهي )االإاى االإىظف زأض( الأصل إلى ةزللفذ البظيطت الفائدة إطافت غن

 . بالجملت

 :(القيمت االإكدضبت)حضاب الجملت . 2

 : بالقانىو الخاليبجدع

𝐴 = a 1 + 𝑖 𝑛  
A :الجملت االإدصل غليها؛ 

a  :أصل االإبلغ؛ 

i :مػدى فائدة مسلبت؛ 

n :مدة الصمنيت. 

 : الخالي الشهل غلى يهىو  االإندظبت للقيمت الػام القانىو  فئووغليه 
𝐴 = a +

𝑎𝑡𝑛

100
  

i: وباغخباز أو =
𝑡

100
 

𝐴: طندصل غلى االإػا لت الخاليت = a 1 + 𝑖 𝑛 
 

 .الأجل قصير الاقتراض على البضيطت الفائدة صخعمل -

 .الأجل طويل الاقتراض على االإركبت الفائدة حضخعمل -

 احداث اصخخدام يمكن أهو إلا الضىت، ىي الأحيان غالب في الطويل الأجل في االإضخخدمت السمىيت الوحدة -

 .اللهرر  الشلاسي، كالضداس ي، أأرر  زمىيت

 .البضيطت الفائدة في الحاو هو كما دج 100 و ليط ا دج 1 و الفائدة معدو يحضب -
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 :حملت االإبالغ االإترالمتاالإىالي يىضح الجدوى 

زأض االإاى في  الفائدة زأض االإاى في نهايت الظنت

 بدايت الظنت

 الظنىاث

A1=a+c*i=a(1+i) a*i a 1 

A2=a(1+i)+a (1+i).i =a (1+i).[1+i]=a.(1+i)2 a (1+i)i a (1+i) 2 

A3=a (1+i)2+a (1+i)2.i =a (1+i)2.[1+i]=a.(1+i)3 a (1+i)2i a (1+i)2 3 

……………………………. …….. …….. .......... 

𝑨𝒏−𝟏=a.(1+i)𝒏−𝟐+a.(1+i)𝒏−𝟐.i=a(1+i)𝒏−𝟐.[1+i]=a.(1+i)𝒏−

𝟏 

a (1+i)n-2i a (1+i)n-2 n-1 

𝑨𝒏=a.(1+i)𝒏−𝟏+a.(1+i)𝒏−𝟏.i=a(1+i)𝒏−𝟏.[1+i]=a.(1+i)𝒏 a (1+i)n-1i a (1+i)n-1 n 

 :ملاحظاث

𝟏 االإقدار - + 𝒏 ؛الحاصبت الآلت باصخخدام أا (01) رقم االإالي الجداو  من يحضب 

𝟏 االإقدار حضاب عىد - + 𝒏 االإخغيرين يكون  أن يجب iا n،أن يجب صىور  االإعدو كان فإذا مخجاوضين 

 يجب الحالاث كل افي شهريت أا صداصيت أا زلازيت الخوظيف ثرافذ جكون  قد صىويت، الخوظيف فترة جكون 

 .الفترة مع االإعدو يخوافق أن

 .% 10 ج أو ع لدي بنو الخنميت االإدليت بمػدى فائدة مسلبت طنىيت قدزو20000 زأض ماى قدزو :01مشاو

 ما االإبلغ االإدصل غليه بػد زلار طنىاث؟ - :االإطلوب

 : 01حل 

الفتراث الفترة  بدايت في االإبلغالفائدة الفترة  نهايت في االإبلغ

22000 I1=20000*0.1=2000 20000 1 

24200 I2=22000*0.1=2200 22000 2 

26620 I3=24200*0.1=2420 24200 3 

 حضاب عىاصر الفائدة االإركبت. 3

 :  من وخداث الصمن حظاوو  aالفائدة االإدصل غليها من جىظيف زأض االإاى 

I = 𝐴 − 𝑎  
I = 𝑎 1 + 𝑖 𝑛 − 𝑎  
I = a( 1 + 𝑖 𝑛 − 1)  

 هامت ملاحظاث

 :الأصلي االإاو ارأش )الجملت( االإكدضبت القيمت بين الفرر  هي زمىيت فترة n بعد االإكدضبت الفوائد مبلغ -

I = 𝐴 − 𝑎 
 صىت؛ أا صداس ي ر،رزلا شهر، جكون  أن يمكن البضيطت الفوائد رصملت فترة -

لكل (a1,a2,a3,…,an) االإكدضبت القيم مبلغ  -
ُ
 ؛ (i+1) الأصاش ذاث هىدصيت مخخاليت ح

  حضخخدم االإركبت الفوائد  -
ةً
 من أكثر( االإدر االطويل االإخوصط الأجل ذاث الؤيداعاث أا للخوظيفاث أاصت

 .)صىت
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 القيمت هي فما .طنىاث زلار الإدة ، % 6مسلبت فائدة بمػدى مػيو بنو في  ج 6000 قدزو مالي مبلغ شخص أو ع: 02مشاو

غليها؟  االإخدصل الفائدة قيمت هي وما ؟الؤيداع مدة نهايت في غليها االإخدصل االإندظبت

 : 02حل

 :خظاب قيمت الجملت االإخدصل غليها في نهايت االإدة -

𝐴 = 𝑎 1 + 𝑖 𝑛   
𝐴 = 6000 1 + 0.05 3  

𝐴 = 6945.75𝐷𝐴  
 :غليها خظاب قيمت الفائدة االإخدصل -

I = 𝐴 − 𝑎  
I = 6945.75 − 6000  

I = 945.75DA  
:  حضاب أصل االإبلغ- 

 .  a  للحصىى غلى الجملت في نهايتها ونسمص لها بالسمص  nهي قيمت االإبلغ االإظدشمس في بدايت االإدة 

لما حػسف غلى أنها القيمت الأصليت لسأض ماى غسفذ في نهايت مدة جىظيفه، وغليه القيمت الحاليت جخدد  بطسح 

. الفائدة االإسلبت من ىرا االإبلغ

A َ:من الػلاقت = a 1 + i n :  نجد  

  𝑎 =
A

 1+i n  

𝑎 = 𝐴 1 + i −n   
𝟏 لصعوبت حضاب القيمت  + 𝒊 − العدد من االإعدلاث 02يدايا، فقد جم إعداد جداو مالي جحذ الرقم 

 (.50 إلى 1االضىواث من % 25إلى % 1االإعدلاث من )االضىواث االإضخعملت عادة 

 قيمخه ما خظابه في أصبذ طنىاث 3 وبػد ، %4مسلبت فائدة بمػدى مػيو، بنو في مالي مبلغ مػيو شخص  أو ع:03مشاو

 . ج 4000

 ؟البنو لدي االإى ع االإاى زأض قيمت أوحد -

 : 03حل 

 :خظاب قيمت زأض االإاى االإظدشمس -

𝑎 = 𝐴 1 + i −n   
𝑎 = 4000 1 + 0.04 −5   
𝑎 = 3555.98𝐷𝐴  

 :معدو الفائدةحضاب - 

 .t=i.100 بديث tأو  iويقصد بها النظبت االإطبقت غلى االإبلغ االإى ع أو االإظدشمس وقد يسمص له بـــ 

Aمن الػلاقت الػامت للفائدة االإسلبت  = a 1 + i nنظخطيؼ إيجا  غلاقت لحظاب مػدى الفائدة  :

A

a
=  1 + i n  

 1 + i =  
A

a

n
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i =  
A

a
 

1

n
− 1  

 . ج 13022.6 قيمخه أصبذ طنىاث 06 وبػد مػيو، بنو في  ج 10000 قيمخه ماى زأض أطدشمس: 04مشاو

 ؟االإسلبت الفائدة مدى أخظب -

 : 04حل 

                                                                                 :لدينا
A

a
=  1 + i n 

13022 .6

10000
=  1 + i 6  

 1 + i 6 = 1.30226  
 :مدصىزة بيو قيمخيو لمايلي1.30226: ، نلاخظ أو القيمت(01)من الجدوى االإالي زقم

1.265319<1,30226<1,340096 

 i=4% <i=?<i=5%  

i=?⟶ (1+i)6= 1,30226 

 i=5% ⟶(1,05)6=1,340096  

i=4% ⟶(1,04)6=1.265319 

i−4 ⟶0,03694098 

1⟶0,07477662 

⇨i−4=
0,03694098

0,07477662
 =0,4940 

⇨i=4,494 ≅4,50% 

 .جمشل االإدة التي طيخم خلاى خظاب القيمت االإندظبت: حضاب االإدة السمىيت- 

 :يلي لما االإجهىى  االإسلبت الفائدة مػدى جدديد يمنننا االإسلبت الفائدة خالت في الجملت لحظاب الػامت القاغدة من انطلاقا

𝐴 = a 1 + i n  

 1 + i n =
A

a
  

⇨𝑙n 1 + i n=ln (
A

a
) 

⇨𝑛∗𝑙n 1 + i =𝑙n(
A

a
) 

⇨𝑛= 
ln A −ln⁡(a)

ln (1+i)
  

 . ج26202,352فخم الحصىى غلى حملت بـ % 6 ج بمػدى 22000وظف شخص مبلغ قدزو بمػدى  :05مشاو

 اوحد مدة الخىظيف؟ -

 :05حل

    a=22000DA, A= 26202.352DA, t=6%: لدينا

𝐴 = a 1 + i n  

 1 + i n =
A

a
  

 1 + 0.06 n =
26202 .352

22000
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⇨𝑙n 1.06 n=ln1.191016 

⇨𝑛∗𝑙n 1.06 = ln1.191016 

⇨𝑛= 
ln1.191016

ln 1.06 
 

⇨𝑛=3ans 

 حضاب الفائدة في حالت مدة غير االإكخملت . 4

 .وهي االإدة التي جهىو جدشهل من طنىاث ووهىز 

 حػخمد ىرو الطسيقت غلى اطخػماى القىاغد السياطيت مالخالي؛: طريقت االإىطقيت -1

A = a 1 + i n+
m

n  

𝐴 = a 1 + i n 1 + i 
m

n  

1 ويخم خظاب  + i n 1  ،و01باطخػماى الجدوى االإالي زقم + i 
m

n يخم خظابها باطخػماى حدوى االإالي زقم

06. 

 9.5% ـ ب يقدز فائدة بمػدى أوهس 4 و طنىاث 6 الإدة 24000 مبلغ مؤطظتاطدشمسث  :06مشاو

 ؟ االإدةىرو  نهايت في يجمؼ ما أخظب : االإطلىب

 :06الحل

A = a 1 + i n 1 + i 
m

n  

A = a 1 + i n 1 + i 
m

12   

= 24000 1 + 0.095 6 1 + 0.095 
4

12   
=1.723791  لدينا 01 زقم الجدوى  من  1 + 0.095 6 

=1.027600  لدينا 06 زقم الجدوى  من  1 + 0.095 
4

12 

 :ومنه

= 24000 ∗ 1.723791 ∗ 1.027600  
= 41371.487  

   بؼ االإػنيت بالأيام أو بالشهىز  الخاصت الفائدة جدديد مؼ 01 زقم االإالي الجدوى  غلى حػخمد: طريقت الخىاصب -2

nالهاملت الظنىاث من. 

 8 %.طنىو  فائدة بمػدى أوهس 5 و طنىاث 5 الإدة  ج 50000 مبلغ جىظيف  جم:07مشاو

اخظب السصيد باطخخدام طسيقت الخناطب؟  -

 : 07حل

 :لدينا

𝑡 = 8% ; 𝑐 = 50000 ; 𝑛 = 5 +
5

12
 

A = 50000 1.08 5+
5

12  

5 < 5 +
5

12
 < 6 ⇒    (1.08)5 <  1.08 5+

5

12  < (1.08)6 
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A= a[(1 + 𝑖)𝑛0 + ((1 + 𝑖)𝑛2 − (1 + 𝑖)𝑛0 ) )
m

12  ] 

= 50000 [(1.08)5 + ((1.08)6 − (1.08)5)
5

12 )] 

⇒     A= 75915.28 

 يخػلق فيما أما للظنىاث االإسلبت الفائدة جدظب خيث غمليا البنىك في االإظخػملت الطسيقت وهي: طريقت البىكيت -3

 بالأيام

 :يلي لما البظيطت الفائدة نظخخدم الأوهس أو

An+
m

12
= 𝑎 1 + i n + a(1 + i)n ∗ i ∗

m

12
 

An+
j

360
= 𝑎 1 + i n + a(1 + i)n ∗ i ∗

j

360
 

 طنىاث 4 الإدة % 7فائدة  ج30000 قيمخه لأصل االإندظبت القيمت أخظب ة،البنهي الطسيقت باطخػماى :08مشاو

 ؟أوهس 6 و

 : 08حل 

         a=30000DA,    n=4, m=6, t= 7%: لدينا

An+
m

12
= 𝑎 1 + i n + a(1 + i)n ∗ i ∗

m

12
 

A4+
6

12
= 30000 1 + 0.07 4 + a(1 + i)4 ∗ 0.07 ∗

6

12
 

An +
m

12
= 40700.2161DA 

 االإخكافئت الفائدة معدلاث. 5

 ولنفع االإىظف االإاى زأض لنفع مسلبت بفائدة الجملت نفع حػطي التي االإخخلفت االإػدلاث وه االإخهافئت االإػدلاث

 : ماو إذا . االإدة

ia-  :ب جقدز طنت الإدة طنىو  فائدة بمػدى ةاالإندظب القيمت فئو طنىو غدى اىالم:𝐴 = 𝑎 1 + i 1  

is   :ب جقدز طداطييو الإدة طنىو  فائدة بمػدى بتاالإندع القيمت فئو الظداس ي االإػدى: 𝐴 = 𝑎 1 + i𝑠 2  

 :ا إذ مخهافئاو االإػدلاو يهىو 

 𝐴 = 𝑎 1 + i 1 = 𝑎 1 + i𝑠 2 ………..1 

 : 01ومن االإػدلت

𝑎 1 + is =  1 + ia  
𝑖𝑠 =  1 + ia − 1  

 : وبالخالي

 1 + 𝑖𝑎 
1

2 1طداس ي    + is 

 1 + 𝑖𝑎 
1
1زلاسي  4 + it 

 1 + 𝑖𝑎 
1

12 1وهسو   + im 

 1 + 𝑖𝑎 
1
q  

1 + iq  

 .%9إذا ماو مػدى الظنىو يقدز بــ : 09مشاو

 اخظب االإػدى الظداس ي االإهافئ؟ -
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 : 09الحل

𝑖𝑠 =  1 + ia − 1  
𝑖𝑠 =  1 + 0.09 − 1  
𝑖𝑠 = 4.403%  

 (06 ا 01,02 رقم االإالي الجداو (االإركبت الفائدة حضاب في ااصخعمالاتها االإاليت الجدااو . 6

 إلى حشير فالصفىف الأغمدة، و الصفىف من مىغت مجمن جخهىو  غا ة شةهحا حداوى  غن غبازة االإاليت الجداوى 

 )أض( الأغمدة جمشل بينما االإسلبت، للفائدة الأطاس ي القانىو  من حصء يمشل الرو(1)الصحيذ الػد  و الفائدة طػس خاصل

 وه الجداوى  ذوه من  فهواى الحاطبت؛ الآلت إلى السحىع  وو  الجداوى  بهرو الاطخػانت يمنن. االإرمىز  القىض قىة أو

1 الخجميؼ مػامل خظاب + i 𝑛  

 ،للجروز  خظاب من هيصا ف ا لمi خاصت  i و nالػنصسين  غلى الحصىى  خالت في الداليت الجداوى  إلى اللجىء يخم

  الخناطب غملياث إلى نلجأ فئننا الػلاقت من االإدظىب n و iوحى   غدم خالت في و الداليت الجداوى  إلى اللجىء فػند اىرى

 . قيق بشهل االإػدى أو االإدة إلى للىصىى 

 01 ) رقم الجداو (االإركبت الفائدة جدااو  باصخخدام الجملت إيجاد- 

Aالػلاقت  من االإندظبت القيمت خظاب يمنننا = 𝑎 1 + 𝑖 𝑛 

 الجداو  في ااردة غير االإدة حالت في

 أوهس؟4 و طنىاث 4 الإدة %  5.5قدزىا مسلبت بفائدة  ج 14000 قدزو ماى لسأض االإظخدقت القيمت هي ما: 10مشاو

لظس غن غبازة الصمنيت الفترة أو نلاخظ الخطبيق من 10: الحل
4

12
 الجدوى  باطخخدام خظاب و يمنننا لا ما ىى و 4+ 

 :الخاليت الخطىاث طندبؼ لهرا و ، (01)  زقم االإالي

  صىواث5لأربع i+1) )الخجميع  معامل حضاب

 1,306960( =1.055)5: أو نجد (01) زقم االإالي الجدوى  من

  صىواث4لأربع i+1) )الخجميع معامل حضاب

 =1.238824 (1.055)3 :أو نجد (01) زقم االإالي الجدوى  من

 الجدوى  من غليهما االإدصل القيمخيو بيو الفسر  بدظاب طنقىم لهرا طنىاث 5 و طنىاث 4 بيو ما جتراوح االإدة أو نلاخظ

 .وهسا 12 جمشل طنىاث 4 و طنىاث 5 ى االإالي

(1,055)5= 1,306960 

(1,055)4= 1,238824  

12m= 0.068136 

 =0.022712: ةالقيم غلى نخدصل أوهس 4 للمدة
0.068136 ∗4

12
 

 : بـــ نقىم أوهس 4 و طنىاث 4 القيمت غلى للحصىى  بالخالي و

(1,055)4= 1,238824 

Mois4=0.022712 

=1.261536 

 :ب جقدز االإظخدقت فالقيمت وبالخالي

A = a 1 + i n 1 + i 
m

12   
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A = 14000 1 + 0.055 4 1 + i 
4

12   
A = 14000 ∗ 1.261536  

A = 17661.504𝐷𝐴  
 .وىنا يهىو مػدى غير مىحى  في الجداوى االإاليت: في حالت االإعدو غير الوارد في الجداو - 

 طنىاث؟4الإدة  % 5.6 ج بفائدة مسلبت قدزىا 20000 ماهي القيمت لسأض ماى قدزو :11مشاو

 :11حل

 : نجد01من الجدوى االإالي زقم 

n=4                                              

i=5.75%       (1.0575)4=1.250608 

n=4                                             

i=5.5%      (1.0575)4=  1.238824  

 :نقىم بدظاب الفسر بيو االإػدليو

1.238824-1.250608= 0.011784  

 %25: الفرر بين االإعدلين يقدر ب

25%...........0.011784 

. %5.5للمػدى لإطافتها % 0.10القيمت خظاب غلينا % 5.6ب االإقدزة االإػدى نظبت غلى نخدصل ختى

0,25%.......... 0,011784        n=
0.1∗0.011784

0.25
= 0.0047136 

10%..............n                        

 .غليهما االإدصل االإػدليو بيو الجمؼ بػمليت نقىم % 5.6االإػدى غلى باخخصاز للحصىى 

5,50%......................  1,238824 

0,10%......................  0,004136 

5,60%....................    1,2435376 

 % 5.6بمػدى االإندظبت القيمت فئو وبالخالي

A = 20000 1 + i n = 20000 ∗ 1.2435376 = 24870.752DA  
 :الجداو  في ااردين غير االإدة ا االإعدو حالت في- 

 ؟ أوهس5 و طنىاث 4 الإدة %  6.2ىا قدز مسلبت بفائدة  ج2000 قدزو ماى لسأض االإظخدقت القيمت هيما: 12مشاو

 

 : 12الحل

 للمدة 01  زقم الدالي الجدوى  من  1,06  القيمت بدظاب طنقىم أولا

 .أوهس5 و طنىاث4
5(1.06) =1.338225 

(1.06)4=1.262476 

12mois=0.075749 

+4 1.06  القيمت بدظاب طنقىم زم
5

12 
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 1.06 4+
5

12 = 1.262476 +
0.075749∗5

12
= 1.294038  

 .أوهس5 و طنىاث4 للمدة  (01 )زقم الدالي الجدوى  من ( 1,0625 ) القيمت بدظاب طنقىم الآو أما
5(1.0625) =1.354081 

(1.0625)4=1.274429 

 12mois=0.079652 

+4 1.0625  القيمت بدظاب طنقىم زم
5

12 

 1.0625 4+
5

12 = 1.274429 +
0.079652∗5

12
= 1.307617  

 : غلى جدصلنا الظابقت الػملياث من

 1.0625 4+
5

12 = 1.307617  

 1.06 4+
5

12 = 1.294038  

+4 1.062   : وه غليها الحصىى  غلينا يجب التي القيمت
5

12 

 1.0625 4+
5

12 = 1.307617  

 1.06 4+
5

12 = 1.294038  

0.25%..................0.031579    n=
0.20∗0.013579

0.25
= 0.0108632 

0.20%...................n 

+4 1.062  القيمت فئو بالخالي
5

 : بـــ جقدز12

1,2940380 + 0.0108632 = 1,3049012  
A = 2000 ∗ 1,3049012 = 1304.9012𝐷𝐴  

 جمارين محلولت. 7

 أو غلمذ  إذا، 8%فائدة بمػدى طنىاث 5 الإدة طنىاث،الشاني10 الإدة الأوى  مبلغيو شخص وظف  :01جمرين

 .الجملت نفع غلى جدصلا الخىظيف مدة نهايت في و  ج، 65000 ب قدز مجمىغهما

 ؟الشاني و الأوى  االإبلغاخظب  - :االإطلوب

 : 01حل الخمرين 

  n1= 8, n2= 6,  t=9%,    a1+a2=82000 da: لدينا

a1 + a2 = 65000  
a1 = 65000 − a2……1  

A1 = A2  
a1 1 + 0.08 10 = a2 1 + 0.08 5   

a2 =
a1 1+0.08 10

 1+0.08 5
  

a2 = a1(1.08)5 …… . .2  
 :نجد (2)في  (1)قيمت  نػىض

a2 = (65000 − a2)(1.08)5  
a2 = (65000 ∗  1.08)5 − a2(1.08)5   
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a2 + a2(1.08)5 = (65000 ∗  1.08)5   
a2(1 + (1.08)5) = (65000 ∗  1.08)5   

a2 = (65000 ∗  1.08)5 /(1 + (1.08)5)  
a2 = 38677.05DA  
a1 = 26322.95DA  

 بػد زم  ج،15000 بسحب قام طنت مسوز بػد و مسلبت، بفىائد البنو لدي   ج15000بئيداع مظدشمس قام: 02جمرين

    ج900ب جقدز االإسلبت الفىائد قيمت أو وحد االإبلغ ىرا سحب بػد من طنت مسوز

االإسلبت؟  الفائدة مػدى  أخظب:االإطلوب

 : 02حل الخمرين

 (i+1)15000   :الأولى الظنت خلاى االإندظبت القيمت

 15000=15000i-(i+1)15000: الشانيت الظنت خلاى االإاى زأض

 15000i(1+i)=15000i2+15000i 

 15000i2+15000i=900الشانيت الظنت نهايت في االإندظبت القيمت

 i2+i-0.06 =0 

: وبالخالي لدينا مػا لت من الدزحت الشانيت حرزىا مىحب

i=
−1± 1+(4.0.080625)

2
=

−1+1,15

2
= 0.055 

i=5,5% 

 6%. مسلبت فائدة بمػدى طنىاث4 الإدة  ج 50000 قيمخه مبلغ جىظيف جم: 03الخمرين 

 ؟طنىيا االإندظبت القيم حدوى  إغدا  - :االإطلوب

 : 03حل الخمرين

 :طنىيا االإندظبت القيم حدوى  إغدا 

 الضىويت االإكدضبت الجملت الضىويت الفوائد  االإدة بدايت االإاو شرأ  الضىواث

1 50000 30000 53000 

2 53000 3180 56180 

3 56180 3370.8 59550.8 

4 59550.8 3573.048 63123.848 

 :البنو لدي مى غيو  ج 10000 مىغهمامج (2+1(  مبلغيو لدينا:04جمرين

 .%10قدزو  بظيط فائدة بمػدى الأوى  الأصل -

  .% 8قدزو مسلب فائدة بمػدى الشاني الأصل -

للأصليو  القيمت نفع جدصيل جم طنىاث 9 ظسف في

؟ 02والأصل 01الأصل من مل قيمت أخظب  :االإطلوب

: 04حل الخمرين

. y ىى 2  والأصلx ىى الأوى  الأصل أو لنفسض

x + y = 12000 … .1 

x +
x.10.9

100
 =y.1,089 
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1.9x = 1,999005y … .2 
:  نجد2 ونػىطها في االإػا لت 1 من االإػا لت x=10000-yباطخخساج 

1.9 12000 − y = 1,999005y  
y = 5847.65  

𝑥 = 12000 − 5847.65  
x = 6152.34  

 . طنىاث8 الإدة % 7فائدة بمػدى  ج 300000 قدزو مبلغ بخىظيف شخص قام: 05جمرين 

 فائدة بمػدى آخس بنو في جىظيفه و طنىاث 8 نهايت في الدظبه الإا  ج 384544.15 مبلغ إطافت الصخص قسز  بػدىا

  .%10مسلبت 

  ج 1449459 ب جقدز حملت غلى فخدصل

 ؟طنىاث8 بػد االإندظبت القيمت خظاب   -:باالإطلو

 ؟الخىظيف مدة خظاب -

:  06حل جمرين 

 t2=10% ,  A2= 1449459     a=300000, t1=7% , n=8 , :لدينا

 :خظاب القيمت االإندظبت

𝐴𝑛 = 𝑎1 1 + i n   

𝐴8 = 300000 1 + 0.07 8   

𝐴8 = 300000 1.07 8   

𝐴8 = 515455.85𝐷𝐴  

𝐴8 = 515455.85𝐷𝐴  

𝑎2 = 515455.85 + 384544.15 = 900000𝐷𝐴  

𝐴2 = 900000 1 + t2 n   

1449459 = 900000 1 + 0.1 n   

n=5ans 

 وبػد الأخير في ، لخهىو    , i بمػدى فائدة50000ومبلغ i  ج بمػدى فائدة  20000 مبلغ بئيداع مظدشمس  قام:06جمرين 

 . ج109199.13 قيمتها جبلغ )الفائدة + االإاى زأض( مسوز أزبؼ طنىاث حملت

  وبػد الأخير في  لخهىو iبمػدى   ج 50000 ، ومبلغ , iفائدة بمػدى  ج 20000 مبلغ إيداع جم إذا أنه خيو في

 . ج112159.56 قيمتها جبلغ )الفائدة + االإاى زأض( حملت طنىاث 4 مسوز

 ؟  , i و i من مل قيمت  اخظب:االإطلوب
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:  06حل جمرين 

20000(1+i)+50000(1+i ,)=109199.13 

50000(1+i)+20000(1+i ,)=112159.56 

:  نجد01000    وباختزاى      i ,=y,   x=1+i+1:  لنفسض

2x+5y=10.919913…………………………..1 

5x+2y= 11.215956………………………..2 

 :  نجد2  في 2 ومػا لت5 في 1وبظسب مػا لت 

  y= 1.531793 ,         :ومنه نجد 

  , i =%11.25:   نجد1من الجدوى االإالي زقم 

    i=13% : ونفع الطسيقت نجد

 جمارين مقترحت

 الشلازت للظنىاث االإسلبت فىائدو فبلغذ مػيو، طنىو  فائدة بمػدى طنىاث 3 الإدة مبلغ أطدشمس: 08جمرين 

 . ج 45484,84 بلغ االإدة لنفع البظيطت والفائدة االإسلبت الفائدة بيو الفسر  أما  ج،115784,84

 : االإطلوب

 ؟االإظخػمل الظنىو  االإػدى أخظب -1

 ؟االإظدشمس االإبلغ قيمت أخظب -2

 بنفع مسلبت بفائدة طنىاث لشلار حملخه بظيطت بفائدة حملت يػطي ختى االإبلغ لنفع اللاشمت االإدة أخظب -3

 ؟الظابق االإػدى

 طنخيو الإدة االإبلغ ىرا غن االإظخدقت االإسلبت الفائدة فبلغذ البنىك، أخد في مػيو مبلغ شخص أو ع:  09جمرين 

 . ج 100 البظيطت الاطدشماز فائدة لبلغذ االإدة وبنفع االإبلغ نفع الصخص ىرا اطدشمس فئذا  ج،102,5

 :االإطلوب

 ؟االإبلغ أصل أخظب  -1

 ؟واالإسلبت البظيطت الفائدة به خظبذ الرو الفائدة مػدى أخظب  -2
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ت :ثمهيد ت جذفؼ دوسٍا في فتراث مدعاوٍ و حعمى فترة الذفؼ أو العذاد بالمذة، خُث . الذفػاث هي مبالغ مالُت مدعاوٍ

ت، لما أنها جخخلف من هاخُت الذوساث أو الفترة الفاصلت بين غملُت وأخشي،  هجذىا جخظؼ إلى جقىُاث مالُت و ججاسٍ

 .ومن هاخُت خظىغها إلى ششوغ، مشل جؼبُق فىائذ غليها أو غذمه، و اخخلاف مػذلاث الفىائذ إن وحذث

ت أو مىخظمت بصفت جذفؼ التي المبالغ من ظلعلت بها ًقصذ :الدفعات جعسيف. 1  بين فاصلت صمىُت مذة خلاى مدعاوٍ

 دفػت

ت دفػت حعمى ظىت مل دفػذ فئرا )الذفػت فترة( مىخظمت دفػت و  . ظىىٍ

ت هصف دفػت حعمى ظىت هصف مل -  .)ظذاظُت( ظىىٍ

 . زلازُت دفػت حعمى أشهش زلار مل -

ت دفػت حعمى شهش مل -  .شهشٍ

 :الخالُت بالخصائص الذفػاث ىزو جخميز: الدفعات تشاممي. 2

ت دفػاث -  ؛مدعاوٍ

ت أخشي  و دفػت بين الضمىُت الفترة -  ؛ مدعاوٍ

 ؛ الذفػاث لهل زابذ الفائذة مػذى -

خ جدذًذ - خ و دفػت أوى  جاسٍ  ؛ دفػت آخش جاسٍ

 .مدذد الذفػاث غذد -

 ىىاك غذة أهىاع لذفػاث ظىزلش منها؛: أنىاع الدفعات. 3

عخمش جىقف دون  و باهخظام جذفؼ التي الذفػاث هي  :الدائمة الدفعات -  لها لِغ وهي نهاًت لا ما إلى دفػها وَ

 .مدذودة لفترة دفػها ًخم التي الذفػاث فهي المؤقخت الذفػاث أما. مذة

 الذفػت مبلغ زباث بػذم جدعم التي المخغيرة والذفػاث زابذ فيها الذفػت مبلغ ًهىن  التي  :الثابحة الدفعات -

 .البػع بػظها الذفػاث مبالغ وجخخلف

ا الأولى الذفػت مبلغ ًهىن  خُث الذفػاث حمُؼ في زابذ فيها الذفػت مبلغ ًهىن  التي الذفػاث هيو  الذفػت لمبلغ معاوٍ

ا الشاهُت  .ىنزا و الشالشت الذفػت لمبلغ معاوٍ

 .(العذاد مؤخشة) نهاًتها  أو( العذاد مقذمت )الفترة بذاًت في الذفػاث جصب أن ًمنن

 :وهميز  هىغان من الذفػاث وهي

 في جذفؼ و الاظتهلاك دفػاث حعمى لزلو و الذًىن، لدعذًذ غادة جذفؼ: )السداد مؤخسة( المدة نهاًة دفعات -

 ؛ظذاد ةسفذ مل نهاًت

ن الغالب في جذفؼ: )السداد مقدمة( المدة بداًة دفعات - ن ةسفذ مل بذاًت في و سأظماى لخهىٍ  أو سأظماى لخهىٍ

 .ندي ظذاد

 المدة نهاًة لدفعات المكخسبة  القيمة. 4 

 ججمؼ ما هي الفترة نهاًت دفػاث وحملت بذًن الىفاء أو ظابق مصاالذ لخغؼُت مىحهت جهىن  ما غادة المذة نهاًت دفػاث

ت  دفػتn قذم أن  بػذn ثساالفذ من غذد نهاًت في المعذد أو المىدع للصخص  من دفػت مل حملت مجمىع وهي مدعاوٍ

 :أدهاو الشهل في مىضح ىى لما الذفػاث
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 :الخالُت بالشمىص  مشلبت بفىائذ المندعبت القُمت أو الجملت لػىاصش سمضها إرا

Vn :؛)الجملت( المندعبت القُمت 

a   :الشابخت؛ الذفػت قُمت 

i   :المشلبت؛ الفائذة مػذى 

n  :الذفػاث غذد. 

 الدفعة قيمة دفعة كل مدة المكخسبة القيَمة

 

 الدفعات

 

𝑉1 = 𝑎 1 + i n   n a 1 

𝑉2 = 𝑎 1 + i n−1   n-1 a 2 

𝑉3 = 𝑎 1 + i n−2   n-2 a 3 

……… …… a  ...........

…....... …… a ………. 

𝑉𝑛 − 1 = 𝑎 1 + i 2  2 a n-1 

𝑉𝑛 = 𝑎(1 + i)  1 a n 

 غلى فىدصل n المذة بػذ الذفػاث لهل المندعبت القُم حمؼ بػذ غليها المخدصل المندعبت القُمت أو الجملت 𝑉𝑛 لخنن

اطُت الػلاقت  :الخالُت الشٍ

𝑉𝑛 = 𝑎 + 𝑎 1 + i + 𝑎 1 + i 2 + ⋯+ 𝑎 1 + i n−2 + 𝑎 1 + i n−1 + 𝑎 1 + i n   
1 وأظاظها 𝑎 الأوى  خذىا متزاًذة ىىذظُت مخخالُت حشهل للذفػاث المندعبت القُم ىزو مجمىع فئن وبالخالي + i  ، 

 . 𝑛 خذودىا وغذد

اطُت الػلاقت وبخؼبُق  :الخالُت الصُغت وفق حػؼى التي متزاًذة ىىذظُت مخخالُت مجمىع لحعاب الشٍ

𝐒 = 𝐚
𝐫𝐧−𝟏

𝒓−𝟏
  

 :Vnجهىن حملت مجمىع الذفػاث 

⇨Vn = 𝑎
 1+i n−1

 1+i −1
 

 :الػلاقت الخالُتغلى وبالخالي هخدصل 

a          a           a            a                                                             a          a 

0           1          2            3                                                          n-1         n 

Vn 
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⇨𝐕𝐧 = 𝒂
 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏

𝐢
 

 :ملاخظة

  لا ثكىن هناك أي دفعة؛0عند الصمن  -

 الدفعة الأخيرة ثكىن نهاًة الدوزة  الأولى؛ -

 ؛nأخس دفعة ثكىن في الصمن  -

 .فالدفعة الأخيرة لا نحج فىائد -

 الػلاقت ًقذم الزي 03 سقم المالي بالجذوى  وعخػين الذفػاث حملت ولحعاب
 1+i n−1

i
 وحىد بششغ 

 .الجذوى  راه في الفائذة مػذى وحىد غذم مشهل هاكه أن إلا الجذوى، في المعخػمل المػذى

 اللدول  في المعدل وجىد خالة في- 

 .)مباششة الجملت مػادلت في الجذوى  قُمت جؼبق( مشهل بذون  03 سقم الجذوى  ٌعخػمل الحالت روه في

 .مخخالُت ظىىاث 06 ولمذة ظىت مل بذاًت في دج 6000 قُمخه مالي   مؤظعت جىدع مبلغ:01مثال

  6ىى المشلبت الفائذة مػذى مان إرا غليها المخفق المذة نهاًت بػذ غليها ظِخدصل التي المندعبت القُمت هي فما  -

ا %  ؟ ظىىٍ

 : 01خل 

 : ًهىن الىقذفي ىزو الحالت ىىاك جىافق بين المذة والمػذى وبالخالي فئن غذد الفتراث والذفػاث في هفغ 

Vn = 𝑎
 1+i n−1

i
  

Vn = 6000
 1+0.06 6−1

0.06
  

Vn = 41851.911DA  

 :اللدول  في المعدل وجىد  عدمخالة في- 

قت باظخػماى الجملت خعاب ًخم الحالت ىزو  .المخىاظبت الأحضاء ػشٍ

 .مػينمدل  قُمت لدعذًذ ظىت مل نهاًت في دج 8000 مبلغ ظىىاث 4 لمذة ًذفؼ   شخص:02مثال

 ؟% 5.8المعخػمل الفائذة مػذى مان إرا ظىىاث 4 نهاًت في الػقاس ىزا قُمت أخعب -

 :  المىحىدان في الجذوى 5.75 و5.5 مدصىس بين 5.8 هجذ أن مػذى 01من الجذوى المالي سقم  :02خل

Vn = 8000
 1+0.058 4−1

0.058
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 1+0.06 4−1

0.06
= 4.374616  

 1+0.0575 4−1

0.0575
= 4.358415  

 25%.....................0.016201 

 1+0.058 4−1

0.058
= 4.358415 +

0.01620 1∗0.2

0.25
= 4.371375  

Vn = 8000 ∗ 4.371375  

𝑉𝑛 = 34971𝐷𝐴  

 المدة لنهاًة الدفعات جملة عناصس ثددًد. 5

 .ىاغىاصش جلف مخخعاب إلى الىصىى  وعخؼُؼ الذفػاث روهى الػامت الػلاقت باظخػماى

  الثابحة الدفعة قيمة ثددًد

قخين وعخػمل أن ًمنن رلو لخدقُق  : ػشٍ

اللملة  علاقة من

Vn = 𝑎
 1+i n−1

i
  

𝒂 = 𝐕𝐧
𝐢

 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏
  

 . %7دج بمػذى فائذة50000 المخدصل غليها قذسث بــ اث دفؼ6 إرا غلمذ أن حملت : 03مثال

 أخعب قُمت الذفػت؟ -

   :03خل 

𝑎 = Vn
i

 1+i n−1
  

𝑎 = 50000
0.07

 1+0.07 6−1
  

𝑎 = 6989.79𝐷𝐴  

 :جدذًذ مػذى الفائذة
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   المقذاس صشهذ للجملت الػامت الػلاقت من هؼلاقاا
 1+i n−1

i
 سقم في الجذوى  هبدث الػلاقت من هقُمذ خعاب بػذ و

 الحل بػملُت  هقىم الجذوى  في المقذاس راهى قُمت غلى الحصىى  غذم خالت  وفيn   بمػلىمُت اهى المقابل   i فىجذ  03

 .للمػذى المخىاظبت بالأحضاء
 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏

𝐢
=

𝐕𝐧

𝐚
  

 .دج29000 دفػاث قُمت مل دفػت 9دج، جهىن من 326431.50سأط ماى قذسو :  04مثال

 اخعب مػذى الزي ظمذ بخهىبن ىزو الجملت؟ -

 : 04خل

  
 1+i n−1

i
=

Vn

a
 

 
 1+i n−1

i
=

326431 .50

29000
= 11.25626  

 

   i= 5.5%:  هجذ03بالاظخػاهت بالجذوى سقم 

 :الدفعات عدد خساب- 

 :ًلي لما الذفػاث غذد خعاب ًمنن العذاد دفػاث لجملت الأظاس ي القاهىن  من

 1+i n−1

i
=

Vn

a
  

 𝟏 + 𝐢 𝐧 =
𝐕𝐧

𝐚
∗ 𝐢 + 𝟏  

 غلى المقذاس 03من الجذوى المالي سقم 
Vn

a
خم لماًليn هجذ غىذ الذفػاث  i والمػذى  : ، أو باظخخذام اللىغاسٍ

𝒏 =
𝐥𝐧

𝐕𝐧∗𝐢∗𝐚

𝐚

𝐥𝐧⁡(𝟏+𝐢)
  

1  والقُمت i  اغخمادا غلى المػذىn قُمت 01ًمنن أًظا اظخػماى الجذوى المالي سقم  + i nخُث : 

 1 + i n =
Vn∗𝑖∗𝑎

a
  

 غلما ان قُمت الذفػت 6%، بمػذى فائذة مشلبت 50363.0258دًن ىى غباسة غن حملت من الذفػاث قمخه: 05مثال

 .دج6000

 ماىى غذد الذفػاث اللاصمت لدعذًذ ىزا الذًن؟ -
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 : 05خل

 1+i n−1

i
=

Vn

a
  

 1+0.06 n−1

0.06
=

50363 .0258

6000
= 8.393837  

. n=7،هجذ %6 والمػذى 8.393837 القُمت غلى اغخمادا 3 سقم المالي الجذوى  من

خم للحصىى غلى قُمت   .nلما ًمنن الاغخماد غلى اللىغاسٍ

 :ملاخظة

 خلىل  ثلاثة ثىجد فئنه طبيعي غير دفعات عدد وجىد خالة صادفحنا وإذا طبيعيا عددا دوما ًكىن  الدفعات عدد

 :وهي المشكلة لهره

  ؛النظسية الدفعة من أكبر ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الدفعات من الأدنى الحد نأخر- 

  ؛النظسية الدفعة من أقل ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الدفعات من الأقص ى الحد نأخر- 

 قيمة في وجعدًل  النظسية الدفعة على الإبقاء مع )الأقص ى الحد أو الأدنى الحد نأخر( الدفعات عدد في جعدًل- 

 اللسر  ًمثل الري المكمل المبلغ إضافة خلال من الأخسي  المخساوية الدفعات من أكبر أو أقل لحصبذ الأخيرة الدفعة

 .اللدًدة واللملة القدًمة اللملة بين

 5%دج بذفػاث زابخت جذفؼ خلاى نهاًت مل ظىت بمػذى فائذة مشلبت 26000  من احل حعذًذ قشض قذسو:  06مثال

 .دج3000مبلغ مل منها 

 ماىى غذد الذفػاث التي جدقق رلو؟ -

 : 06خل

 1+0.05 n−1

0.05
=

26000

3000
= 8.666666  

 :وبالخالي فهىاك خلانn=8 وn=7 غىذ هجذ أن ىزو القُمت مدصىسة بين 03بالبدث في الجذوى سقم 

 n  :الحل الأول  -

=7        , i=0.05            , Vn=24426.0253da                      

 : a´لىدعب قُمت الذفػت الجذًذة 

´a = Vn
i

 1+i n−1
  

´a = 26000
0.05

 1+0.05 7−1
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´a = 3193.315DA  

                      n=8        , i=0.05         , Vn=28647.3266 da :الحل الثاني -

´´a = Vn
i

 1+i n−1
  

´´a = 26000
0.05

 1+0.05 8−1
  

´´a = 2722.76DA  

 :الحل الثالث -

قخين اظخخذام ًمنن الحل ىزا في  :ىما ػشٍ

قت -                    n=7        , i=0.05            , Vn=26000da ,     a=3000da :الأولى الؼشٍ

 (:العابػت الذفػت )الأخيرة الذفػت قُمت لىدعب

 :هي أغلاو المىضحت بالمػؼُاث الجذًذة الجملت لذًىا

Vn´ = 3000
 1+0.06 7−1

0.06
= 24426.0253DA  

  الجذًذة والجملت القذًمت الجملت بين الفشر  خعاب خلاى من الأخيرة للذفػت ًظاف الزي المنمل المبلغ خعاب

Vn− Vn´ = 26000 − 24426.0.235 = 1573.9747  

´a : ومىه = a + 1573.9747 

a´ = 4573.9747  

قت -                    n=8        , i=0.05            , Vn=26000da ,     a=3000da :زاهُتاى الؼشٍ

 (:ةزامناى الذفػت )الأخيرة الذفػت قُمت لىدعب

 :هي أغلاو المىضحت بالمػؼُاث الجذًذة الجملت لذًىا

Vn´´ = 3000
 1+0.06 8−1

0.06
= 28647.326DA  

  الجذًذة والجملت القذًمت الجملت بين الفشر  خعاب خلاى من الأخيرة للذفػت ًظاف الزي المنمل المبلغ خعاب

Vn− Vn´´ = 26000 − 28647.326 = −2647.326  

´´a : ومىه = a − 2647.326 
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a´´ = 352.674  

 السداد مؤخسة للدفعات الحالية القيمة. 6

ت الذفػاث من لعلعلت الحالُت القُمت ت العىىٍ  ، 0 اللحظت في غنها المػبر الحالُت القُم مىعمج يه المذة، نهاًت في المدعاوٍ

 : لما ىى مىضح في الشهل المىاليالأولى الذفػت قبل أي

 

 

 

 

 :الخالُت بالشمىص  مشلبت بفىائذ المندعبت القُمت أو الجملت لػىاصش سمضها إرا

V0 :؛)الجملت( المندعبت القُمت 

a   :الشابخت؛ الذفػت قُمت 

i   :؛ لذًىاس واخذالمشلبت الفائذة مػذى 

n  :الذفػاث غذد. 

 : 0ًىضح الجذوى المىالي القُمت الحالُت لهل دفػت في اللحظت 

 الدفعات القيمة المكخسبة 0خالية عند اللحظة ال القيَمة

 

𝑎 1 + i −1  𝑉1 = 𝑎 1 + i n−1   1 

𝑎 1 + i −2  𝑉2 = 𝑎 1 + i n−2   2 

𝑎 1 + i −3  𝑉3 = 𝑎 1 + i n−3   3 

……… ………  ...........

𝑎 1 + i −𝑝  𝑉𝑛 − 𝑝 = 𝑎 1 + i n−p  p 

…… .......... ....... 

𝑎 1 + i −(n−1)  𝑉𝑛 − 1 = 𝑎(1 + i)  n-1 

𝑎 1 + i −n   𝑉𝑛 = 𝑎 1 + i 0 = 𝑎  n 

خ مىفصلت للذفػاث الحالُت القُم مىعمج باظخػماى  :غلى هخدصل مالخالي 0 بخاسٍ

𝑉0 = 𝑎 1 + i −1 + 𝑎 1 + i −2 + 𝑎 1 + i −3 + ⋯+ 𝑎 1 + i −(n−1) +
𝑎 1 + i −n   

𝑎 1 الأوى  خذىا متزاًذة ىىذظُت مخخالُت حشهل للذفػاث خالُتاى القُم ىزو مجمىع فئن وبالخالي + i −n  

1 وأظاظها + i  ، خذودىا وغذد 𝑛 . 

اطُت الػلاقت وبخؼبُق  :الخالُت الصُغت وفق حػؼى التي متزاًذة ىىذظُت مخخالُت مجمىع لحعاب الشٍ

a          a           a            a                                                             a          a 

0           1          2            3                                                          n-1         n 

V0 
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𝐒 = 𝒂
𝐫𝐧−𝟏

𝒓−𝟏
  

 :V0جهىن حملت مجمىع الذفػاث 

⇨𝐕𝟎 = 𝒂 𝟏 + 𝐢 −𝐧
 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏

 𝟏+𝐢 −𝟏
 

 :الػلاقت الخالُتغلى وبالخالي هخدصل 

⇨𝐕𝟎 = 𝒂
𝟏− 𝟏+𝐢 −𝐧

𝐢
 

 .النعش قُمت لحعاب 04 سقم الذالي الجذوى  أغذ قذ و

 : بدُث الذفػاث لجملت الحالُت القُمت بدعاب الػلاقت رو ههفغ إلى الىصىى  ًمنن و

𝐕𝟎 = 𝑽𝒏 𝟏 + 𝐢 −𝐧 = 𝐚
(𝟏+𝐢)−𝟏

𝐢
 𝟏 + 𝐢 −𝐧  

𝐕𝟎: وبالخالي جنخب الػلاقت مالأحي = 𝒂
 𝟏+𝐢 −𝐧

𝐢
 

 :في خالة وجىد المعدل في اللدول - 

 (.مباششة الجملت مػادلت في الجذوى  قُمت جؼبق( مشهل بذون  04 سقم الجذوى  ٌعخػمل الحالت روه في

ا ولمذة 5%دج بمػذى 8000شخص ٌعذد في نهاًت مل ظىت مبلغ : 07مثال  . ظىىاث6 ظىىٍ

 اخعب القُمت الحالُت لهزو الذفػاث زم حملتها في نهاًت الذفؼ؟ -

 : 07خل

 الذفػاث لهزو الحالُت القُمت خعاب -

V0 = 𝑎
1− 1+i −n

i
  

V0 = 8000
1− 1+0.05 −6

0.05
  

V0 :ومىه = 40605.47DA 

 :الذفػاث لهزو حملتاى خعاب -

 Vn = a
 1+i −n  −1

𝐢
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Vn = 8000
 1+0.05 6  −1

0.05
  

Vn = 54415.2DA  

 اللدول  في المعدل وجىد عدم خالة في- 

قت باظخػماى الجملت خعاب ًخم الحالت روه  .المػذلاث مؼ الجذولُت للقُم المخىاظبت الأحضاء ػشٍ

دج وأن 3000دفػت، فئرا ماهذ قُمت الذفػت 12حعذد مؤظعت قُمت مىاد أولُت بالخقعُؽ بذفػاث قذسىا : 08مثال

 .%5.1مػذى الفائذة المؼبق ىى 

 اخعب قُمت ششاء ىزو المىاد الأولُت؟ -

 : 08خل 

 :للذفػاث الحالُت القُمت مؼ جخىافق الػخاد ششاء قُمت

V0 = 𝑎
1− 1+i −𝑛

i
  

V0 = 3000
1− 1+0.051 −12

0.051
  

 5,25% و % 5بين ىىا المؼبق المػذى أن هلاخظ للمػذى،إر الأحضاء لاظخػماى هلجأ ظىف الجملت ىزو لحعاب

 .الجذوى  في المىحىدان

 : هجذ 04 سقم المالي الجذوى  من

5%.........8.863251 

5.25%.....8.739594 

0.25%......0.123657 

0.10%.....n          

ت، القُمت جؼشح المػذى و المذة صادث ملما وبالخالي .الجذولُت النعش قُمت جىخفع المػذى باسجفاع هأن هلاخظ  النعشٍ

 ب ًقذس الزي و %  5.25و % 5.10بين المػذى في للفشر  المقابلت النعش قُمت في الفشر  غن البدث ًجب هاه و

ت القُمت من ًؼشح بىحىدو و الشلازُت الػلاقت باظخػماى %0,10  .5 %للمػذى المقابلت النعشٍ

8.863251 −
0.10∗0.123657

0.25
= 8.813789  

𝑉0 = 3000 ∗ 8.813789 = 26441.367  
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 المدة نهاًة لدفعات الحالية القيمة عناصس ثددًد. 7

  .اهغىاصش جلفمخ خعاب إلى الىصىى  وعخؼُؼ )العذاد المؤخشة( الذفػاث روهى الػامت الػلاقت باظخػماى

 :الثابحة الدفعة قيمة ثددًد- 

𝐚 = 𝑽𝟎
𝐢

𝟏− 𝟏+𝐢 −𝒏
  

i  والكسر،a نستخرج الحالية القيمة علاقة من

1− 1+i −𝑛
 .05قيمة موجودة في الجدول المالي رقم  

  22000وماهذ قُمتها الحالُت 5% دفػاث لدعذًذ قُمت بظائػه بمػذى فائذة مشلبت 6اخخاج مىاػن ى : 09 مثال

 .دج

 اخعب قُمت الذفػت؟ -

 : 09خل 

a = 𝑉0
i

1− 1+i −𝑛
  

a = 22000
0.05

1− 1+0.05 −6
  

a = 4334.394DA  

 ثددًد معدل اللائدة- 

هدصش المقذاس  V0اهؼلاقا من الػلاقت 
1− 1+i −𝑛

i
، وغىذ الحصىى غلى قُمت 05 في الجذوى المالي سقم  i وهبدث غن

 .هقىم بػملُت الحل بالأحضاء المخىاظبت للمػذى nىزا النعش بمػلىمُت

1− 1+i −𝑛

i
=

V0

a
  

ت بأقعاغ الدعذًذ ًخم أن غلى دج 19095.031 بمبلغ آلت شخص اشتري :  10مثال  أن غلما 7 غذدىا مدعاوٍ

 .دج 3300ىى الشابذ القعؽ قُمت

 ؟المؼبق الفائذة مػذى ىى ما -

 :10خل

   
1− 1+i −𝑛

i
=

V0

a
 

1− 1+i −7

i
=

19095.0313300
= 5.786373  
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 .i=5%:  أن هجذ5.786373 وn=7 غىذ 04باظخخذام الجذوى المالي سقم 

 :الدفعات عدد خساب- 

قت جسااظخخ ًمنن  :الخالي الىدى غلى العذاد لذفػاث الحالُت القُمت قاهىن  من الذفػاث خعاب ػشٍ
1− 1+i −𝑛

i
=

V0

a
  

 القُمت غلى اغخمادا 04 المالي الجذوى  باظخخذام
V0

a
 𝑛 قُمت جسااظخخ  ًمنن𝑖  والمػذى

خم اظخخذام أًظا ًمنن   :ًلي لما 𝑛 قُمت لحعاب اللىغاسٍ

 1 + i −𝑛
𝑎−V0∗i

𝑎
  

خم بئدخاى  :هجذ الؼشفين غلى اللىغاسٍ

𝒏 =
𝐥𝐧𝐚−𝐥𝐧⁡(𝒂−𝐕𝟎∗𝐢)

𝐥𝐧⁡(𝟏+𝐢)
  

 :ملاخظة

 :الحالية الحلىل  نقترح عشسية قيمة الدفعات عدد إًجاد خالة في

 من أكبر ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الحالية القيمة ونلس الدفعات من الأدنى الحد نأخر  -

 ؛النظسية الدفعة

 أقلمن ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الحالية القيمة ونلس الدفعات من الأقص ى الحد نأخر -

 ؛النظسية الدفعة

 في جعدًل و النظسية الدفعة على الإبقاء مع )الأقص ى الحد أو الأدنى الحد نأخر( الدفعات عدد في جعدًل -

 المكمل المبلغ إضافة خلال من الأخسي  المخساوية الدفعات من أكبر أو أقل لحصبذ الأخيرة الدفعة قيمة

 .اللدًدة الحالية والقيمة القدًمة الحالية القيمة بين اللسر  ًمثل الري

 

الدفعات بداًة المدة . 8

 الػقذ إبشام بػذ وجذفؼ ألثر أو رلو من أقل فترة أو ظىت مل بذاًت في دوسٍا جىدع التي المبالغ هي الشابخت المذة بذاًت دفػاث

ن إلى تهذف مباششة، . الإًذاع مذة نهاًت في الماى سأط جهىٍ

 )السداد مقدمة( للدفعات المكخسبة القيمة-

خ في المخخالُت الذفػاث من )ججمؼ( جشظمل ما غن غباسة هي الجملت ىزو  فترة أو ظىت بػذ أي الإًذاع مذة نهاًت جاسٍ

 :أدهاو الشهل في .دفػت آخش غن واخذة

 

 

 

 

a          a           a            a                                                             a          a 

0           1          2            3                                                          n-1         n 

V´n 

 



 المدىز الخامس الدفعات

 

65 
 

 :الخالُت بالشمىص  مشلبت بفىائذ المندعبت القُمت أو الجملت لػىاصش سمضها إرا

V´n :؛)الجملت( المندعبت القُمت 

a   :الشابخت؛ الذفػت قُمت 

i   :؛ لذًىاس واخذالمشلبت الفائذة مػذى 

n  :الذفػاث غذد. 

 منلصلة الدفعات جمل مجمىع باسحعمال- 

 :مىفصلت الذفػاث مجمىع هدعب المذة بذاًت دفػاث من غذد ًىضح الجذوى المىالي حملت

 الدفعات المدة اللملة

 

𝑎 1 + i n   n 1 

𝑎 1 + i n−1   n-1 2 

𝑎 1 + i n−2   n-2 3 

……… ………  ...........

𝑎 1 + i 2  2 n-1 

𝑎(1 + 𝑖)  1 n 

 غلى فىدصل n المذة بػذ الذفػاث لهل المندعبت القُم حمؼ بػذ غليها المخدصل المندعبت القُمت أو الجملت 𝑉´𝑛 لخنن

اطُت الػلاقت  :الخالُت الشٍ

𝑉´𝑛 = 𝑎 1 + i + 𝑎 1 + i 2 + ⋯+ 𝑎 1 + i n−2 + 𝑎 1 + i n−1 + 𝑎 1 + i n   
𝑎 1 الأوى  خذىا متزاًذة ىىذظُت مخخالُت حشهل للذفػاث المندعبت القُم ىزو مجمىع فئن وبالخالي + i  

1 وأظاظها + i  ، خذودىا وغذد 𝑛 . 

اطُت الػلاقت وبخؼبُق  :الخالُت الصُغت وفق حػؼى التي متزاًذة ىىذظُت مخخالُت مجمىع لحعاب الشٍ

S =  a
rn−1

𝑟−1
=  𝑎 1 + i 

 1+i n−1

 1+i −1
  

 :V´nجهىن حملت مجمىع الذفػاث 

⇨V´n =  𝑎 1 + i 
 1+i n−1

i
 

V´n = 𝑉𝑛 1 + i   

 :الػلاقت الخالُتغلى وبالخالي هخدصل 

𝐕´𝐧 =  𝒂(
 𝟏+𝐢 𝐧+𝟏−𝟏

𝐢
− 𝟏)  
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القُمت  اظخخشاج  وغىذn  دةلما إلى ةسفذ بئطافت 03 سقم   الماليالجذوى  اظخػماى وعخؼُؼ الأخيرة الػلاقت روه فدعب

 V´n. غلى للحصىى  a ي غلى هؼبق و صحُذ 1 منها ًؼشح الجذولُت

 المدة نهاًة دفعات جملة باسحعمال- 

ذ ةسالفذ بذاًت دفػاث مذة أن باغخباس  يه الأولى حملت أن ٌػني فهزا واخذة، ةسبفذ ةسالفذ نهاًت دفػاث غن صمنها في جضٍ

 خالت خالخين؛ هصادف قذ الجملت روه خعاب في و . ةالعابق الىدُجت هفغ إلى هصل و واخذة، ةسفذ بػذ الشاهُت حملت

 بىفغ المخىاظبت الأحضاء إلى هلجأ الحالت روه في هأن خُث الجذوى، في المػذى وحىد غذم خالت و الجذوى  في المػذى وحىد

قت  .الدعذًذ دفػاث في الؼشٍ

ت مبلغ الىاخذة 6قام خص بذفؼ : 11مثال  جذفؼالأولى و في نهاًت العىت جذفؼ الأولى: دج في خالخين2300 دفػاث ظىىٍ

 .%5ىى الحالخين في المشلبت الفائذة مػذى أن غلما. الأولى العىت بذاًت الشاهُت

 اخعب حلت ىزو الذفػاث؟ -

 : 11خل

 :المذة نهاًت دفػاث خالت في الجملت خعاب

𝑉𝑛 = 𝑎
 1+i n−1

i
  

𝑉𝑛 = 2300
 1+0.05 6−1

0.05
  

𝑉𝑛 = 15644.37 
  :المذة بذاًت دفػاث خالت في الجملت خعاب

V´n = 𝑉𝑛 1 + i   

V´n = 15644.37 1 + 0.05   

V´n = 16426.58  

منن خعابها بالػلاقت الخالُت  :وٍ

V´n =  𝑎 1 + i 
 1+i n−1

i
  

V´n =  2300(1 + 0.05)
 1+0.05 6−1

0.05
  

V´n = 16426.58  

 المدة بداًة دفعات جملة عناصس ثددًد. 9

 :ًلي لما وفقا غىاصشىا مخخلف خعاب ًمنن الذفػاث ىزو حملت بدعاب الخاصت الػلاقت باظخػماى

  :الدفعة قيمة ثددًد- 

 :الخالُت الػلاقت من الذفػت قُمت جدذًذ ًمنن

V´n =  𝑎 1 + i 
 1+i n−1

i
  

𝐚 = 𝐕´𝐧 𝟏 + 𝐢 −𝟏
𝐢

 𝟏+𝐢 𝒏−𝟏
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ن حعمذ التي الشابخت الذفػت مبلغ أخعب :12مثال  بمػذى ظىىاث 7 بػذ دج 50000 قذسو ماى سأط بخهىٍ

 .العىت بذاًت في مباششة جهىن  الأولى الذفػت أن الػلم مؼ % 5ظىىي  فائذة

 :12الحل

a = V´n 1 + i −1 i

 1+i 𝑛−1
   

a = 50000 1 + 0.05 −1 0.05

 1+0.05 7−1
  

a = 5848.523𝐷𝐴  

 :اللائدة معدل ثددًد- 

V´n =  𝑎 1 + i 
 1+i n−1

i
  

V´n

𝑎
=   1 + i 

 1+i n−1

i
  

V´n

𝑎
+ 1 =  

 1+i n +1−1

i
  

  القُمت غلى واغخمادا 03سقم المالي الجذوى  من
V´n

𝑎
+  . 𝑖 المػذى قُمت هجذ 𝑛 الذفػاث  وغذد1

نالم أخذ مىن  :13مثال  . دج4000  منها مل قُمت اظدشماس دفػاث 6 بىاظؼت دج 28567.98ظدشمشٍ

 به؟ المػمىى  الفائذة مػذى ىى ما -

 :13الحل
V´n

𝑎
+ 1 =  

 1+i n +1−1

i
  

28567 .98 

4000
+ 1 =  

 1+i 6+1−1

i
  

 1+i 6+1−1

i
= 8.141995  

i  : هجذ أن03من الجذوى المالي سقم  = 0.05 

 :الدفعات عدد ثددًد- 

V´n =  𝑎(
 1+i n +1−1

i
− 1)  

V´n

𝑎
+ 1 =  

 1+i n +1−1

i
  

  المقذاس غلى اغخمادا  03مسر  المالي الجذوى  من
V´n

𝑎
+  . 𝑛 قُمت غلى للحصىى  1  منها هؼشح زم i  وقُمت1̀
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ذ: 14مثال ن اللاصمت المذة مػشفت جاحش ًشٍ ت بذفػاث الأخيرة الذفػت بػذ ظىت دج35710.04 قذسو ماى طأس لخهىٍ  مدعاوٍ

 .%5 ظىىي  فائذة بمػذى دج 5000قذسىا ظىت بذاًت مل في جذفؼ

 ماىى غذد الذفػاث اللاصمت؟ -

  :14الحل

V´n

𝑎
+ 1 =  

 1+i n +1−1

i
  

35710 .04

5000
+ 1 =  

 1+0.05 n +1−1

0.05
  

8.142008 =  
 1+0.05 n +1−1

0.05
  

n  : هجذ أن03من الجذوى المالي سقم  = 6 

 :ملاخظة

 :الحالية الحلىل  نقترح طبيعي غير عددا الدفعات عدد إًجاد خالة في

  ؛النظسية الدفعة من أكبر ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الدفعات من الأدنى الحد نأخر -

 ؛النظسية الدفعة من أقل ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الدفعات من الأقص ى الحد نأخر -

 في  وجعدًل النظسية الدفعة على الإبقاء مع )الأقص ى الحد أو الأدنى الحد نأخر( الدفعات عدد في جعدًل -

 المكمل المبلغ إضافة خلال من الأخسي  المخساوية الدفعات من أكبر أو أقل لحصبذ الأخيرة الدفعة قيمة

 .اللدًدة واللملة القدًمة اللملة بين اللسر  ًمثل الري

 السداد مؤخسة للدفعات الحالية القيمة- 

ت الذفػاث من لعلعلت الحالُت القُمت ت العىىٍ  ، 0اللحظت في غنها المػبر الحالُت القُم مىعمج يه المذة،  بذابتفي المدعاوٍ

خ إًذاع أوى  أي  : من ظلعلت الذفػاث، لما ىى مىضح في الشهل المىاليالذفػتجاسٍ

 

 

 

 

 :الخالُت بالشمىص  مشلبت بفىائذ المندعبت القُمت أو الجملت لػىاصش سمضها إرا

V´0 :؛)الجملت( المندعبت القُمت 

a   :الشابخت؛ الذفػت قُمت 

i   :؛ لذًىاس واخذالمشلبت الفائذة مػذى 

n  :الذفػاث غذد. 

ىضح الجذوى المىالي القُمت الحالُت لهل دفػت في اللحظت   : 0وٍ

a          a           a            a                                                             a          a 

0           1          2            3                                                          n-1         n 

V´0 
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 الدفعات المدة اللملة

 

𝑎 1 + i 0 = 𝑎 0 1 

𝑎 1 + i −1  1 2 

𝑎 1 + i −2  2 3 

……… ………  ...........

𝑎 1 + i −(n−2)  n-2 n-1 

𝑎 1 + i −(n−1)  n-1 n 

 

خ جقذًمها إلى هقؼتللذفػاث الحالُت القُم مىعمج باظخػماى  أو بذاًت مذة 0 هدعب صمن الذفػاث من جاسٍ

 :الإًذاع

𝑉´0 = 𝑎 1 + i 0 + 𝑎 1 + i −1 + 𝑎 1 + i −2 + 𝑎 1 + i −3 + ⋯+
𝑎 1 + i −(n−1)   

𝑉´0 = 𝑎 1 + i −(n−1) + 𝑎 1 + i −(n−2) + ⋯+ 𝑎 1 + i −2 + 𝑎 1 + i −1 + 𝑎  

𝑎 1الأوى  خذىا متزاًذة ىىذظُت مخخالُت حشهل للذفػاث خالُتاى القُم ىزو مجمىع فئن وبالخالي + i −(n−1)  

1 وأظاظها + i  ، خذودىا وغذد 𝑛 . 

اطُت الػلاقت وبخؼبُق  :الخالُت الصُغت وفق حػؼى التي ىىذظُت مخخالُت مجمىع لحعاب الشٍ

𝑉´0 = 𝑎 1 + i − n−1 (
 1+i n−1

 1+𝑖 −1
)  

= 𝑎(
 1+i − 1+i − n−1 

𝑖
)  

= 𝑎  
𝑖

𝑖
+

1− 1+i − n−1 

𝑖
   

 : ومىه هخدصل غلى الػلاقت الخالُت

𝑽´𝟎 = 𝒂 𝟏 +
𝟏− 𝟏+𝐢 − 𝐧−𝟏 

𝒊
   

 المدة بداًة دفعات جملة علاقة باسحعمال- 

 : الػامت الػلاقت خعب الصفش هقؼت إلى الجملت قُمت بخقذًم الحالُت القُمت غن بالبدث هقىم

𝑉´0 = 𝑉´𝑛 1 + i −n   

𝑽´𝟎 = 𝒂 𝟏 +
𝟏− 𝟏+𝐢 − 𝐧−𝟏 

𝒊
   

 المدة بداًة لدفعات الحالية القيمة علاقة باسحعمال

 : لماًلي𝑉0 من 𝑉´0 غلى الحصىى  فُمنن واخذة، صمىُت ةجشف وه الىىغين بين الفشر  أن باغخباس

𝑉´0 = 𝑉0(1 + 𝑖)  
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𝑽´𝟎 = 𝒂(𝟏 + 𝒊)  
𝟏− 𝟏+𝐢 −𝒏

𝒊
   

 .%6الشلاسي المشلبت الفائذة ومػذى دج 4500  منهادفػت مل قُمت ماهذاث والتي دفؼ 04 اظدشمش شخص  :15مثال

 ؟دفػاثىزو اىى الحالُت القُمت هي ما -

 : 15خل

𝑉´0 = 𝑎(1 + 𝑖) 
1− 1+i −𝑛

𝑖
  

𝑉´0 = 4500(1 + 0.06) 
1− 1+0.06 −4

0.06
  

𝑉´0 = 16528.527𝐷𝐴  
 المدة بداًة لدفعات الحالية القيمة عناصس ثددًد- 

 امجش اح مؼ اهغىاصش جلفمخ خعاب إلى الىصىى  وعخؼُؼ )العذاد المؤخشة( الذفػاث روهى الػامت الػلاقت باظخػماى

 .الػلاقخين بين الاخخلافاث أو الفشوقاث

 الثابحة الدفعة قيمة ثددًد- 

 الػلاقت و الذفػت، اظخخشاج إلى هصل الحالُت القُمت غلاقت من
𝑖

𝟏− 𝟏+𝐢 −𝒏−
 أما القىط05 سقم الجذوى  من حعخخشج 

 𝟏 + 𝐢 −𝟏02 سقم الجذوى  فمن : 

𝑉´0 = 𝑎(1 + 𝑖)  
1− 1+i −𝑛

𝑖
   

 : وبالخالي هدصل غلى الػلاقت الخالُت

𝒂 = 𝑽´𝟎
𝒊

𝟏− 𝟏+𝐢 −𝒏
 𝟏 + 𝐢 −𝟏  

ت مبلغها  04القُمت الحالُت لـ  : 16مثال ت مدعاوٍ  بمػذى فائذة 0الأولى في صمن  دج جذفؼ85000 دفػاث ظىىٍ

 .%6مشلبت

 اخعب قُمت الذفػت؟ -

 : 16خل

𝑎 = 𝑉´0
𝑖

1− 1+i −𝑛
 1 + i −1  

𝑎 = 85000
0.06

1− 1+0.06 −4
 1 + 0.6 −1  

𝑎 = 23141.913𝐷𝐴  
 :ثددًد معدل اللائدة- 

ت غلاقت هدصش رلو إلى للىصىى    .المذة بمػلىمُت المػذى لاظخخشاج الجذاوى  بهزو وعخػين زم حذاوى  اهى لعشٍ

𝑉´0

𝑎
− 1 =

1− 1+i −(n−1)

𝑖
 

 . قُمت  وعخخشج 04 سقم المالي الجذوى  باظخػماى

ت قُمت مل منها 6دج لــ11724.832بلغذ قُمت الحالُت: 07مثال ت مدعاوٍ  .دج2200 دفػاث ظىىٍ

 ماهي قُمت مػذى الفائذة المشلبت المؼبق؟
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 : 17خل

𝑉´0

𝑎
− 1 =

1− 1+i −(n−1)

𝑖
  

11724 .832

2200
− 1 =

1− 1+i −(6−1)

𝑖
= 4.329469  

𝑖: هجذ 04 سقم المالي الجذوى  من = 0.05 

 :الدفعات عدد ثددًد- 

  .المؼلىبتn  لىجذ المػلىمت 𝑖 أمام الجذوى  في القُمت هفغ غن هبدث زم النعش صشهذ الػلاقاث هفغ من

𝑉´0

𝑎(1+𝑖)
=

1− 1+i −n

𝑖
 

خم باظخخذام أو 04 سقم المالي الجذوى   باظخخذام𝑛قُمت  وعخخشج . اللىغاسٍ

 إراغلما  ،دج34641.549 خالُت قُمت غلى للحصىى  %  5مشلبت فائذة بمػذى المخصىمت الذفػاث غذد ىى ما:  18مثال

دج 6500 الذفػت قُمت ماهذ

 :  17خل

𝑉´0

𝑎 1+𝑖 
=

1− 1+i −n

𝑖
  

34641 .549

6500(1+0.05)
=

1− 1+0.05 −n

0.05
  

𝑛 = 6  

 :ملاخظة

 :الحالية الحلىل  نقترح عشسية قيمة الدفعات عدد إًجاد خالة في

 من أكبر ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الحالية القيمة ونلس الدفعات من الأدنى الحد نأخر -

 ؛النظسية الدفعة

  أقل ثكىن  التي اللدًدة الدفعة مبلغ خساب مع الحالية القيمة ونلس الدفعات من الأقص ى الحد نأخر -

 ؛النظسية الدفعة من

 في وجعدًل النظسية الدفعة على الإبقاء مع )الأقص ى الحد أو الأدنى الحد نأخر( الدفعات عدد في جعدًل -

 المكمل المبلغ إضافة خلال من الأخسي  المخساوية الدفعات من أكبر أو أقل لحصبذ الأخيرة الدفعة قيمة

 .اللدًدة الحالية والقيمة القدًمة الحالية القيمة بين اللسر  ًمثل الري
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 ثمازين مدلىلة .10

ت الذفػاث: 01ثمسين   غلى هخدصل ختى شهش مل نهاًت في حعذد والتي الىاخذة للذفػت دج 2500 القُمت راث المدعاوٍ

 .اظىىي  %  6ىى غلُه المخفق المشلبت الفائذة مػذى أن الػلم مؼ دج 52537,6648 قذسىا مندعبت قُمت

ت الذفػاثىزو  غذد ماىى: -  المطلىب  ؟المدعاوٍ

 :  01خل

     a=2500, i= 6%,   Vn=52537,6648da: لذًىا

ت الذفػاثىزو  غذد  :المدعاوٍ

𝑛 =
ln⁡(

𝑉𝑛 .𝑖

𝑎
+1)

ln⁡(1+i)
  

𝑛 =
ln⁡(

52537 ,6648  ∗0.06

2500
+1)

ln⁡(1+0.06)
  

𝑛 = 14  
 :للدعذًذ ػشر  3 وأمامه بظاغت جاحش اشتري : 02ثمسين

خ غىذ جذفؼ دج  96000- 1  ؛ءساالش جاسٍ

 ؛ ظىىاث 4 بػذ جذفؼ دج11000-  2

ت دفػاث 3-  .واثظن 6 لمذة ظىت مل آخش في دج،5300 الىاخذة مبلغ مدعاوٍ

  :المطلىب

قت أخعن اخخُاس -  ؟%  6الفائذة مػذى أن الػلم مؼ للدعذًذ ػشٍ

 :02خل

قت لدعذًذ لخاحش  :جدذًذ أفظل ػشٍ

قت الدعذًذ الأولى 𝑉0                                                                             : ػشٍ = 96000DA 

قت الدعذًذ الشاهُت  :  ػشٍ

𝑉0 = 𝑎 1 + i −𝑛  
𝑉0 = 51000 1 + 0.06 −4  

𝑉0 = 40396.794𝐷𝐴  

قت الدعذًذ الشالشت  :  ػشٍ

𝑉0 = 𝑎
1− 1+i −n

𝑖
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𝑉0 = 5300
1− 1+0.06 −6

0.06
  

𝑉0 = 26061.813𝐷𝐴  

قت أخعن قت هي للدعذًذ ػشٍ  .خالُت قُمت اقل الشالشت الؼشٍ

قخين المىسد غلُه واقترح دج 220000 بقُمت ظُاسة صبىن  اشتري : 03ثمسين   5%بمػذى و للدعذًذ ػشٍ

خين دفػخين  -1 خ من ظىىاث 7 بػذ والشاهُت ظىىاث، 5 بػذ الأولى مدعاوٍ  .ءساالش جاسٍ

ت دفػاث 7 -2 ت، ظىىٍ خ من ظىىاث 3 بػذ الأولى مدعاوٍ  .ءساالش جاسٍ

 : بالمطلى

 ؟أفظل حسااقذ أي -

 :03خل

 :الذفػت قُمت خعاب

 :الاقتراح الأوى 

𝑉0 = 𝑎 1 + i −𝑛 + 𝑎 1 + i −𝑛   

220000 = 𝑎 1 + 0.05 −5 + 𝑎 1 + 0.05 −7  

𝑎 = 147235.289𝐷𝐴  

𝑉0  : الاقتراح الشاوي = 𝑎
1− 1+i −n

𝑖
 1 + i −n 

22000 = 𝑎
1− 1+0.05 −7

0.05
 1 + 0.05 −3   

𝑎 = 44013.3𝐷𝐴  

 .الشاوي حساالاقذ ىى حاقترا أخعن

 ثمازين مقترخة 

 زابخت دفػاث 7 بىاظؼت والباقي وساوف هقذا الأسض قُمت من %20 فذفؼ أسض قؼػت شخص اشتري  :04ثمسين 

ت  ظىىي  مشلبت فائذة بمػذى دج 25000 بقُمت الأولى الشلازت الذفػاث أن خُث الشالشت العىت نهاًت من إبخذاءا ومدعاوٍ

 .% 10ظىىي  مشلبت فائذة بمػذى دج 30000 بقُمت المخبقُت والذفػاث  11 %

 :المطلىب
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  الأسض؟ قؼػت قُمت ما -1

  دفػت؟ مل قُمت ما دفػخين غلى الباقي حعذًذ المقترض ػلب الشالشت الذفػت حعذًذ بػذ -2

 نهاًت وفي دفػت آخش وبػذ % 5ظىىي  فائذة بمػذى ظىىاث 10 لمذة دج 10000 مبلغ هىظف ظىت مل نهاًت  في:05ثمسين 

 .ظىىاث 10 لمذة دج 10000 مبلغها دفػت وسحب جليها التي الخامعت العىت

 :المطلىب

 ؟ سحبت آخش بػذ مباششة غلُه هدصل الزي المبلغ ما- 1

 ؟مػذومت سحبت آخش غىذ الىدُجت جهىن  لهي الشابذ السحبت مبلغ ما- 2
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ف القرض. 1  حعرٍ

 خصائص القروض. 2

 (ذاث المصدر الىحيد)العادي ضقرال ىىمفم. 3

الىحيد  المصدر ذاث القروض حصدًد  رر . 4

القرض  اشتهلاك  دول . 5

المدفىع  الدًن أو لقرض ا. 6

 العلاقت بين الدفعاث والقرض. 7

 الصندًت القروض. 8

 خصائص القروض الصندًت. 9

 قىانين عامت للقروض الصندًت .10

ن محلىلت. 11  جمارٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اىخلاك القروض : شادسالمحىر ال

  ةالقروض
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ت : جمهيد  غىضما ًلىم الأشخاص أو االإؤؾؿاث باجساط اللغاع بالاكتراض، ًيىن الهضف غالبا جىفير الؿُىلت الظغوعٍ

ل ت مثل االإبلغ . لحل مكاول الخمىٍ ًخم جىزُم اللغض غاصة مً زلاٌ وزُلت كاهىهُت جدخىي غلى مػلىماث خُىٍ

ش اللغض، ووؿبت الفائضة، وهىع الظمان االإلضم َىان أهىاع مسخلفت مً اللغوض التي جخىفغ . االإؿخػاع، وجاعٍ

وغملُت ؾضاص اللغوض حػغف في الأوؾاغ االإالُت . للمؤؾؿاث مثل اللغوض الؿىضًت واللغوض طاث االإصضع الىخُض

ت بمصؼلح  ، والظي ٌكمل ؾضاص كُمت اللغض بالإطافت إلى الفىائض االإؿخدلت، ؾىاء "اؾتهلان اللغوض"والخجاعٍ

 .وان طلً بكيل صفػت واخضة أو أكؿاغ مىخظمت

ف . 1  في ًلُضٍ أو الىلىص مً مبلغا االإلترض غمُله ٌؿلم أن -البىً– االإلغض بملخظاٍ ًخػهض غهض َى:  القرضحعرٍ

ٌ  غىض االإبلغ َظا بغص الػمُل مػاالذ ملابل خؿابه،وطلً  .البىً وغمىلت اللغض غىائض إلى بالإطافت غلُه االإخفم الأحل خلى

؛ الخالُت بالخصائص اللغض ًخميز :القروض خصائص. 2

ى :القرض مبلغ-  جب اللغض، ًخظمنها التي االإالُت اللُمت وَ  ًجب لظلً الخجاعي  الػمُل وكاغ حجم مؼ ًدىاؾب أن وٍ

لُت الػمُل خاحت ؾتعاص البىً غلى ؤصي وكاػه حجم مؼ ًدىاؾب الظي االإبلغ وجدضًض الخمىٍ  الػمُل جدمُل إلى وٍ

ل هفلاث اعجفاع بالإطافت صًىه زضمت غلى كضعجه اهسفاض  ًؤصي وكاػه حجم غً ًلل مبلغ مىده أن هما لضًه، الخمىٍ

ض إلى ًؤصي أو مالي غؿغ في وكىغه  ؛الػمُل ضعااكذ ػلباث مً مؼٍ

 كصيرة اللغوض غام بكيل البىىن وجفظل ، اللغض بدؿضًض ملؼم الػمُل نهاًخه بػض الظي الأحل َى: القرض مدة- 

ل كغض جلضم البىىن أن إلا بىفؿها هفؿها حؿض والتي الأحل ل وطلً الأحل ومخىؾؽ ػىٍ ٌ  ءعاف لخمىٍ  أو الغالُت الأالأى

ل  ؛الخىؾُؼ جمىٍ

 اللغض مضة خؿب وجسخلف مػين، كغض مىده غىض االإلترض البىً غلُه ًخدصل الظي الػائض طلً هي: الفائدة- 

خدملها  ؛الغبذ لخدلُم وهمصضع مػُىت الإضة البىً أمىاٌ لخجمُض عاهظ االإلترض وٍ

 ؛شخصُت أو غُيُت: الضماناث- 

قت-  ىالً: دالصدا  رٍ  :أَمها مً اللغض ؾضاص لػملُت مجعاب غضة وَ

 ؛الاؾخدلاق فترة ػُلت زابذ بمبلغ اللغض وأكؿاغ الفائضة مبلغ بدؿضًض االإلترض ًلىم -

 بؿػغ آزغ وحؼء زابذ فائضة بؿػغ الضفػت مً مهم حؼء بدؿضًض إما الاؾخدلاق فترة ػُلت مخغيرة فائضة أؾػاع -

 .مخغير فائضة

 (ذاث المصدر الىحيد)العادي ضقرال ىىمفم. 3

ين، أو ػبُػُين ػغفين بين ًخم كغض َى الػاصي اللغض ؿمى اغخباعٍ  االإجؼئت غير باللغوض اللغوض مً الىىع َظا وَ

( Emprunts indivis )واخض ملغض غلى اللغض غلض جىي حي خُث. 

 :الآجُت بالكغوغ غاصة االإلترض ًلتزم الػاصي اللغض في

 االإؿضص؛ وغير )اللغض أالأل( االإلترض االإاٌ عأؽ غلى صوعٍت بصفت فىائض حؿضًض -

ؿمى االإلترض، االإاٌ عأؽ حؿضًض  -  صفػت اللغض حؿضًض ًخم وكض ،"اللغوض اؾتهلان" :ب الدؿضًض َظا وَُ

 .الأخُان أغلب في صفػاث غضة غلى أو واخضة

  ًلىم االإلترض أو فاالإضًً -
اً
، الاؾتهلان إلُه مظافا االإخبلي االإاٌ عأؽ فائضة غلى جدخىي  صفػت بدؿضًض صوعٍا

 الاشتهلاك + المخبقي المال رأس فائدة = الصنىي  القصط أو الدفعت :هماًلي

𝒂 = 𝐈𝐢 + 𝐌𝐢  

 : خُث

𝒂 :الثابذ؛ اللؿؽ أو الثابخت الضفػت 
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 ؛ i الؿىت اؾتهلان:   

𝑰𝒊 :الؿىت في الفائضة i ؛ 

ت أو الثابخت بالأكؿاغ اللغوض اؾتهلان غملُت وجدكابه  االإضة، نهاًت بضفػاث اللغوض حؿضًض غملُت مؼ االإدؿاوٍ

  الضفػاث مجمىع ًيىن  اللغض مضة نهاًت في أن خُث
اً
ا  الحالُت كُمخه أو اللغض أالأل أما االإضفىع، اللغض لجملت مؿاوٍ

ٌ  بضاًت في  ، للضفػاث الحالُت اللُمت فدؿاوي  حؿضًض ؾىت أو

 الىحيد المصدر ذاث القروض حصدًد  رر . 4

 :هجض الؼغق  َظٍ أَم ومً االإخػاكضًً بين غليها مخفم مسخلفت بؼغق  اللغوض حؿضًض ًخم

 :ثابخت بدفعاث القروض اشتهلاك- 

لت َظٍ في ًخم ت بضفػاث صوعٍا اللغض حؿضًض الؼغٍ ؿمى الأالألي االإاٌ ؽأع مً حؼء مً منها ول ًخألف مدؿاوٍ  وَ

 الفائضة أما ععاباؾخم ًضػاجذ الاؾتهلاواث مبالغ أن الػلم مؼ االإخبلي، اللغض غلى الفائضة في ًخمثل وحؼء الاَخلان

 :خُث فترة ول في االإؿضص الاؾتهلان مبلغ جسفُع بػض اللغض مً الباقي االإبلغ غلى جدؿب لأنها فخدىاكص،

الدفعاث  مجمىع = المدة نهاًت في القرض  ملت

المخبقي  القرض على الفائدة + الاىخلاك = الدفعت

 :الثابخت الدفعاث بىاشطت الاىخلاماث العام القانىن - 

ا الضفػاث مجمىع فيها ًيىن  الثابخت بالضفػاث اللغض اؾتهلان غملُت  في االإضفىع اللغض لجملت مؿاوٍ

ٌ  بضاًت في الحالُت كُمخه أو اللغض أالأل أما اللغض مضة نهاًت  للضفػاث الحالُت اللُمت فدؿاوي  حؿضًض ؾىت أو

 :أي

𝐴 = 𝑉0 1 + i n   

𝑽𝟎:                                                                          خُث = 𝒂
𝟏− 𝟏+𝐢 −𝐧

𝒊
    

 :غلما ان

 𝐴 :ًمثل حملت اللغض؛ 

V0 :؛للدؿضًض الأولى الؿىت بضاًت أي الأفغ، الؼمً أو اللحظت في اللغض أالأل كُمت 

a :؛ والظي ًخيىن مً الاؾتهلان و الفائضةالثابذ اللؿؽ أو الثابخت الضفػت 

n :؛) الضفػاث غضص( اللغض مضة 

i :ٌاللغض مػض. 

 .الضفػت كُمت بدؿاب الخاالأت الػلاكت جعااؾخش ًمىً لللغض الحالُت اللُمت بدؿاب الخاالأت الػلاكت غلى اغخماصا

𝒂 = 𝑽𝟎
𝒊

𝟏− 𝟏+𝐢 −𝐧  

ؿخػمل الجضوٌ االإالي عكم  ت05وَ  : لحؿاب اللُمت الىؿغٍ
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 :ملاحظاث ىامت

 :القرض اشتهلاك  دول  من شطر لكل نصبتبال

 ؛i المعدل في الصنت بداًت في المخبقي القرض بضرب الفائدة جحصب  -

1 في لى الصابق الاشتهلاك بضرب الاشتهلاك ًحصب - + i ؛ 

 .لاشتهلاك ناقص الزمنيت الىحدة بداًت في المخبقي القرض ٌصاوي  الزمنيت الىحدة نهاًت في المخبقي القرض -

 القرض اشتهلاك  دول . 5

ٌ  غلى الاغخماص ًخم الثابخت الضفػاث بىاؾؼت واؾتهلاهه اللغض جؼىع  مخابػت غملُت لدؿهُل ٌ  ٌؿمى  حضو  حضو

يىن  فترة ول وفائضة اَخلان الضًً، عالأُض هخدضًض غىاالأغ غضة مىه حؿخسغج اللغوض اؾتهلان ٌ  وٍ  غلى الجضو

 :الخالي الكيل

 القرض أصلالفتراث 

الفترة  بداًت في

 نهاًت في القرض أصلالفترة  اىخلاكالدفعت الفترة  فائدة

الفترة 

1 V0  I1 = V0i  a  D1 = a −
I1  

V1 = V0 − D1  

2 V1  I2 = V1i  a  D2 = a −
I2  

V2 = V1 − D2  

3 V2  I3 = V2i  a  D3 = a −
I3  

V3 = V2 − D3  

..... .......... 
 

....... ....... ......... .......... 

n-1 Vn− 2  In − 1 =
Vn− 2i  

a  Dn − 1 =
a − In − 1  

Vn− 1 = Vn − 2 −
Dn − 1  

n Vn− 1  In = Vn−
1i  

a  Dn = a −
In  

Vn = Vn− 1 − Dn =
0  

   𝐼   a   𝐷   

 الاشتهلاك للدول  العامت الخصائص- 

ٌ  َظا زلاٌ مً  :منها غىاالأغٍ مسخلف بين غلاكاث جعااؾخش ًمىً الجضو

 :والقرض الدفعاث بين العلاقت -

ٌ  بضاًت في اللغض أالأل  .للضفػاث الحالُت اللُمت = صفؼ ةعفذ أو

 : الػلاكت مً جدؿب V0أن  أي

𝑽𝟎 = 𝒂(
𝟏− 𝟏+𝐢 −𝐧

𝒊
)  

 .القرض جملة = الدفعات جملة

 as𝑛
𝑆=1 = 𝑉0 +  I𝑛

𝑆=1   

𝑛 ∗ 𝑎 =  𝑀 + 𝐼  

 .مجمىع الفىائض+ أالأل اللغض = مجمىع الضفػاث
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𝒂 =
 𝑴+ 𝑰

𝒏
  

 الاشتهلالياث بين العلاقت- 

 : مً حؿاوي الضفػاث هجض

𝑎1 = a2 − I1 = D1 + V0 ∗ i = D2 +  V0 − D1 i  

 :هجض الػلاكت بخبؿُؽ

D2 = D1(1 +  i)  
ىا إطا وباالإثل  :هجض والثالثت الثاهُت الضفػخين بين ؾاوٍ

D3 = D2(1 +  i)  
ع ه  بماD2بخػىٍ  :هجض ٌؿاوٍ

D3 = D2 1 + i 2  

+ 1)أؾاؾها  َىضؾُت مخخالُت خضوص بُنها فُما حكيل الاَخلاواث أن وؿخيخج وبالخالي  i)الاَخلان هخابت ًمىً وبالخالي 

ٌ  الاَخلان بضلالت الهىضؾُت االإخخالُت في الأزير الحض ًمثل الظي الأزير  :ًلي هما الأو

𝐃𝒏 = 𝐃𝟏 𝟏 + 𝐢 𝐧−𝟏  

 :القرض وأصل ىلاماثشذالا بين العلاقت- 

V0 = D1 + D2 + D3 + ⋯  + Dn  
V0 = D1 + D1(1 + i) + D1 1 + i 2 + ⋯  + D1 1 + i n−1   

1)وأؾاؾهاD1الأوٌ  خضَا َىضؾُت مخخالُت مجمىع حكيل الػباعة َظٍ + i)خضوصَا  وغضص n وغلُه: 

𝑽𝟎 = 𝑫𝟏(
 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏

𝒊
)  

 :مخخالُين اؾتهلاهُين بين الفغق  -

Dn+1-Dn=(a-In+1)-(a-In) 

Dn+1-Dn= In- In+1 

 :الفغق بين فائضجين مخخالُين -

𝐼𝑛 − 𝐼𝑛 + 1 =  𝑎 − 𝐷𝑛 − (𝑎 − 𝐷𝑛 + 1)  
= 𝐷𝑛 + 1 − 𝐷𝑛  

= 𝐷𝑛(1 + 𝑖) − 𝐷𝑛  
= 𝐷𝑛𝑖  

= 𝐷𝑛 − 1𝑖 1 + 𝑖   
𝐼𝑛 − 𝐼𝑛 + 1 = 𝐷𝑛 − 𝑠𝑖 1 + i s  

 : أن نجد تينفائد ينب الفرق من
(𝟏 + 𝒊) =

𝑰𝒏

𝑰𝒏−𝟏−𝑰𝒏
  

 .لفائضجين الاخيرجينا بًً الفغق  و ةًغالأر الفائضة بمػلىمُت اللغض غلى االإؼبم الفائضة مػضٌ خؿاب فُمىً
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 المدفىع الدًن أو القرض. 6

غمؼ اللغض مً االإضفىع االإبلغ 𝑉n مً اللغض َظا جيىن  التي الاَخلاواث مجمىع َى  بالغمؼ له وٍ

 :ًلي هما الفترة ختى الأولى الفترة

𝑉𝑛 = 𝑉0(
 1+i n−1

𝑖
)  

 :الخالُت الػلاكت إلى هصل والاَخلان اللغض أالأل غلاكت غلى واغخماصا

𝑽𝒏 = 𝑫𝟏(
 𝟏+𝐢 𝐦−𝟏

 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏
)  

 :ما دفعت دفع بعد المخبقي المبلغ- 

  :وغلُه االإضفىع االإبلغ كُمت مىه مؼغوخا اللغض أالأل  ٌؿاوي 𝑉𝑛𝑅االإخبلي  االإبلغ

𝑽𝒏𝑹 = 𝑽𝟎 − 𝑽𝒎  
 :إلى والأىلا الػلاكت َظٍ جبؿُؽ  ًمى𝑉𝑚ً بدؿاب الخاالأت الػلاكت غلى واغخماصا

𝑽𝒏 = 𝑽𝟎(
 𝟏+𝐢 𝐧− 𝟏+𝐢 𝐦

 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏
)  

 :ًلي هما الضفػاث باؾخسضام االإخبلي االإبلغ خؿاب أًظا ًمىً

𝑽𝒏𝑹 = 𝒂
𝟏− 𝟏+𝐢 𝐦−𝐧

𝐢
  

 اشخعماله و لللدول  الأخير الصطر من الثابخت لدفعتا- 

 :سطر أي في الدفعة علاقة من
𝑎 = 𝐷𝑛 + 𝐼𝑛  
𝑎 = 𝐷𝑛 + 𝐷𝑛𝑖  

𝒂 = 𝑫𝒏(𝟏 + 𝒊)  

 : الأزير ًخميز بــ𝒏وغىض الؿؼغ الأزير 

𝑎 = 𝑉𝑛 − 1 + 𝑉𝑛 − 1𝑖  
𝑎 = 𝑉𝑛 − 1(1 + 𝑖)  

𝑰𝒏 = 𝑫𝒏𝒊 = 𝑽𝒏 − 𝟏𝒊  
 : فيها الأزغي  الػىاالأغ بمػلىمُت الفائضة مػضٌ وؿخسغج أن ًمىً الػلاكت هفـ مً و

 𝟏 + 𝒊 =
𝐚

𝐃𝐧
=

𝐚

𝐕𝐧−𝟏
  

 ابخضاء % 5 ؾىىاث بضفػاث زابخت بمػضٌ فائضة6صج ٌؿضص زلاٌ 30000  جدل شخص غلى كغض ًلضع بـــــ :01مثال

 .مً نهاًت ؾىت الػلض

 كم بئغضاص حضوٌ اؾتهلان اللغض؟ -
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 :01حل

 خؿاب كُمت الضفػت الثابخت -

𝑎 = 𝑉0
𝑖

1− 1+i −n
  

𝑎 = 30000
0.05

1− 1+0.05 −6
= 5910.538  

 العلاقت بين الدفعاث والقرض. 7

ٌ  بضاًت في اللغض أالأل  .للضفػاث الحالُت اللُمت = صفؼ فترة أو

 :الػلاكت مً جدؿبV0أن  أي

𝑉0 = 𝑎(
1− 1+i −n

𝑖
)  

 حملت اللغض= حملت الضفػاث 

 as𝑛
𝑆=1 = 𝑉0 +  I𝑛

𝑆=1   

𝒏 ∗ 𝒂 =  𝑴 + 𝑰  

 .مجمىع الفىائض+ أالأل اللغض = مجمىع الضفػاث

 الاشتهلاماث بين العلاقت -

𝐼 = 𝑉0 ∗ 𝑖 = 30000 ∗ 0.05 = 1500𝐷𝐴  

D1 = a − I  

D1 = 5910.538 − 1500 = 4410.538  

D𝑛 = D1 1 + i n−1  

D2 = D1 1 + 𝑖   

4410.538 ∗  1 + 0.05 = 4631.0649  

D3 = D2(1 + 0.05)  

4631.0649 1 + 0.05 = 4862.6181𝐷𝐴  
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 الاشتهلاماث مجمىع- 

 𝐃𝐬𝒏
𝑺=𝟏 = 𝐃𝟏

 𝟏+𝐢 𝐧−𝟏

𝒊
  

  مخخاليننالفرر بين اشتهلاليي

Dn + 1 − Dn = In − In + 1  

D3 − D2 = I2 − I3  

4862.6181 − 4631.0649 = 231.5532  

 :الفرر بين فائدجين

𝐼𝑛 − 𝐼𝑛 + 1 = 𝐷𝑛 − 𝑠 ∗ 𝑖 1 + i s  
𝐼2 − 𝐼3 = 𝐷2𝑖 = 4631.0649 ∗ 0.05 = 231.5532  

 :الفرر بين فائدجين مخخاليين

𝐼2 − 𝐼3 = 𝐷1𝑖 =  1 + 𝑖   

231.5532

4410.538(0.05)
= 1.05  

 .ًغجينالأر ًًالفائضث بًً الفغق  و ةًغالأر الفائضة بمػلىمُت اللغض غلى االإؼبم الفائضة مػضٌ خؿاب ًمىً الآن و

𝐼3 − 𝐼4 = 𝐷1 𝑖 1 + i 2  

𝐼3−𝐼4

𝐷1 𝑖
=

243.1308

4410.538(0.05)
= 1.1024  

 :القرض المدفىع- 

𝑉𝑅 =  Ds𝑛
𝑆=1   

VR = D1
 1+i n−1

𝑖
  

V5 = 4410.538
 1+0.05 5−1

0.05
= 24371.006  

 القرض أو الدًن المخبقي- 

V𝑛Rهفـ الػلاكاث ختى ؾىت  = R 
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VnR = DR + 1
 1+i (n−R )−1

𝑖
  

VnR = 4862.6181
 1+0.05 (2)−1

0.05
= 9968.3671DA  

 حصاب الدفعت الثابخت- 

ؾؼغ  أي في الضفػت غلاكت مً

𝑎 = 𝐷𝑛 1 + 𝑖 = 𝑉𝑛 − 1(1 + 𝑖)  

𝑎 = 4862.6181 1 + i 1 = 5105.749DA  

  : فيها الأزغي  الػىاالأغ بمػلىمُت الفائضة مػضٌ وؿخسغج أن ًمىً الػلاكت هفـ ومً

 1 + 𝑖 =
a

𝐷𝑛
=

5105.749a

4862.6181
= 1.05  

1.05 − 1 = 5%  

ت واىخلاماث مخغيرة بدفعاث القروض اشتهلاك-   :مدصاوٍ

لت َظٍ خؿب  فائضة ًمثل آزغ وحؼء اللغض أالأل مً زابذ حؼء حكمل مخغيرة بضفػاث صوعٍا الضًً حؿضًض ًخم الؼغٍ

خم مخىاكصت والضفػاث زابخت الاؾتهلاهُاث جيىن  وبالخالي فترة، ول االإخبلي اللغض غلى  بلؿمت الثابذ الجؼء خؿاب وٍ

 :وغلُه صفػاجه غضص غلى اللغض أالأل

𝑫 =
𝐕𝟎

𝒏
  

 :القرض اشتهلاك  دول - 

لت َظٍ في ٌ  ًأزظ الؼغٍ لت مؼ ملاعهت الكيل هفـ اللغض اَخلان حضو  أزظ مؼ الثابخت بالأكؿاغ اللغض اَخلان ػغٍ

اجه زصائص في الاغخباع بػين الفغق  ٌ  في مىضح َى هما غنها وازخلافها مدخىٍ  :االإىالي الجضو
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 أصلالفتراث 

 في القرض

الفترة  بداًت

 نهاًت في القرض أصلالدفعت  الاشتهلاكالفترة  فائدة

الفترة 

1 V0  I1 = V0i  D  a1 = D + I1  V1 = V0 − D  

2 V1  I2 = V1i  D  a2 = D + I2  V2 = V1 − D  

3 V2  I3 = V2i  D  a3 = D + I3  V3 = V2 − D  

.....  
 

 D    

n-1 Vn− 2  In − 1 =
Vn− 2i  

D  an − 1 =
D + In − 1  

Vn− 1 = Vn − 2 −
D  

n Vn− 1  In = Vn−
1i  

D  an = D + In  Vn = Vn− 1 − D =
0  

   𝐼  nD =
V0  

  

  :الاىخلاك  دول  عناصر بين العلاقاث مخخلف- 

 :القرض أصل -

ٌ  في مىضح َى هما  :الاؾتهلاواث غضص في الاؾتهلان حضاء ٌؿاوي  اللغض أالأل أغلاٍ الجضو

V0 = 𝑛𝐷  
 :الدفعاث بين العلاقت- 

a1 = D + I1 =
V0

𝑛
+ V0i  

an − 1 = D + In − 1 =
V0

𝑛
+ Vn − 2i  

 an = D + In =
V0

𝑛
+ Vn− 1i 

an =
V0

𝑛
+  Vn− 2 −

V0

𝑛
 i  

𝐚𝐧 = 𝐚𝐧 − 𝟏 −
𝐕𝟎

𝒏
𝐢  

ٌ  في هلاخظ ش أي في الضفػت أن أغلاٍ اللغض اَخلان حضو  الاؾتهلان فائضة منها هاكص كبلها ما الضفػت ٌؿاوي  مدضص جاعٍ

 :َى الضفػاث مجمىع ًيىن  وبظلً خؿابُت مخخالُت حكيل بُنها فُما الأكؿاغ فئن وبهظا

 𝒂𝒊 =𝒏
𝑺=𝟏

𝐧

𝟐
(𝐚𝟏 + 𝐚𝐧)  

 :أًظا ولضًىا

an − 1 − an = In − 1 − In  
 :المدفىعت الفىائد مجمىع- 

 𝐼𝑚 =𝑛
𝑚=1

n

2
(I1 + In)  

 𝐼𝑚 =𝑛
𝑚=1

n

2
(V0i +

V0i

𝑛
)  

 𝐼𝑚 =𝑛
𝑚=1

n+1

2
V0i  
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 :الفترة فائدة- 

𝑰𝒎 =
𝐕𝟎𝐢

𝒏
(𝐧 −  𝐦− 𝟏 )  

ا %10صج مػضٌ فائضة420000قغهت غلى كغض كُمخه  خصلذ: 02مثال ت صفػاث 4 غلى ٌؿضص ؾىىٍ  مخغيرة ؾىىٍ

 .اللغض غلض جىكُؼ مً الأولى الؿىت نهاًت في الأولى جضفؼ زابخت وأكؿاغ

ٌ  إغضاص -  ؟اللغض َظا اؾتهلان حضو

 : 02حل 

: الثابذ الاشتهلاك قيمت حصاب

𝐷 =
V0

𝑛
=

420000

5
= 84000DA  

 :حضوٌ اؾتهلان اللغض

 الؿىىاث

 

أالأل اللغض في 

 بضاًت الؿىت

الفائضة 

ت  (Vn*i)الؿىىٍ

أالأل اللغض غي  الضفػت الاَخلان

 نهاًت الؿىت

1 420000 42000 84000 126000 336000 

2 336000 33600 84000 117600 252000 

3 252000 25200 84000 109200 168000 

4 168000 16800 84000 100800 84000 

5 84000 8400 84000 92400 0 

n - 126000 - 546000 - 

 الصندًت القروض. 8

ٌ  ضعاالإلذ ًجبر حضا، مغجفؼ اللغض مبلغ ًيىن  غىضما  جلؿُم ًخم الىاكؼ في .ًًضعملذ غضة إلىٌ الخىجٌ غلي للحصى

ت أحؼاء إلى اللغض مبلغ ٌ  كابلت اللُمت مدؿاوٍ  جىدؿب اللغض في باالإكاعهت مػىُت مؤؾؿت ول .الؿىضاث حؿمى للخضاو

 .الؿىضاث مً غضصا

ػخبر االإؿاَمت، قغواث ؾىضاث و الحيىمُت الؿىضاث بًً هميز لظلً مؿاَمت قغهت أو صولت ًيىن  كض ضعواالإلذ  وَ

ت زابخت فائضة ٌؿخدم ملغطا الؿىض خامل خميز. ؾىضاث قيل فيٌ أمىاٌ اؾدثماع ملابل ؾىىٍ ل وٍ  بالؿىضاث الخمىٍ

 االإياؾب جدلُم إمياهُت غً فظل االإالُت، للأوعاق ؾىق  بىحىصٌ لحامل الػالُت بالؿُىلت الخللُضي باللغض ملاعهت

 الغأؾمالُت

ٌ  غملُاث زلاٌ ت فىائض غلى الؿىضاث أصحاب ًدصل و الخضاو  غلى مبيُت و صةمدض بمػضلاث االإصضعة الكغهت مً ؾىىٍ

ش ختى الؿىضاث طٌٍ  .الاؾخدلاق جاعٍ

 خصائص القروض الصندًت. 9

ا مالُت وزُلت أو الأً الؿىض  الخصائص مً بمجمىغت الؿىضاث وجخميز أمىاٌ إلى خاحت في هي التي االإؤؾؿاث جصضعَ

 :منها
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ت للؿىض الاؾمُت اللُمت جيىن  :ةالاؾمي اللُمت-  خم اللغض هفـ ؾىضاث لجمُؼ مدؿاوٍ   أؾاؾها غلى وٍ

ً الفىائض خؿاب ٌ  وجيىٍ  ؛الاَخلاواث حضو

 باللُمت ضعاالاكذ ؾىضاث أالأضعث إطا بالخيافؤ إالأضاع غً وهخدضر االإىخدب ػغف مً االإؤصي الثمً َى :الؤالأضاع كُمت- 

مىً الاؾمُت كيل الخيافؤ مً بأكل الؿىضاث جصضع لأن وٍ  الؤالأضاع مىدت حؿمى مىدت الاؾمُت اللُمت مؼ الفغق  وَ

مىً  ؛الخيافؤ مً بأهثر ًخم أن للإالأضاع وٍ

ا ًيىن  كض االإبلغ َظا الؿىضاث، ؾضاص غىض االإلترض كبل مً االإؿضص االإبلغ كُمت هي: الدؿضًض كُمت-   غً مسخلفا أو مؿاوٍ

يىن  أهبر بؿػغ أو )الاؾمُت باللُمت( بالخيافؤ إما ضعاالاكذ ؾىضاث حؿضًض ًخم الاؾمُت اللُمت  ًغاثمخغ أو زابخا وٍ

 :الدؿضًض ًيىن  كض ،)الدؿضًض مىدت(

ش غىض واخضة صفػت قعاالأو حمُؼ حؿضص: ةواخض صفػت -  ؛الاؾخدلاق جاعٍ

خم غكىائُا ازخُاعٍ ًخم الؿىضاث مً الػضص هفـ: زابخت اَخلاواث -  ؛غام ول نهاًت غىض ؾضاصٍ وٍ

ت صفػاث - م غً حؿضًضَا ًخم الؿىضاث: وؿبُا مدؿاوٍ  لِؿذ والضفػاث غام ول الػكىائي الازخُاع ػغٍ

 ؛الؿىضاث مً واملا غضصا ٌغؼي أن ًيبغي الظي الاَخلان بؿبب بضكت زابخت

 :الاؾمي االإػضٌ لها االإىافلت الؿىضاث إلغاء مؼ للبُؼ أصحابها طػها التي االإالُت الؿىق  في الؿىضاث ءعاف إغاصة -

ى  ؛)اليىبىن  أو اللؿُمت) الفائضة ملضاع لحؿاب الاؾمُت اللُمت غلى ًؼبم الؿىض مغصوصًت مػضٌ وَ

ش - ى :الاهخخاب جاعٍ ش وَ ت جاعٍ  ؛االإىخدب مً الؿىض ءعاف حؿىٍ

ش - ى: الاؾخدلاق جاعٍ ش وَ  ؛الفىائض اؾخدلاق فُه ًبضأ الظي الخاعٍ

ش غىض االإضفىغت الفائضة ملضاع: اليىبىن  أو اللؿُمت -  .الؿىض اؾخدلاق جاعٍ

 قىانين عامت للقروض الصندًت. 10

 V 0: اللغضقيمة 

 C: الىاخض للؿىض الاؾمُت اللُمت

  N :الؿىضاث غضص

  E : الىاخض للؿىض الؤالأضاع ؾػغ أو كُمت

   R :الؿىض حؿضًض كُمت

  n :اللغض مضة

 X   S:الؿىت في االإؿضصة الؿىضاث غضص

  i :اللغض غلى االإؼبم الفائضة مػضٌ

 ´i: الحلُلي الفائضة مػضٌ

ت-   :قيمت الدفعت المدصاوٍ

𝒂 = 𝑽𝟎
𝐢

𝟏− 𝟏+𝐢 −𝐧  
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 :القيمت الاشميت للصند الىاحد- 

𝑪 =
𝐕𝟎

𝑵
  

ت الدفعت في المخضمن جلاكالاو-   :المدصاوٍ

  𝑫𝒙 = 𝒂 − 𝑰𝒙 

 :الدفعاث حصب جلاماثهالا في المخضمنت الصنداث عدد

𝑺𝒙 = 𝑺𝒙 − 𝟏(𝟏 + 𝒊)  

 ؾىض وحؿضص بلُمتها الاؾمُت بضفػاث 50صج مىػغت غلى 20000 كام مىعص بئالأضاع كغض بؿىضاث بلُمت :03مثال

ت زلاٌ   % 5 ؾىىاث وبمػضٌ فائضة ًلضع ب5مدؿاوٍ

 إغضاص حضوٌ اؾتهلان اللغض؟ -

 : 03حل

ت  :خؿاب كُمت االإدؿاوٍ

𝑎 = 𝑉0
i

1− 1+i −n
  

𝑎 = 20000
0.05

1− 1+0.05 −5
= 4619.513DA  

 :الىاخض للؿىض الاؾمُت اللُمت

𝐶 =
V0

𝑁
=

20000

50
= 400DA  

ت الضفػت في االإخظمً لاؾتهلان  االإدؿاوٍ

𝐷𝑥 = 𝑎 − 𝐼𝑥 = 4619.513 − 20000 ∗ 0.05 = 3619.513DA  

 : الخامؿت إلى الأولى مً الضفػاث خؿب الاؾتهلاهُاث في االإخظمىت الؿىضاث غضص

𝑆𝑥 = 𝑆𝑥 − 1 1 + 𝑖 =
3619.513

400
= 9.048  

𝑆𝑥 = 𝑆𝑥 − 1 1 + 𝑖 = 9.048 1.05 = 9.501  

𝑆𝑥 = 𝑆𝑥 − 1 1 + 𝑖 = 9.501 1.05 = 9.976  
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𝑆𝑥 = 𝑆𝑥 − 1 1 + 𝑖 = 9.976 1.05 = 10.475  

𝑆𝑥 = 𝑆𝑥 − 1 1 + 𝑖 = 10.475 1.05 = 10.998  

ٌ  ًيىن  هظاٌ و  : ًلي ما خؿب اللغض اؾتهلان حضو

 السندات عددالمسددة  الغبالم Iالمقدمة الفوائد  aالدفعات
  N المسددة

 في الدين باقي
 السنة بداية

 الؿىىاث

4600 1000 3600 9 20000 1 

4619 819 3800 9.5 16400 2 

4630 630 4000 10 12600 3 

4630 430 4200 10.5 8600 4 

4620 220 4400 11 4400 5 

23099 3099 20000 50 0     - 

ن محلىلت  .10  جمارٍ

ن ٌ   مً:01جمرٍ  :الخالُت االإػلىماث غلى جدصلىا زابخت صفػاث بىاؾؼت ٌؿضص غاصي كغض اؾتهلان حضو

 صج 1000 = الأولى الؿىت فائضة

 .صج 3087.37 = الثاوي الاؾتهلان

 .صج 147.02 = الثاهُت الؿىت وفائضة الأولى الؿىت فائضة بين الفغق 

 :الترجِب غلى أخؿب : بالمطلى

 ؟اللغض مػضٌ -1

 ؟الثابخت الضفػت مبلغ -2

 ؟اللغض مبلغ  -3

 : 01حل

 :لضًىا

𝐼1 = 1000………1  

𝑀2 = 3087.37… . .2  

𝐼1 − 𝐼2 = 147.02………3  

 خؿاب مػضٌ اللغض

 : هجض ان3 و1مً االإػاصلت 
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1000 − 𝐼2 = 147.02  

𝐼2 = 852.98𝐷𝐴  

 : لضًىا

𝐼𝑛 − 1 − 𝐼𝑛 = 𝐷𝑛 − 1 ∗ 𝑖  

𝐼1 − 𝐼2 = 𝐷1 ∗ 𝑖  

𝐷1 ∗ 𝑖 = 147.02… . .4  

 :ولضًىا

𝐷𝑛 = 𝐷𝑛 − 1(1 + 𝑖)  

𝐷2 = 𝐷1(1 + 𝑖)  

D1 =
D2

(1+i)
…… 5  

 :  هجض أن5 و4مً االإػاصلت 

D2

(1+i)
i = 147.02  

𝐷2 ∗ 𝑖 = 147.02(1 + 𝑖)  

3087.37 ∗ 𝑖 = 147.02(1 + 𝑖)  

𝑖 = 5%  

 الثابخت الضفػت خؿاب مبلغ

 :لضًىا

𝑎 = 𝐼𝑖 + 𝐷𝑖  

𝑎 = 𝐼2 + 𝐷2  

𝑎 = 𝐼2 + 𝐷2  

𝑎 = 852.98 + 3087.37  

𝑎 = 3940.35𝐷𝐴  
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 اللغض مبلغاب خـ

𝐼1 = 𝑉0 ∗ 𝑖  

V0 =
I1

i
=

1000

0.05
= 20000DA  

ن   حؿضًضٍ جم صج 100 هي الىاخض للؿىض الاؾمُت اللُمت ؾىض 6000 مً مخيىن  ؾىضي كغض مؤؾؿت أالأضعث  :02جمرٍ

 بضفػاث وان والؿضاص صج 120 َى الؿضاص غىض الؿىض كُمت أن غلما 6% ؾىىي  فائضة بمػضٌ مسحىباث 5 زلاٌ مً

ت زابخت  .ومدؿاوٍ

ٌ  إغضاص  :-المطلىب   ؟الاَخلاواث حضو

 :02حل

 :وبالخالي الاؾمُت اللُمت مً أهبر الؤالأضاع كُمت لضًىا

𝑡 =
V0

𝑉
i =

100

120
0.06 = 0.05  

𝐷1 = 𝑁
i

 1+i n−1
  

𝐷1 = 6000
0.05

 1+0.05 5−1
= 1085.85  

ٌ  فالسحب ومىه   ؾىض 1086ٌكمل الأو

 :ولضًىا

𝑎 = 𝑉 ∗ 𝑁
i

 1+i −n−1
  

𝑎 = 120 ∗ 6000
i

 1+i −n−1
= 166302.494DA  

ٌ  إغضاص ًمىً وغلُه  :ًلي هما اللغض اَخلان حضو
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 السندات عددالمسددة  الغبالم Iالمقدمة الفوائد  aالدفعات
  N المسددة

 في الدين باقي
 السنة بداية

 الؿىىاث

166320 36000 130320 1086 720000 1 

166284 29484 136800 1140 589680 2 

166284 22644 143640 1197 452880 3 

166302 15462 150840 1257 309240 4 

166320 7920 158400 1320 158400 5 

 االإجمىع 0     6000 720000 111510 831510

ن مقترحت  جمارٍ

ن  ؾىىاث 5زلاٌ زابخت صفػاث بىاؾؼت ٌؿضص 150000 كضعٍ مبلغا 2022 فاجذ حاهفي  في االإؤؾؿت اكترطذ: 03جمرٍ

ا%  10بمػضٌ  ؾىىٍ

 :بالمطلى

 ؟الثابخت الضفػت مبلغ أخؿب -1

ٌ  أهجؼ  -2  ؟اللغض َضا اؾتهلان حضو

ن  ا، % 6 فائضة بمػضٌ صج 1000 منها ول كُمت ؾىض 2000َا غضص ؾىضاثب  مضًىتمؤؾؿتواهذ  :04جمرٍ  بدُث ؾىىٍ

ت باؾتهلاواث و ؾىض ليل صج 1010 بلُمت حؿضص ا مدؿاوٍ  .ؾىىاث 5 الإضة ؾىىٍ

 : المطلىب

ٌ  إغضاص  -1  ؟اللغض اؾتهلان حضو

 ؟الؤالأضاع غىض االإخىؾؽ الؤًضاع مػضٌ خؿاب   -2

ٌ  السحب فيٌ ؾىضاث لى ٌؿضص مىخدب مً االإدلم الؤًضاع مػضٌ خؿاب  -3  ًغ؟الأر السحب في آزغ و الأو
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ت واظّت مً الأوساق : ثمهيد  مً أَم الأظىاق االإالُت في الّالم، خُث ًخم جذاوٌ مجمىِ
ً
ظىق البىسـت ٌّخبر واخذا

ً للحفىٌ ِلى سؤٍت خىٌ أداء . االإالُت مثل الأظهم والعىذاث والعلْ حّخبر البىسـت بِئت مهمت للؽشواث واالإعدثمشٍ

، وجىفش فشؿ . العىق واججاَاث الأظّاس ض الؽفافُت والنزاَت في ِملُاث الخذاوٌ هما حعاَم البىسـت في حّضٍ

ت ً الزًً ٌعّىن لخدلُم ِىائذ مالُت مجضٍ ت للمعدثمشٍ ت مخىىِ  .اظدثماسٍ

 :في جخمثل:رالبىرصة أهمية.ر1

 الاكخفاد؛ في مدذودة غير فّل أداة -

 ؛للمؽشوِاث الأمىاٌ و االإىاسد جذبير -

 س؛الىبي و الفغير للمعدثمش ئؼباُ أداة -

 للاظدثماس؛ ظلُمت كىىاث جىفش و الؤهفاق جشؼُذ -

 ؛االإّبأ غير الفائن حزب -

ُف -  ؛بفّالُت الأمىاٌ جىٌ

ادة - ت صٍ  ؛االإؽشوِاث خُىٍ

 الاظدثماس؛ مجالاث جىحُه -

ر.للمخاوش جىبُه و جدزًش أداة -

 والسندات الأسهم ثقييم.ر2

ٌّخمذ َزا الىمىرج ِلى مفهىم أظاس ي ًلىٌ ئن كُمت . واخذة مً َزٍ الىمارج الؽهيرة هي همىرج حعّير أظهم

خباس . أي ؼشهت حّخمذ ِلى كذستها ِلى جىلُذ الذخل في االإعخلبل دعب َزا الىمىرج مً خلاٌ مّادلت جأخز بّين اِلا ًُ

ىٌ الخالُت مً االإخاوش ومخاوشة الاظدثماس يهذف الىمىرج ئلى جدذًذ ظّش العهم الزي ٌّىغ كُمخه . ِىائذ اـلأ

 .الحلُلُت بىاءً ِلى الخدلُل الاكخفادي واالإالي للؽشهت

 السندات و الأسهم لحقييم الأساس ي النمىذج.ر3

 ًخممً و .الحالي الىكذ في الّادي و االإمخاص العىذ،العهم كُمت العىذاث و الأظهم لخلُُم الأظاس ي الىمىرج ًدذد

ل، ِلى االإخىكّت الّىائذ الىمىرج  وشف مً االإىلىب الّائذ مّذٌ في جىّىغ التي و اوشتهامخ دسحت و جىكُتها، اـلأ

 : خُث.االإعدثمش

𝐏𝟎 =  
𝐂𝐭

 𝟏+𝒌 𝐭

𝒏

𝒕=𝟏
  

P0   :؛للأـل الحالُت اللُمت 

Ct   :؛الضمىُت ةسالفذ في االإخىكْ الّائذ 

𝑘  :ٌ؛ االإعدثمش وشف مً االإىلىب الّائذ مّذ 

n :ل الاخخفاً ةسفذ  .بالـأ

 

 



السابع راالمىرر ثقنيات البىرصة  

 

94 
 

 :السندات ثقييم.ر4

وفي لىء رلً، حّذ ِىامل مثل مّذٌ الفائذة وفترة العذاد لهزٍ العىذاث أمىسا خاظمت لخلذًش اللُمت 

هما ًيبغي أًما مشاِاة ِىامل أخشي مثل االإخاوش االإدخملت والخغيراث االإعخلبلُت في الاكخفاد والعىق . الحالُت لها

ُت ًِ اظدثماساث في العىذاث ولمان . االإالُت جدلُل حمُْ َزٍ الجىاهب ٌعاِذ في اجخار كشاساث مذسوظت ومىلىِ

ً ت للمعدثمشٍ  .الحفىٌ ِلى ِىائذ معخلشة ومجضٍ

 :سنىية بفائدة السندات ثقييم-ر

 :الخالُت بالّلاكت للعىذ الحالُت اللُمت بدعاب الخلُُم ًخم

𝑽𝟎 = 𝑰
𝟏− 𝟏+𝒊 −𝐧

𝐢
+ 𝐂 𝟏 + 𝒊 −𝐧رر

 : خُث

V0   :؛لعىذٌ الحالُت اللُمت 

I   :ٌا؛ا ت ظىىٍ  فائذة االإذفىِ

C  :اللُمت الاظمُت للعىذ االإىلىب في الفترةn  ؛ 

n :ل الاخخفاً ةسفذ   أو مذة اظخدلاق العىذ؛بالـأ

i :مّذٌ الّائذ االإىلىب مً وشف االإعدثمش؛ 

 :هما ًمىً جلُُم العىذ بالّلاكت االإىالُت

𝐏𝟎 = 𝐈 𝐏𝐕𝐈𝐀𝐭. 𝐧 + (𝐏𝐕𝐈𝐅𝐭. 𝐧)  

 : خُث

 PVIA: ت مخذفلت لذفّاث خالُت للُمت الفائذة ِامل  .مدعاوٍ

PVIF:خالُت للُمت الفائذة ِامل .

 5% ظىىي  فائذة بمّذٌ ظىىاث 5 بّذ الذفْ ٌعخدم دج 10000 الاظمُت كُمخه لعىذ الحالُت اللُمت هي ما:ر01:مثال

 .5%وٌ العىذ ِلى االإىلىب الّائذ مّذٌ أن ِلما

ر:ررررررررر01حل

𝐼 = 10000 ∗ 0.05 = رر500

𝑉0 = 𝐼
1− 1+𝑖 −n

i
+ C 1 + 𝑖 −n  
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𝑉0 = 500
1− 1+0.05 −5

0.05
+ 10000 1 + 0.05 −5  

𝑉0 = 9999.99𝐷𝐴  

 الاظمُت كُمخه مً أكل كُمخه أن أظاط ِلى بخفم ًباُ أن ًجب العىذ أن ًلاخَ العىذ كُمت خعاب خلاٌ مً

 .مثلا البىىن لذي والىدائْ أخشي  كىىاث في الاظدثماس بذٌ العىذ َزا ءسالؾ للمعدثمش خافض لُّىي دج 10000

 :سنىية نصف بفائدة السندات ثقييم-ر

 :الخالُت بالّلاكت الحالُت اللُمت جدعب

𝑽𝟎 =  
𝐈/𝟐

 𝟏+𝐢/𝟐 𝐤

𝟐𝒏

𝒌=𝟏
+

𝐂

 𝟏+𝒊/𝟐 𝟐𝐧
  

 :الخالُت بالّلاكت أو

𝑽𝟎 =
𝐈

𝟐
∗

𝟏− 𝟏+𝒊/𝟐 𝟐𝐧

𝐢
+ 𝐂 𝟏 + 𝒊 −𝟐𝐧 ر 

ت هفف الفائذة ِلى اِخمادا الحالُت اللُمت خعاب ًمىً العابم االإثاٌ مً:ر02مثال  .العىىٍ

 :ر02حل

𝑉0 =
I

2
∗

1− 1+𝑖/2 −2n

i
+ C 1 + 𝑖 −2n  

𝑉0 =
500

2
∗

1− 1+0.05/2 −10

0.05
+ 10000 1 + 0.05 −10   

𝑉0 = 8905.99  

 الأسهم جعريف.ر5

ماٌ، خُث ًمثل خم ملىُت كابل للخذاوٌ للمعاَمين في الؽشهت ًفذس . العهم َى أداة مالُت مهمت في ِالم اِلأ

ادة سأط االإاٌ  فذس أًما ِىذ سغبت الؽشهت في صٍ العهم ِىذ جأظِغ الؽشهت همؽاسهت هلذًت أو ُِيُت للمعاَمين، وٍ

ًخمخْ ـاخب العهم بدم االإؽاسهت في اجخار اللشاساث . الاحخماعي أو ِىذ ئدماج الأسباح والاخخُاواث في سأط االإاٌ

ت الأظهم وجخميز .الهامت بالؽشهت واالإؽاسهت في الدعُير الُىمي  :منها الخفائق مً بمجمىِ

 ؛اللُمت في الدعاوي - 

ٌ  الأظهم كابلُت -   ؛للخذاو

. للخجضئت العهم كابلُت ِذم- 
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 الأسهم ثقييم.ر6

 :ًلي فُما أَمها ظىزهش لىشق  وفلا الأظهم جلُُم ًخم

 :دراالإي إلى السعر معامل معادلة وفق السهم ثقييم-ر

لت َزٍ تهذف  مْ ملاسهت العىق لهم جلذمه الزي العّش ماَى وجبين للشبذ باليعبت العّش مّامل وعبت الإّشفت الىشٍ

دعب دخله م ًِ وٍ  :أي الؽشهت B العهم سبدُت ِلى العىق  فيP الحالي العهم ظّش جلعُم وشٍ
P

B
  

 :َى الشبذ ئلى العّش مّامل فان دج 500 الفترة نهاًت في وسبده دج 1500 العهم ظّش وان ئرا :03مثال

:  03حل
P

B
=

1200

200
= 6  

ً سغبت ِلى رلً دٌ اليعبت اسجفّذ وولما %  6َى دساالؤي ئلى العهم ظّش وعبت َىا  الؽشهت أظهم ءساػ في االإعدثمشٍ

ٌ  أي حّىي لا اليعبت َزٍ لىً أخشي، ؼشواث مْ باالإلاسهت ورلً  لزا الؽشهت ظهم وق طاٌ بها ًلُم التي الىُفُت ًِ مذلى

 ظهم ملابل لذفّها معخّذ االإعدثمش بها ًيىن  التي اللُمت هي ما الإّشفت داثساالؤي ئلى العهم ظّش وعبت اخدعاب ًخم

 .الؽشهت

 :عليه والعائد دخله وفق السهم ثقييم-ر

لُه التي ًمليىنها، الأظهم ِذد خعب االإعاَمين ِلى الؽشهت جىصِه الزي الأسباح مً حضء َى العهم دخل  ًدعب وِ

ى 𝑃ِلى ظّش العهم B العهم سبذ بخلعُم العهم ِائذ ت وعبت ًمثل وَ  :، أيالعهمالأسباح الىاججت ًِ ؼشاء  مً مئىٍ

R =
B

P
  

ت أسباخا جىصُ ؼشهت واهذ ئرا: 04مثال  فان دج 5000ساء الؾ وكذ العهم ظّش ووان ظهم ول ًِ دج50 بملذاس ظىىٍ

 :َى العهم ِائذ

ر:ر04حل

R =
B

P
=

50

1000
= 0.05  

 جيىن  لا وسبما الىاؼئت الؽشواث في أكل وجيىن  أسباح جىصَّاث جذفْ التي الىبيرة الؽشواث في مشجفّت اليعبت َزٍ جيىن 

 .الأسباح بخىصَْ جلىم لا وىنها خذًثا االإيؽأة الؽشواث لذي اليعبت َزٍ

 :داتراالإي نمى إلى السهم سعر نسبة-ر

لت، ًخم جلذًش كُمت العهم بؽيل مخىاصن ومىىلي، مْ مشاِاة الّىامل االإإثشة ِلى ظّش اوبىاء  ِلى َزٍ الىشٍ

ذسظىا . العهم، مثل جىىس الؽشهت وكذستها ِلى جدلُم الأسباح في االإعخلبل ً وٍ ً أن ًيىهىا خزسٍ ًجب ِلى االإعدثمشٍ

ِلى وعبت همىٍ ومّامل العّش ئلى ا ٌّذ جلُُم العهم بىاء بالخالي. بّىاًت َزٍ الّىامل كبل اجخار أي كشاس اظدثماسي 

 .الشبذ أداة مهمت للمعاِذة في اجخار اللشاساث االإالُت الفائبت واالإذسوظت

 في االإخىكْ الىمى وعبت  ِلى𝑃 داجهسائي ئلى العهم ظّش وعبت  بلعمت𝑃𝐶𝑅 داثساالؤي همى ئلى العهم ظّش وعبت جدعب

 :، أي𝐶𝑅اللادمت للعىت داثساالؤي

PCR =
𝑃

CR
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 همى ئلى العهم ظّش وعبت فان % 25داثساالؤي همى ووعبت % 50َى داثساالؤي ئلى العّش وعبت واهذ ئرا :05مثال

 :َى داثساالؤي

 : 05حل

PCR =
𝑃

CR
=

50

25
= 2  

 

 مً وخذة ول  واهذ كُمت العهم أفمل لأن االإعدثمش ًذفْ أكل في َزا العهم ملابلاٌ ولمقأ PCR كُمت واهذ ولما

 .داثساالؤي همى

 :ابيعاثه بالنسبة همسال سعر نسبة-ر

لت َزٍ حعخّمل  حؽهذ باالإلابل أنها ئلا مىّذمت، أو مىخفمت أسباخها جيىن  التي الجذًذة الؽشواث أظهم لخلُُم الىشٍ

 .أسباخها في همىا االإعخلبل في وجيخٍش ومبُّاتها وؽاواتها في همى

 :الخالي الىدى ِلى𝑉 االإبُّاث مً ظهم ول خفت  ِلى𝑃 الؽشهت ظهم ظّش  بخلعُم𝑅𝑃𝑉 اليعبت جدعب

RPV =
𝑃

V
  

 .للاظدثماس االإفملت فهي الىاخذ مً أكل اليعبت َزٍ جيىن  ِىذما

ت االإبُّاث واهذ ئرا :06مثال  :فان دًىاس ملُىن  800 الؽشهت أظهم كُمت ومجمىُ دًىاس ملُاس ما لؽشهت العىىٍ

:رر06حل

RPV =
𝑃

V
=

600

1000
= 0.8  

 .االإبُّاث مً دًىاس ول ًِ ظىدُم 60 ًذفْ االإعدثمش أن حّني اليعبت َزٍ

 :الأساس ي الحلمليل بطريقة السهم ثقييم-ر

ىاُِت جإثش ِلى أداء الؽشهت، مثل الاظخجابت للخىىساث  ٌّخمذ الخدلُل الأظاس ي ِلى دساظت ِىامل اكخفادًت وـ

ومً خلاٌ جدلُل البُاهاث االإالُت . الاكخفادًت الّاالإُت واالإدلُت وكذستها ِلى الخىُف مْ الخغيراث في العىق 

ت لخدلُم  ت مذسوظت ومبيُت ِلى أظغ كىٍ ً اجخار كشاساث اظدثماسٍ والاكخفادًت بؽيل ؼامل، ًمىً للمعدثمشٍ

 .أَذافهم االإالُت بىجاح

ً اظخخذام الىخائج لاجخار اللشاساث االإالُت  بّذ ئحشاء الخدلُل الأظاس ي وجلذًش كُمت العهم، ًمىً للمعدثمشٍ

مً االإهم أن . ٌعاِذ الخدلُل الأظاس ي ِلى فهم أداء الؽشهت والخيبإ بمعخلبلها بىاءً ِلى البُاهاث االإخاخت. الفائبت

ً فهم حُذ لّىامل الىجاح والخدذًاث التي جىاحه الؽشهت كبل اجخار أي كشاس اظدثماسي  ٌّذ . ًيىن لذي االإعدثمشٍ

. الخدلُل الأظاس ي أداة كُمت لخدعين اللشاساث االإالُت وصٍادة فشؿ الىجاح في ظىق الأوساق االإالُت

 :الفني الحلمليل بطريقة السهم ثقييم-ر

ى االإعخلبل في َبىوا أو ـّىدا العهم بدشهت الخيبإ ِلى الفني الخدلُل ٌّخمذ  الىكذ ِلى ٌّخمذ أظلىب وَ

ىفب الحالي  العىق  خشهت ِلى ًلىم والبُْ ءؼشااٌ سسافم الأظهم، و للعىق  الحالُت الحشهت ِلى االإدلل اَخمام وٍ

 .َبىوا أم ـّىدا والأظهم
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رثمارين ململىلة.ر7

ت فائذة وبمّذٌ دج 84000 ظىذ كُمت واهذ ئرا:ر01ثمرين   ، %12االإىلىب الّائذ أؼهش،مّذٌ 6 ول جذفْ %  12ظىىٍ

الحالُت؟  كُمخه هي فما ظىىاث 4 الاظخدلاق مذة

ر:ر01حل

𝑉0 =
I

2
∗

1− 1+𝑖/2 −2n

i
+ C 1 + 𝑖 −2n  

𝑉0 =
84000∗0.12

2
∗

1− 1+0.12/2 −8

0.12
+ 84000 1 + 0.12 −8   

𝑉0 = 49574.87  

رثمارين مقترحة

ا بيعبت الآن مً ظىىاث 12 بّذ ٌعتهلً و دج200000 الاظمُت كمخه ظىذ :02ثمرين   اللُمت مً %  100كذسَ

ت فائذة ًمىذ العىذ أن ِلمذ فارا الاظمُت،   ، % 4بمّذٌ ظىىٍ

 :ااطلىب

ا %  6كذسٍ بمّذٌ أمىاله اظدثماس في ًشغب االإؽتري  وان ئر ءساالؾ خفم أو ِلاوة جدذًذ - 1  ؟ظىىٍ

 ؟ءساالؾ ثمً جدذًذ- 2

ادة دثساأ  ؼشهت:03ثمرين  للعىذ الاظمُت اللُمت بىً خلاٌ مً ظىذاث ئـذاس فلشسث دج ملُىن  بمبلغ ظمالهاأس  صٍ

ا للعىذ الفائذة مّذٌ أن ِلم فارا الآن مً ظىىاث خمعت بّذ الاظمُت اللُمت بىفغ ٌعتهلً و دج200  % .8ظىىٍ

 كعي بذفْ العىذاث اظتهلان اللشك، َزا لاظتهلان الخالُت الفىسة الؽشهت ئداسة مجلغ ِلى االإاٌ ءساخب اخذ ِشك

ت الأكعاه َزٍ جيىن  و مّا الفىائذ و اللشك أـل مً  .االإعخىاُ بلذس مدعاوٍ

 :ااطلىب

 ؟ِام ول آخش اظتهلاهها الىاحب العىذاث ِذد ئًجاد -1

ٌ  ِمل -2  ؟الاظتهلان حذو
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ً غلى جدلُل وجقُُم الفشؿ  :ثمهيد ت لمعاغذة المعدثمشٍ الُاث المالُت أدواث خُىٍ حػخبر جقىُاث الخقُُم المالي والشٍ

ت بؽهل دقُق ومىلىعي ٌػخمذ اجخار قشاساث الاظدثماس الىاجحت غلى القذسة غلى جقذًش الػىائذ المخىقػت . الاظدثماسٍ

ً اجخار قشاساث . وقُاط المخاوش المدخملت بذقت مً خلاى جىظُف جلو الأدواث بؽهل صحُذ، ًمنً للمعدثمشٍ

 .مذسوظت حعهم في جدقُق الىجاح والاظخذامت في مجاى الاظدثماس

 غلى ئهاساو مً الحفىى  أحل مً الحالي الىقذ في أمىاى ـشف غملُت اقخفادًا بالاظدثماس ًقفذ :جعزيف الاسخثمار. 1

لت مخىظىت ثسالفذ الغشك لهزا غليها المدفل والأؼُاء والمىاد المىاسد مل الاظدثماس ٌؽمل خُث المعخقبل، في هخائج  .ووىٍ

 للاسخثمار المميزة العناصز. 2

ت ظتساد ٌعخلضم مما ضخمت مالُت لىظائل جدخاج ما غالبا المىقىلت ثساالاظخما  وفي ث،ساالاظدثما َزٍ لاخخُاس بذقت هظشٍ

 جأحي الاظدثماس إلى الحاحت دسحت في الففل بػذو .مخاوشة الألثر هي ثسابالاظدثما المخػلقت ثساساالق المؤظعت اقخفاد

 الحعبان في جأخز خُث. معخػملت وشر  غذة وحىد سغم المشدودًت مؤؼش ظتساد غلى جىفب ما غالبا التي الاخخُاس مشخلت

 : في والمخمثلت للاظدثماس المميزة الػىاـش

 ؛الممافت القُمت غلى الشظم مخممىت غير للاظدثماس الهلُت الخهلفت غً وحػبر :الاسخثمار اكحناء ثكلفة -

 ؛المداظبي الاَخلاك مذة غً ٌػبر الأخُان أغلب في : الإنحاجي العمز -

 ؛الاظخػماى فترة نهاًت في الاظدثماس قُمت غً وحػبر :الباكية الليمة -

ىت الفافي بالخذفق أًما وحعمى: الذاجي الحمويل كدرة -  الىاججت المدققت الفافُت المىاسد غً ٌػبر خُث للخضٍ

 . الاظدثماس غً

 هفقاث مً ألبر الاظدثماس اظخػماى ثسافذ خلاى المدفلت الفافُت داثساالإي جهىن  أن الأمل َى الاظدثماس مً الهذف إنو

ت ثساالخقذي إغذاد ًخىلب الاظدثماس جدلُل فئن وغلُه،. الاظدثماس  غً الىاججت الفافُت داثسابالإي المخػلقت العىىٍ

ل قذسة أي الاظدثماس حؽغُل  . ظىت لهل المىخظش الىقذي الخذفق أو الزاحي الخمىٍ

  أهداف الاسخثمار. 3

 الشبذ أو الػائذ جدقُق أحل أومً الذولت بها جقىم التي الػامت مالمؽشوغاث الػام الىفؼ أحل مً الأَذاف َزٍ جهىن  قذ

 :اأًن الأَذاف ومً الخاـت، مالمؽشوغاث

تسااظخم غلى ٌعاغذ مىاظب غائذ جدقُق-   ؛المؽشوع سٍ

ىى  قُمت غلى المدافظت-   ؛الحقُقُت اـلأ

تسااظخم-  ادجه غلى والػمل الذخل غلى الحفىى  سٍ  ؛صٍ

 .اللاصمت العُىلت لمان- 

أنواع الاسخثمارات . 4

ىى  في الاظدثماس وٌ الحقُقي الاظدثماس :الذالي والاظدثماس الحقُقي الاظدثماس  أما ،)الاقخفادي المفهىم( الحقُقُت اـلأ

 .اٌوغير الإًذاع وؼهاداث والعىذاث مالأظهم الذالُت الأوسار في بالاظدثماس ًخػلق الزي فهى الذالي الاظدثماس

ل الاظدثماس: الأجل كصير والاسخثمار الأجل طويل لاسخثمار ا-   والعىذاث الأظهم ؼهل ًأخز الزي وٌ الأحل وىٍ

ىلق ، ؼهل جأخز التي الذالُت الأوسار في بالاظدثماس فُخمثل لأحل اقفير الاظدثماس أما .الشأظمالي الاظدثماسٌ غلي وٍ

ىت أروهاث ىلق الإًذاع ؼهاداث بؽهل أو البىنُت والقبىلاث الخضٍ  ؛الىقذي الاظدثماسٌ غلي وٍ
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ادة في الأظاط وٌ المعخقل الاظدثماس: المحفش والاسخثمار المسحلل لاسخثمار ا-   قىاع قبل مً القىمي الىاجج و الذخل صٍ

ادة هدُجت ًأحي الزي فهى المدفض الاظدثماس أما. أحىبي اظدثماس أومً الحهىمت أو الأغماى  بُنهما الػلاقت( الذخل لضٍ

 .)وشدًت

 الاظدثماس أي للاظدثماس الخقلُذي الؽهل ىجمث الزي وٌ المادي الاظدثماس: اللبزي  والاسخثمار المادي لاسخثمار ا- 

ب و الخػلُم خلاى مً اللؽشي  بالػىفش جمامٌبالا فُخمثل اللؽشي  الاظدثماس أما الحقُقي،  ؛الخذسٍ

 خُث المخقذمت الذوى  في خاـت ًتَمأ الاظدثماس مً الىىع راٌ ًدخمل: والحطويز البحث مجالات في لاسخثمار ا- 

ادة غلى ٌعاغذ لأهى وائلت مبالغ الذوى  رٌٍ لى ـقجخ  ًجادإ وأًما الػالمُت العىر  في لمىخجاتها الخىافعُت القذسة صٍ

 .الإهخاج في حذًذة وشر 

ظزوف ومعايير اخحيار الاسخثمارات . 5

:  جخمثل فُماًلي

هي الظشوف التي ًهىن مخخز القشاس مخألذا مً الذخل المعخقبلي للمؽشوع، مان ًؤحش مدلا لقاء : ظشوف الخألذ- 

. مبلغ ؼهشي مػلىم، وؼشاء ظىذاث أو ًىدع مبلغ في البىو

هي الظشوف التي ًمنً فيها لمخخز القشاس ولؼ اخخمالاث للأخذار المعخقبلُت، أي الػىائذ جقىم : ظشوف المخاوشة- 

، أما المفاللت بين البذائل جهىن غلى أظاط القُمت 1بخىصَؼ اخخمالي لخلو القُم، ومجمىع الاخخمالاث ٌعاوي 

 .المخىقػت منها

 0.3جذَىس ظىر الػقاس  0.7جدعً ظىر الػقاس ظشوف العىر المعخقبلُت / البذائل

 0.5 1.5ؼشاء الؽقق 

- 0.5 2ؼشاء اسك 

 1 1.5ؼشاء مدلاث 

 1.20(=0.3*0.5(+)0.7*1.5=)1القُمت المخىقػت للبذًل

 1.25(=0.3*0.5(+)0.7*2=)2القُمت المخىقػت للبذًل

 1.35(=0.3*1(+)0.7*1.5=)3القُمت المخىقػت للبذًل

.  َى الأفمل3ًخطح خعب الخقذًشاث المخىقػت أن البذًل 

ًهىن مخخز القشاس غاحضا غً الخيبؤ بالإخذار ولً ًهىن قادسا ختى غلى ولؼ جىصَؼ اخخمالي ما : ظشوف غذم الخألذ- 

.  مل العُهىلىحُت لمخخز القشاس ـاخبت المىقفالخلو الأخذار، وفي خاى جبقى الخبرة والػى

: جخمثل َزٍ المػاًير فُماًلي: معايير اخحيار الاسخثمارات

ت أو  (سبدُت، فترة الاظترداد، دسحت المخاوشة )سبحي:  مً خُث وبُػت المؽشوع-  أو غير سبحي، ووبُػت مشدودًخه ججاسٍ

ؼ جخلىاَا الجمػُاث أو الذولت)احخماغُت  . (مؽاسَ

. ملما مان المؽشوع ضخما ماهذ جهالُف والمخاوشة لبيرة ودساظاث حذوي جخىلب ؼهىس : مً خُث حجم المؽشوع- 

. ملما ماهذ الأَذاف مخىىغت جخػذ المػاًش والػنغ: مً خُث أَذاف المؽشوع- 

 أنواع طزق ثليم واخحيار الاسخثمارات. 6

 تراالاسخثما لاخحيار الحلليدية الطزق 

 جهالُف اظخػماى غلى حػخمذ مداظلُت وشر  وهي بالحعبان للخذفقاث الضمىُت القُمت جأخز لا والتي الخقلُذًت الىشر  

 مداظلُا المخبقُت القُمت ،)الأولُت الىفقت( الاظدثماس غلى الحفىى  جهلفت مثل المداظلُت الذفاجش في المسجلت الاظدثماس

 غلى الىشر  َزٍ وحؽمل الاظدثماس، اظخػماى مً المداظلُت داثساوالإي



الاسخثمارات وثلييم اخحيار معايير  المحور الثامن 

 

102 
 

ً ما ثساالاظدثما بين للمفاللت أظاظُين مػُاسٍ  :وَ

قت لهزٍ  وبقا:الاسترداد فترة معيار -  جهالُفه اظترداد مً المؽشوع ًمنً الزي الاظدثماسي  المؽشوع ًفمل الىشٍ

ت قفذ ممنً، وقذ أظشع في الاظدثماسٍ  الخهالُف خلالها المؽشوع ٌعترد لهي اللاصمت الضمىُت الفترة جلو الاظترداد بفترة وٍ

ت  : وهميز منها فيها خالخين. المؽشوع غلى أهفقذ التي الاظدثماسٍ

: (مخساوية)حالة الحدفلات الثابحة- 

𝐷𝑅:                                            وفق الفُغت الخالُت =
I0

𝐶𝐹𝑁
 

: خُث

DR:فترة الاظترداد؛  

𝐼0 :؛جهلفت الاظدثماس 

CFN :الخذفق الىقذي العىىي الفافي .

قت خعب أخعنهما لاخخُاس مؽشوغين بذساظت ًقىم معدثمش: 01مثال  :خُث الاظترحاع مذة وشٍ

ت الىقذًت الخذفقاث :الأوى  المؽشوع - لُت القُمت دج 30000 العىىٍ  ؛دج 120000 اـلأ

ت الىقذًت الخذفقاث :يالثان المؽشوع - لُت القُمت دج  35000العىىٍ  ؛دج125000 اـلأ

 : 01حل

 :DRحساب 

𝐷𝑅1 =
I0

𝐶𝐹𝑁
=

120000

30000
= 4𝑎𝑛𝑠  

 

𝐷𝑅2 =
I0

𝐶𝐹𝑁
=

125000

35000
= 3.5𝑎𝑛𝑠  

 .الأوى  المؽشوع مً أقل مذة في جهالُفه ٌعترحؼ لأهه الثاوي المؽشوع َى مؽشوع فأخعً إرن

قت الاقخىاع خُث ًخم خعاب فترة : حالة عدم جساوي الحدفلات-  في َزٍ الحالت جدعب فترة الاظترداد وفق وشٍ

: الاظترداد مً خلاى الخذفقاث المترالمت إبخذاءا مً العىت أولى ختى هدفل غلى مبلغ معدثمش في خالخين

 " DRS: Délais de Recuperation Simple:  خالت فترة بعُىت

𝐼0 =  𝐶𝐹𝑡𝐷𝑅𝑆
𝑇=1  

 DRA: خالت فترة الاظترداد المخفىمت

 :             خُث هقىم بخفم الخذفقاث

𝐼0 =  
𝐶𝐹𝑡

     1+𝑖 𝑡
𝐷𝑅𝐴
𝑇=1   

ت الفافُت الىقذًت الخذفقاث قُمت إلُو: 02مثال  : الخالُت لمؽشوغين العىىٍ

 02المبزوع 01المبزوع  السنوات

1 4000 5000 

2 5000 7000 

3 6000 8000 

4 7000 6000 

 .دج16000غلما ن قُمت الخهلفت الأولُت لنلا مؽشوغين هي 
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 : 02حل

𝐷𝑅 = 𝐼0 =  𝐶𝐹𝑡𝐷𝑅𝑆
𝑇=1  

 

 01المبزوع السنوات

 ثدفلات

الحدفلات 

 المتراكمة

 02المبزوع

 ثدفلات

الحدفلات 

 المتراكمة

 

 

 

 

 

 

1 4000 4000 5000 5000 

2 5000 9000 7000 12000 

3 6000 15000 8000 20000 

4 7000 22000 6000 26000 

𝐷𝑅1 = 3𝑎𝑛𝑠 +
1000

7000
∗ 360 = 3𝑎𝑛𝑠 + 252𝑗  

𝐷𝑅1 = 2𝑎𝑛𝑠 +
4000

8000
∗ 360 = 2𝑎𝑛𝑠 + 180𝑗  

 .الأوى  المؽشوع مً أقل مذة في جهالُفه ٌعترحؼ لأهه الثاوي المؽشوع َى مؽشوع فأخعً إرن

ت دون لأههلا ٌعخخذم لثيرا : TRC: معيار معدل العائد المحاسبي-   ٌػىي هفغ القُمت لهل الخذفقاث الىقذًت العىىٍ

مثل في وعبت الخالُت : اخز بػين الاغخباس الضمً، وٍ

𝑻𝑹𝑪 =
𝟏/𝐧 𝐂𝐅𝐍𝐢𝐧

𝐢=𝟏

𝐈𝟎
  

 :خُث

𝑇𝑅𝐶: ؛مػذى الػائذ المداظبي 

 CFNin
i=1 :؛مخىظي مجمىع الخذفقاث 

𝐼0 :جهلفت الاظدثماس .

قت جقخض ي أهه ملما مان مػذى الػائذ المداظبي أغلى ملما مان رلو أفمل وفي خاى  وقاغذة القشاس في ظل َزٍ الىشٍ

ؼ ًفمل المؽشوع الزي ًهىن مػذى الػائذ المخىقؼ مىه ألبر . المفاللت بين غذة مؽاسَ

، 3000، 1000، 2000 ظىىاث فهاهذ حجم الىفقاث َى 4قام مؤظعت بمؽشوع اظدثماسي خلاى مذة : 03مثال

 .دج6000، غلما ان جهلفخه الابخذائُت هي 2000

 خعاب مػذى الػائذ المداظبي؟ -

 :03حل

 :خعاب مػذى الػائذ المداظبي

𝑇𝑅𝐶 =
1/n  CFNin

i=1

I0
  

𝑇𝑅𝐶 =
1/4(2000+100+3000 +2000)

6000
= 0.33  

 المباريع ثلييم في الحديثة الطزق - 

ؼ جقُُم في القذًمت الىشر  غُىب أَم غلى للقماء الىشر  َزٍ حاءث  بػين للىقىد الضمىُت القُمت جأخز لا لأنها المؽاسَ

 الحالي الىقذ في والخاسحت الذاخلت الىقذًت الخذفقاث مخخلف جقُُم غلى الحذًثت الىشر  َزٍ جشلض خُث الاغخباس،

ا مقاًِغ زلار الحالي الخقُُم أظالُب لمً وجذخل  :ًلي فُما هزلشَ
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 جىذسج أَمُت َزا أظلىب القُمت الحالُت مً :" Valeur Actuelle Nette VAN: معيار الليمة الحالية الصافية- 

خ الإهفار الاظدثماسي  ى غادة جاسٍ خ مشحعي وَ وجدين مل  t0إدساحه لقُمت الضمً في الحعبان، ورلو ًخم جدذًذ جاسٍ

خ . الخذفقاث إلى َزا الخاسٍ

وظدىذ مىىق الخفم غلى أظاط مػذى الفائذة العائذ إلى فشلُت إمهاهُت جىظُف المبلغ المعدثمش بمػذى فائذة بذلا 

هي الػملُت الػنعُت  (ACTUALISTAION)مً اظدثماس َزا المبلغ في مؽشوع اظدثماسي، ولخزلير فان غملُت الخفم 

خُث أن غملُت الشظملت حػني جىظُف مبلغ لمذة مػُىت بمػذى فائذة زابذ او مخغير، في (CAPITALISTION)للشظملت 

ل المبلغ المشظل إلى أـله، أي البدث غً المبلغ الزي جم جىظُفه لماًلي في الؽهل : خين أن غملُت الخفم حػني جدىٍ

 
ؼ  (VAN)هخدذر غً قُمت خالُت ـافُت  إرا ماهذ القُمت المدىُت ـافُت مً مل الخهالُف، وفي خالت جقُُم المؽاسَ

. هخدذر غً جذفقاث هقذًت خالُت ـافُت

 :  إرا ماهذ لذًىا مجمىغت مً الخذفقاث الىقذًت ومجمىع القُم الحالُت لهزٍ الخذفقاث بمػذى خفم هي

VA =  𝐹𝑡 1 + 𝑖 −𝑛 = −𝐼0 +  
𝐹𝑡

   1+𝑖 𝑛   

𝑛
𝑡=1

𝑛
𝑡=1   

𝐕𝐀𝐍 = −𝑰𝟎 +  
𝑭𝒕

   𝟏+𝒊 𝐧  

𝒏
𝒕=𝟏  

:  وفي خالت حعاوي الخذفقاث الىقذًت وجهىن ـُغت القُمت الحالُت لماًلي

𝐕𝐀𝐍 = −𝑰𝟎 + 𝑭𝒕
𝟏− 𝟏+𝒊 −𝒏

𝒊
  

 : في نهاًت غمشٍ الإهخاجي فئنZnوإرا مان للاظدثماس قُمت مخبقُت 

𝐕𝐀𝐍 = −𝑰𝟎 +  
𝑭

   𝟏+𝒊 𝒏  
+

𝐙𝐧

   𝟏+𝒊 𝒏  

𝒏
𝒕=𝟏  

ت، ظذاظُت، ففلُت، )؛ فترة خفىى الخذفقاث (...ظىىي، هفف ظىىي، ففلي) مػذى الخفم :ملاحظة  مل أوظىىٍ

...(. نهاًت الفترة، بذاًت الفترة، مىخفف الفترة)؛ صمً خفىى الخذفق (غذد مً الأؼهش

ت وأخش بالخذفقاث غير الثابخت لما َى مىضح في الجذوى : 04مثال أما الؽشلت مؽشوغين اخذَما بالخذفقاث المدعاوٍ

: الخالي

 

 02المبزوع 01المبزوع  السنوات

1 2000 1000 

2 2000 3000 

3 2000 5000 

4 2000 7000 

 .%10ومػذى الفائذة  دج8000غلما ان الخهلفت الأولُت ماهذ 

 :04حل

 :خعاب القُمت الحالُت لنلا المؽشوغين
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VAN1 = −𝐼0 + 𝐹𝑡
1− 1+𝑖 −𝑛

𝑖
  

VAN1 = −8000 + 2000
1− 1+0.1 −4

0.1
  

VAN1 = −1660.26𝐷𝐴  

VAN2 = −𝐼0 +  
𝐹𝑡

   1+𝑖 𝑡   

𝑛
𝑡=1  

VAN2 = −8000 +
1000

   1+0.1 1   
+

3000

   1+0.1 2   
+

5000

   1+0.1 3   
+

7000

   1+0.1 4   
  

VAN2 = 3926.28DA  

 .الأوى  المؽشوع مًقُمت الحالُت الفافُت البر  لأهه الثاوي المؽشوع َى مؽشوع فأخعً إرن

مػُاس مػذى الػائذ الذاخلي َى الخفم أو مػذى  :Taux Interne de Rentabilité TIR :معيار العائد الداخلي -

الخدُين الزي ًجػل القُمت الحالُت الفافُت للمؽشوع مػذومت، أي أهه المػذى الزي جهىن غىذٍ القُمت الحالُت 

عمى بالػائذ الذاخلي لأهه ٌػبر غً الػائذ  ً وَ الزي ًدققه  (أو المشدودًت)للخذفقاث حعاوي إلى الإهفار الاظدثماسٍ

 .المؽشوع هفعه ولا مجاى لاظخخذام مػذى خاسجي في غملُت خعاب القُمت الحالُت

    :وهنخب0 VAN = (r, I0, CFt ) بدُثTIR=rٌػني  rفمػذى الػائذ الذاخلي

𝑽𝑨𝑹 = 𝑉𝐴𝐷  

 : أو باغخباس قُمت بُػُت للاظدثماس في نهاًت المذة

𝑻𝑰𝑹 =
𝑪

𝑹
= (

𝟏− 𝟏+𝒊 −𝒏

𝒕
)  

 : خُث

R :ـافي؛الخذفق الىقذي اى 

C :قُمت خُاصة الاظدثماس؛ 

i :؛مػذى الػائذ الذاخلي 

n :غذد العىىاث. 

هىن لمػذى الػائذ الذاخلي r جهىن مخىاقفت فيVAN مىحبت فئن CFtإرا ماهذ الخذفقاث  قُمت وخُذة، أما TIR=r وٍ

. ًمنً أن ًهىن له ألثر مً قُمتTIR جمم قُما ظالبت فئن CFtإرا ماهذ 

ش مؤظعت قشسث: 05مثال  ثصاالخجهي مً هىغين غليها فاقترح حذًذة ثًضاججه ءساػ خلاى مً الإهخاحُت تهاساقذ جىىٍ

ت داثساوالإي الحُاصة جهلفت ماهذ خُث  :ًلي لما هىع لهل الممنىت العىىٍ

ت داثساوالإي دج 100000 ءساالؾ جهلفت: الأوى  الىىع مً ثصاالخجهي-   دج24063.456 هي ظىىاث 4 لمذة المخىقػت العىىٍ

ت داثساوالإي دج 150000 ءاسػاى جهلفت: الثاوي الىىع مً ثصاالخجهي-   دج 38563.871 هي ظىىاث 4 لمذة المخىقػت العىىٍ

ا التي ثصاالخجهي هي ما % 10يٌ المالُت العىر  في المىبقت الفائذة وعبت ماهذ إرا قت باظخػماى المؤظعت جخخاسَ  وشٍ

الذاخلي؟  الػائذ مػذى

: 05حل

 :الأوى  الىىع مً ثاصيللخجه الذاخلي الػائذ مػذى خعاب
𝐶

𝑅
=

1− 1+𝑖 −𝑛

𝑡
  

100000

24063 .456
=

1− 1+𝑖 −𝑛

𝑡
= 4.155679  

 t=6.5%:  هجذ04مً الجذوى المالي سقم 
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 .صاثالخجهي مً الأوى  الىىع فعيرفن المالُت العىر  في العائذ الفائذة مػذى أقل المػذى قُمت أن بما

 :الثاوي الىىع مً ثًضاللخجه الذاخلي الػائذ مػذى خعاب
150000

38563 .871
=

1− 1+𝑖 −𝑛

𝑡
= 3.889651  

 =9t%:  هجذ04مً الجذوى المالي سقم 

 .صاثالخجهي مً زاوياى الىىع هقبل المالُت العىر  في العائذ الفائذة مػذى لبرأ المػذى قُمت أن بما

ًذى دلُل الشبدُت الأمىاى المعدثمشة، إر أهه ًدعب بيعبت : Indice de Rentabilité ,IR معيار دليل الزبحية- 

   .إلى الاظدثماسي الأولي (أو المخفىمت)الخذفقاث الىقذًت المدىلت 

ًهىن مافُا في بػن الأخُان، أو لذي  وجخجلى أَمُت َزا المػُاس مً مىن مػُاس القُمت الحالُت الفافُت وخذٍ قذ لا

ل)بػن الجهاث . لخقُُم المؽشوع مالُا (لا ظُما حهاث الخمىٍ

 :ًدعب دلُل الشبدُت بالفُغت الخالُت

ت الإًشاداث ماهذ إرا - ت غير العىىٍ  :فئن مدعاوٍ

𝑰𝑹 =
 𝐑𝐬 𝟏+𝒊 −𝒔𝒏

𝒔=𝟏

𝐈𝟎
  

ت الإًشاداث ماهذ إرا - ت العىىٍ  :فئن مدعاوٍ

𝑰𝑹 =
𝑹

𝟏− 𝟏+𝒊 −𝒏

𝒊

𝐈𝟎
  

 :خُث

𝐼𝑅 :؛الشبدُت مؤؼش 

𝑅𝑠: للعىت الىقذي الخذفق ـافي𝑠؛ 

n:؛خُاجه مذة أو الاظدثماس ظىىاث غذد 

Zn :؛اظخػماله مً ظىت آخش في للاظدثماس الباقُت القُمت 

𝑖  :الىبق الفائذة مػذى. 

ما مىضحان في الجذوى الخالُت2 و1قذمذ لمؤظعت مؽشوغين: 06مثال  :  لاخخُاس فُما بُنهما وَ

 

 المدة الإيزادات السنوية الصافية ثكلفة الحياسة الاسخثمار

 ظىىاث4 45000 80000 1الاسخثمار

 ظىىاث4 48000 88000 2الاسخثمار 

 الشبدُت؟ مؤؼش خعب اظدثماس أفمل َى ما 10% َى المعخػمل الفائذة مػذى مان إرا

  :06حل

ت فان ت مدعاوٍ  : بما ان الإًشاداث العىىٍ

𝐼𝑅1 =
𝑅

1− 1+𝑖 −𝑛

𝑖

I0
  

𝐼𝑅1 =
45000

1− 1+0.1 −4

0.1

80000
  

𝐼𝑅1 = 1.78  
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𝐼𝑅2 =
48000

1− 1+0.1 −4

0.1

88000
  

𝐼𝑅1 = 1.72  
 الألبر َى الأوى  للاظدثماس الشبدُت مؤؼش أن وبما الىاخذ مً ألبر الشبدُت مؤؼش لأن مقبىلت ثساالاظدثما مل أن هلاخظ

قت َزٍ خعب اخخُاسٍ فعِخم  .الىشٍ

 ثمارين محلولة . 7

 في ـىاغت الملابغ الجاَضة، وبػذ غذة ظىىاث مً الخىىس والىمى الخجاسي قشس معيرو  X جخخق مؤظعت :01ثمزين

المؤظعت ججذًذ آلاث الإهخاج مً أحل جدعين القذسة الإهخاحُت للىسؼاث، قبل مػاًىت الػشوك المقترخت مً قبل 

ا   ملُىن 60المىسدًً اخخاس المعيرون المفاللت بين بذًلين ًلبُان اخخُاحاث المؤظعت ورلو بخهلفت اظدثماس  قذسَ

. وخذة هقذًت لنلاَما

: الخقذًشاث المالُت التي أهجضث للمؽشوغين مخخفشة في الجذوى الخالي

البذًل الثاوي البذًل الأوى البُان  

 60 60الخهلفت الأولُت للاظدثماس 

القذسة غلى 

ل  الخمىٍ

لعىىاث اهجاص 

المؽشوع 

1 20 10 

2 20 10 

3 20 30 

4 20 40 

؟ VAN, DR ,TRC اخعب مل مً: المطلوب

:  01حل

: TRC الذاخلي الػائذ مػذى خعاب

البذًل الثاوي البذًل الأوى البُان  

I0 60 60 

 1 20 10 

 2 20 10 

 3 20 30 

 4 20 40 

 1/𝑛  CFNi𝑛
𝑖=1 

 الخذفقاث مخىظي

20 90/4=22.5 

 TRC 0.33(%33) 0.375(%37.5) 

 1 لأهه ًدقق غائذا أغلى مً الزي ًدققه البذًل 2في َزٍ الحالت ًفمل البذًل 

: خعاب مذة الاظترحاع- 2
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البذًل الثاوي البذًل الأوى  البُان

 المترالمت Ft Ftالمترالمت Ft  ftالعىىاث 

I0 60 60 

 1 20 20 10 10 

 2 20 40 10 20 

 3 20 60 30 50 

 4 20 80 40 90 

 DR=3 ans DR=3ans+10/40*360احل الاظترداد  

DR=3ans+90 jrs 

 TRC 0.33(%33) 0.375(%37.5) 

 خقق جأخشا في جدقُق الػىائذ الأمش الزي حػل المؽشوع ًخىلب فترة أوىى لاظترحؼ سأط الماى وغلى َزا 2المؽشوع

 .1الأظاط جم جففُل البذًل 

: مػُاس القُمت الحالُت الفافُت- 3

: 10% بمػذى خفم 3-1

قت خعاب  :  غلى الترجِب2 و1للبذًلين   𝑉𝐴𝑁ًىضح الجذولين الخالين وشٍ

𝑉𝐴𝑁1(%10)   
القُم المخفىمت للخذفقاث  ftالعىىاث 

( 10%)المخىقػت

0 60- 60- 

 1 20 20(1.1) -1=18.18 

 2 20 20(1.1) -2=16.52 

 3 20 20(1.1) -3=15.02 

 4 20 20(1.1) -4=13.66 

 63.38مجمىع القُم المخفىمت للخذفقاث المخىقػت  

 𝑉𝐴𝑁1(%10)   
 

𝑉𝐴𝑁1 %10 = −60 +
63.38 = 3.38   
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𝑉𝐴𝑁2(%10)   

القُم المخفىمت للخذفقاث  ftالعىىاث 

( 10%)المخىقػت

0 60- 60- 

 1 10 10 (1.1) -1=9.09 

 2 10 10 (1.1) -2=8.264 

 3 30 30 (1.1) -3=22.53 

 4 40 40 (1.1) -4=27.33 

 67.212مجمىع القُم المخفىمت للخذفقاث المخىقػت  

 𝑉𝐴𝑁2(%10)   
 

𝑉𝐴𝑁2 %10 = −60 +
67.212 = 7.212   

 

: والجذوى المىالي ًخممً غملُت المفاللت بين البذًلين غلى أظاط القُمت الحالُت الفافُت

 2البذًل  1البذًل  

𝑉𝐴𝑁  𝑉𝐴𝑁1 %10 = 3.38   
 

𝑉𝐴𝑁2 %10 = 7.212   
 

1 بذًلالخفيُف  <   البذًل2

 غىذ مػذى 1 َى البذًل الأوعب لأهه ًدقق مىحبت والألبر مقاسهت بالمؽشوع 2ًخطح مً الجذوى أغلاٍ أن المؽشوع 

ك . %10جدُين 

ً لهما هفغ الأَذاف الإهخاحُت:02ثمزين :  قذمذ إلُو إخذي المؤظعاث الخالُت والمخػلقت بمؽشوغين اظدثماسٍ

 Bلمبزوع  Aالمبزوع 

 دج 2900000= الخهلفت الحُاصة 

 ظىىاث 05الػمش الإهخاجي 

 200 200،708 708، 200 700،708 829: جذفقاث الىقذًت

،958 200. 

دج 250000 =5القُمت المخبقُت للاظدثماس في نهاًت العىت 

 دج 3100000= الخهلفت الحُاصة 

 ظىىاث 05الػمش الإهخاجي 

 1، 500 722، 500 722، 500 884، 500 884 :جذفقاث الىقذًت

384 500. 

دج 500000 =5القُمت المخبقُت للاظدثماس في نهاًت العىت 

 

مػذى الخفم :  خذد أي المؽشوغين ظخخخاس المؤظعت غلما أنDRباظخخذام مػُاس فترة الاظترداد - 1 :المطلوب

 ؟% 10العىىي 

:  02حل

: خعاب فترة الاظترداد لهل مؽشوع- 1

:  Aالمؽشوع الأوى 

: خعاب الخذفقاث الىقذًت المدُىت والمترالمت
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   المترالمتCFt المخفىمت CFt CFtالعىىاث 

1 829 700 CF1. (1+i) -1 829 700. (1,1) -1 754 272. 727 754 272. 727 

2 708 200 CF2. (1+i) -2 708 200. (1,1) -2 585 289. 256 1 339 561.98 

3 708 200 CF3. (1+i) -3 708 200. (1,1) -3 532 081. 142 1 871 643.13 

4 708 200 CF4. (1+i) -4 708 200. (1,1) -4 483 710 .126 2 355 353. 25 

5 958 200 CF5. (1+i) -5 958 200. (1,1) -5 594 966. 812 2 950 320 .07 

جهىن مدفىسة في الجذوى أغلاٍ بين   (2900000)هلاخظ مً الجذوى أن قُمت الاظدثماس 

قت الاقخىاع هدفل غلى2950320.07و2355353.25 :  وباظخػماى وشٍ

-2900000: في الجذوى َى (الفشر بين قُمت الاظدثماس والقُمت الفغشي ): الفشر الجضئي -

 دج544646.75=2355353.25

-2950320.07: في الجذوى َى (الفشر بين القُمت النبري والقُمت الفغشي  )الفشر النلي  -

 دج594966.82=2355353.25

وجهلفت الاظدثماس بين العىت الشابػت والخامعت وجدعب فترة الاظترداد  ( ًىم360)إن الفشر النلي ًخق ظىت ماملت 

: لماًلي

 360*الفشر النلي/الفشر الجضئي+ العىت العابقت =فترة الاظترداد

DR=4+544646.75/594966.82x360=(329.55=330j) 

DR=4ans+330j 

:  Bالمؽشوع الأوى 

: خعاب الخذفقاث الىقذًت المدُىت والمترالمت

 

   المترالمتCFt المخفىمت CFt CFtالعىىاث 

1 884 500 CF1. (1+i) -1 884 500. (1,1) -1 804 090. 909 804 090. 909 

2 884 500 CF2. (1+i) -2 884 500. (1,1) -2 730 991. 736 1 535 082.64 

3 722 500 CF3. (1+i) -3 722 500. (1,1) -3 542 824. 944 2 077 907. 59 

4 722 500 CF4. (1+i) -4 722 500. (1,1) -4 493 477. 222 2 571 384 .81 

5 1 384 500 CF5. (1+i) -5 1 384 500. (1,1) -5 859 665.572 3 431 050.38 

 2571384.81جهىن مدفىسة في الجذوى أغلاٍ بين  (3100000)هلاخظ مً الجذوى أن قُمت الاظدثماس 

قت الاقخىاع هدفل غلى3431050.38و : وباظخػماى وشٍ

-3100000: في الجذوى َى (الفشر بين قُمت الاظدثماس والقُمت الفغشي ): الفشر الجضئي -

 دج528615.19=2571384.81

-3431050.38: في الجذوى َى (الفشر بين القُمت النبري والقُمت الفغشي  )الفشر النلي  -

 دج859665.57=2571384.81

وجهلفت الاظدثماس بين العىت الشابػت والخامعت وجدعب فترة الاظترداد  ( ًىم360)إن الفشر النلي ًخق ظىت ماملت 

: لماًلي
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 360*الفشر النلي/الفشر الجضئي+ العىت العابقت =فترة الاظترداد

DR=4+528615.19/859665.57x360=(221.37=222j) 

DR=4ans+222j 

 B.وغلُه فان المؽشوع المخخاس َى المؽشوع رو اقفش فترة اظترداد والمىافق للمؽشوع

ثمارين ملترحة 

  .دج5000 مقذاسٍ أولُا اظدثماسا المؽشوغين مً مل ًخىلب . بذًلين مؽشوغين أخذ بدىفُزالمؤظعت  جفنش:  03جمشًٍ

 وظِخم %. 10مقذاسٍ غائذ هسحؽذ و ، %20بيعبت لشائب الؽشلت وجذفؼ. ظىىاث 4 قذسث إهخاحُت خُاة مؽشوع ولهل

قت بئجباع المؽشوغين اظتهلاك  مً و المؽشوغين مً لهل للخشدة قُمت أًت وحىد غذم اكسافذ مؼ الثابذ القعي وشٍ

بت و الاظتهلاك قبل الىقذًت الخذفقاث جهىن  أن المخىقؼ  : ًلي لما المؽشوغين مً المشٍ

 المبزوع الثاني المبزوع الأول  السنوات

1 2000 3000 

2 2000 2000 

3 2000 4000 

4 2000 1000 

 10000 8000 المجموع

 : للمؽشوغين ًلي ما خعاب : المطلوب

 ؟الاظدثماس سحاعاظذ دةم- 

 ؟الحالُت القُمت ـافي- 

 ؟ الشبدُت دلُل- 

 ؟الذاخلي الػائذ مػذى- 

 :خُث تهاَيزاجج مً حضء ججذًذ بهذف غشلين مؤظعت جلقذ : 04ثمزين

 وقُمخه ظىىاث 4 اظخػماله مذة ءؼشااى ظػش مً %  10الىقل مفاسٍف دج22000 الػخاد ءساػ ظػش الأوى  الػشك- 

 دج 5000 هي العىت نهاًت في المخىقػت الفافُت داثساوالإي ئهساػ جهلفت مً % 5هي العىقُت المخبقُت

 .المخبقُت للعىىاث دج 2000 و الأولُخين للعيخين

 مً مل نهاًت في المىخظشة الفُاهت مفاسٍف ظىىاث 4 اظخػماله ومذة دج22500 الػخاد ءساػ جهلفت  :الثاوي الػشك- 

 دج 2500 هي العىت نهاًت في المخىقػت الفافُت داثساالإي أما دج 500 هي والعادظت الثاهُت العىت

 .الأخيرة للعىت دج3200 المىالُت الأسبػت للعىىاث دج 3600 و الأولُخين للعيخين

  :المطلوب

ا %6بمػذى - قت غلى اغخمادا المؤظعت به جىصح غشك أي ظىىٍ  ؟الفافُت الحالُت القُمت وشٍ
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